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RECUPERAREA Șl VALORIFICAREA MATERIALELOR REFOLOSIBILE - 
CERINȚĂ MAJORĂ PENTRU REALIZAREA PLANULUI

Materialele refolosibile dețin 
un loc de cea mai mare însem
nătate in asigurarea bazei de 
materii prime a economiei. 
Practic, recuperarea, recondi- 
ționarea și refolosirea materia
lelor, a pieselor de schimb re
prezintă o cerință fundamentală 
pentru înfăptuirea programu
lui de dezvoltare economico-so- 
cială a țării. în spiritul sarci
nilor subliniate de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae C'eaușescu, pornind do 
Ia. condițiile- concrete existente 
ia nivelul fiecărei întreprinderi, 
al unităților economice și locali
tăților de pe întreg cuprinsul 
țării, an de an sînt. luate in 
calcul, prin prevederile planu
lui, cantități însemnate de re
surse de materiale refolosibile 
necesare acoperirii cerințelor de 
materii prime, în sectoare im
portante precum industria me
talurgică. industria constructoa
re de mașini, industria textilă, 
industria prelucrării lemnului 
și altele. în aceste condiții, se 
înțelege, numai realizînd exem
plar prevederile planului de re
cuperare și recondiționare pot 
fi asigurate' premisele desfășu
rării normale a activității pro
ductive, îndeplinirii ritmice a 
prevederilor producției fizice, 
calității și eficienței.

Pentru desfășurarea activității 
de recuperare și recondiționare 
în condiții cit mai bune, a fost 
creat, cum se cunoaște, un ca
dru organizatoric riguros care 
stabilește obligațiile și răspun
derile ce revin factorilor de re
sort, începind de la nivelul în
treprinderilor, comunelor și 
orașelor și pînă la ansamblul 
întregii economii. Pe de altă 
parte, au fost create unități spe
cializate, prevăzute cu o bază 
materială corespunzătoare, cu 
cadre bine pregătite, cu tot ce 
este necesar pentru colectarea 
în cele mai bune condiții a tu
turor materialelor refolosibile, 
începind cu metalele vechi, sti
cla. materiale textile sau de 
mase plastice, maculatura Și 
toate celelalte, pentru dezmem
brarea și recuperarea pieselor și 
subansamblelor ce pot fi re
condiționate și refolosite.
, Rezultat al acțiunilor în
treprinse pină în prezent,, al 
inițiativelor muncitorești și al 
spiritului gospodăresc de care 
au dat dovadă colectivele de 
oameni ai muncii de pe întreg 
cuprinsul patriei, în multe în
treprinderi, precum și la nive
lul localităților au fost înregis
trate succese deosebite pe linia 
recuperării și valorificării unor 
materiale. Se poate vorbi chiar 
de o industrie a reciclării. Nu 
peste tot, insă, s-a acționat cu 
hotărire, în vederea generaliză
rii experienței pozitive dobindi- 
te intr-un sector sau altul, pre
cum și pentru permanentizarea 
unor inițiative al căror scop îl 
reprezintă recuperarea și refolo
sirea unor materiale, piese și 
subansamble. Există, de pildă. 
Ia unele cadre mentalitatea po
trivit căreia folosirea resurselor 
materiale refolosibile afectează 
calitatea produsului finit. Apoi, 
proiecte valoroase, idei unanim 
acceptate întîrzie in mod

nejustificat să fie aplicate în 
practică. Rezultatele bune de 
care aminteam mai sus, faptul 
că, an de an, cantități tot mai 
mari de astfel de materiale sînt 
reintroduse în circuitul eco
nomic, efectele acestei activi
tăți fiind mai mult decit ren
tabile, demonstrează că modul 
de gindire al celor care întîrzie 
sau care mai au rezerve in ce 
privește eficiența activității de 
recuperare și de refolosire a 
materialelor vechi este anacro
nic, păgubitor.

Iată de ce este necesar ca 
pretutindeni să se intensifice 
acțiunile întreprinse în scopul 
recuperării și refolosirii mate
rialelor secundare, a pieselor și 
materialelor uzate, zi de zi, 
lună de lună, reintrodueîndu-se 
astfel în circuitul productiv tot 
ceea ce putea fi recuperat. în 
acest sens, sarcini de mare răs
pundere revin organizațiilor de 
tineret, tuturor organizațiilor de 
masă și obștești, recuperarea, 
recondiționarea si refolosirea 
materialelor si a pieselor de 
schimb reprezentind o sar
cină patriotică de mar® im
portantă pentru fiecare tî- 
năr, pentru toți oamenii mun
cii. Totodată, in Întreprinderi și 
instituții, in toate localitățile 
tării trebuie făcut totul pentru 
asigurarea condițiilor necesare 
preluării, sortării, depozitării 
și transportului materialelor si 
pieselor colectate și recupe
rate. toate aceste operații ei'ec- 
tuindu-se cu cheltuieli și efor
turi cit mai reduse. Răspun
deri însemnate revin, totodată, 
colectivelor din institutele de 
cercetare și proiectare, pentru 
perfecționarea tehnologiilor de 
reciclare a materialelor, pentru 
găsirea unor soluții eficiente în 
ce privește dezmembrarea, to • 
pirea, sortarea sau separarea 
resurselor ce pot fi refolosite, 
din totalul masei de materiale.

Un argument în plus pentru 
mobilizarea exemplară a tu
turor oamenilor muncii în ac
țiunea de recuperare și refo
losire a materialelor din dife
rite domenii de activitate, pen
tru creșterea răspunderii în a- 
cest domeniu, il constituie și 
faptul că, potrivit sarcinilor de 
plan pe acest ultim an al cinci
nalului. ponderea materialelor 
refolosibile în asigurarea nece
sităților de consum productiv 
al economiei este de 63,3 la 
sută la cupru electrolitic, 44 la 
sută la oțel și piese turnate, 
43,9 la sută la plumb. 40,6 la 
sută la aluminiu primar, peste 
30 la sută la piese de schimb. 
Aceste prevederi trebuie consi
derate însă minimale, în fie
care unitate economică și loca
litate existînd condiții pentru 
depășirea acestor sarcini. $i, 
fiecare .procent în plus înseamnă 
posibilități sporite pentru o 
mai bună aprovizionare tehni- 
co-materială a unităților econo
mice, pentru realizarea unor în
semnate economii de materii 
prime, materiale, combustibil și 
energie, pentru reducerea pe a- 
ceastă bază a efortului valutar 
al țării și creșterea eficienței 
întregii activități economice.

Direcții de acțiune,fi Realizarea sarcinilor stabilite pentru acest an de recuperare a materialelor refolosibile solicita din partea fiecărui om al muncii, atît în întreprinderile industriale, instituții, școli, unități comerciale, cit și în gospodăriile proprii, spirit de buni gospodari, astfel îneît nimic să nu se piardă, fiecare gram de materie primă și material să fie reintrodus în circuitul productiv.■ Sarcini deosebite, de mare răspundere revin organelor și organismelor cu responsabilități în ceea ce privește colectarea și valorificarea materialelor refolosibile, acestea urmînd să întreprindă măsuri ferme pentru desfășurarea activității, pe întregul flux, în cele mai bune condiții.fi Acțiune patriotică, de mare eficientă economică, recuperarea materialelor refolosibile impune o contribuție tot mai mare din partea organizațiilor democrației și unității socialiste, a comitetelor și asociațiilor de locatari pentru, mobilizarea cetățenilor Ia activitatea de colectare și predare, în vederea refolosirii

răspunderi, prioritățituturor materialelor și ambalajelor — metale feroase și neferoase, sticlă, hirtie, cartoane, cauciucuri, textile și piele, materiale plastice și altele.fi Prin inițiative .și acțiuni specifice, organizațiile U.T.C., toți tinerii au datoria revoluționară de a participa activ la activitățile de muncă patriotică pentru colectarea, depozitarea și refolosirea materialelor, a pieselor de schimb și sub- ansambielor recondiționate, rezultate din dezmembrarea mașinilor și instalațiilor scoase din funcțiune.
8 Una din direcțiile de acțiune pentru specialiștii institutelor de cercetare, proiectare și inginerie tehnologică trebuie să o reprezinte găsirea de soluții eficiente , și operative de valorificare a tuturor resurselor refolosibile și a surselor neconvenționale de energie. în această acțiune au obligația să se implice mai âctiv și cercurile de creație tehnico-științifică din unitățile economice, tinerii specialiști preluînd spre rezolvare, pe bază de contract. teme din cadrul programelor întocmite la nivelul întreprinderilor, al localităților.

TINERI SI TINERE!
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Recuperarea și valorificarea materiilor și 
materialelor reciclabile constituie o înaltă 
datorie patriotică. Să fim mereu in primele 
rinduri, să facem totul pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor ce ne revin in această 
direefie, fiecare la locul său de muncă, in gos
podăriile proprii, in toate localitățile țării I

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu

Președintele Republicii Turcia, 
Kenan Evren, va efectua o vizită 

de stat în țara noastrăLa invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste Romania, președintele Republicii Turcia, Kenan Evren, va efectua o vizită de stat în țara noastră, in prima parte a lunii iunie 1985.
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1 TINEREȚII NOASTRE REVOLUȚIONARE
_______ J»_____ ____ ___ .

GENERAȚIILE UZINEI
Vorbim despre viitor si sta

bilim împreună că un om al 
viitorului se poate numi acela 
care poate să învingă prin te
nacitate, prin pricepere și fru
musețe morală orice obstacole. 
Sintem la „Electroputere" Cra
iova, una din cele mai impor
tante întreprinderi ale orașului. 
Drumul parcurs de-a lungul 
timpului nu a fost neted. Oa
menii muncit de aici au înțeles 
că au în față etape deosebite 
de dezvoltare, de muncă intensă 
pe care trebuie să le parcurgă 
cu competență, -prin puterea 
voinței și intr-o ordine exem
plară. Nu e mai puțin adevărat 
că ei au fost receptivi la în
noiri pe care le-au valorificat 
în interesul lor șl-al uzinei. 
Paul Streinu face parte dintre 
aceștia. A venit în mijlocul a- 
cestui colectiv care se forma si 
se contura cînd uzina împlinea 
patru ani de la înființare. A in
trat ca ucenic, a absolvit cursu
rile scolii profesionale, a deve
nit bobinator, a lucrat la fabri
ca de mașini electrice rotative. 
A urmat liceul si Facultatea de 
electrotehnică de pe platformă. 
Spiritul său revoluționar era 
ilustrat în propria sa existență 
de superioritatea și forța con
vingerilor sale si de tăria cu 
care știe să le aplice in viață. 
S-a preocupat împreună cu con
ducerea uzinei de omogenizarea 
colectivului. Intre timp, el, tână
rul, mărturisește, apoi maturul, 
a avut mereu puterea de a o 
lua de la capăt. A$a a consi
derat că e necesar. A crezut in 
necesitatea de a cultiva, ucenic 
fiind, un puternic ideal cu nor
mele întregului umanism socia
list, A observat nu o dată, 
de-a lungul profesiei sale, aici, 
la „Electroputere", cum un a- 
devăr convinge pe oameni și 
rezistă. Acum, Ia ceasul la care 
stăm de vorbă, Paul Streinu 
ne definește condiția cotidiana 
a tinerei generații, cea mai in
teresantă de altfel, în progresul 
moral și material al societății. 
Locomotivele de mină și tram
vaie, produsele de început ale 
întreprinderii, și mai târziu mo
toarele electrice, transformatoa
rele de putere medie și mare, 
gțțiiratajele și locomotivele Die

sel electrice, care se fabrică 
după concepție proprie sint 
doar cîteva etape in dezvoltarea 
și diversificarea producției. 
Fiecare vizită a secretarului ge
neral al partidului efectuată la 
„Electroputere" Craiova s-a con
stituit intr-o nouă etapă de 
dezvoltare, ne spune Ion Zam
fir, secretarul comitetului U.T.C. 
pe întreprindere. Colectivul nos
tru s-a mobilizat, a ținut cont 
deci și de îndemnurile primite. 
Așa se face că astăzi „Electro-

putere“ a devenit o întreprindere 
de seamă axată pe producția de 
utilaj electrotehnic greu, care 
execută și livrează produse cu 
nivel tehnic similar cu nivelul 
tehnic al celor mai vechi și re
numite firme din lume. Pe lin
gă ștandurile de încercări st 
laboratoarele generale, între
prinderea beneficiază de servi
ciile a două mari laboratoare 
electrice (L.I.T. și L.M.P.) ce u- 
pțtrțin C.C.S.I.T.-E.P., cure asi
gură verificările cuvenite ale 
produselor în fabricație cit și 
cercetări pentru soluții construc
tive noi. Munca, aici, la „Elec
troputere", susțin tinerii cu care 
am stat de vorbă : Mariana 
Dădău, electronist, Călin Marin, 
lăcătuș, Sabina Popescu, elec
tronist, reprezintă condiția noas
tră zilnică și de-o viață în
treagă a celor mai virstnici. Ea 
a fost înțeleasă ca o străduință 
dirză pină la împlinirea obiec
tivului propus și mult mai de
parte, pină la fixarea altor o- 
biective. Pe acest principiu au 
fost constituite de altfel și ș-au

dezvoltat ulterior cele patru 
obiective principale de aici : 
fabricile de : aparataj, transfor
matori, mașini electrice rotati
ve, locomotive. Pe același prin
cipiu a-l muncii a fost înființat 
institutul de cercetări, un labo
rator de înaltă tensiune care să 
facă probele tehnologice la ni
velul tehnicii mondiale. Paul 
Streinu, gindindu-se la propriii 
săi ani de ucenicie petrecuți 
aici, consideră că pentru tinerii 
de la. „Electroputere" formarea 
lor morală, profesională, cetă
țenească. trebuie să aibă un 
echilibru stabil, astfel incit evo
luția lor viitoare să excludă ezi
tările, instabilitățile, nesiguran- 
țele. Dacă încerc o bucurie pen
tru sprijinul dat celor mai ti
neri, ne spune, acesta nu e de- 
cit faptul de a-i fi ajutat să se 
regăsească pe ei înșiși prin 
muncă. Astfel incit să-și dea 
seama că munca nu reprezintă 
o cale printre altele, ci singura 
cale și singura posibilitate de 
acest gen.

în 1965 cea mai mare satis
facție a celor tineri și virstnici 
deopotrivă o reprezenta obți
nerea drapelului fruntaș pe ra
mură a întreprinderii „Electro
putere". O întreprindere care a 
trăit momente decisive, care a 
trăit momente emoționante. 
Cînd, în 198-1, s-au sărbătorit 35 
de ani de la înființare, alei 
și-au dat întâlnire toate genera
țiile uzinei. 67 de oameni și-au 
serbat atunci 35 de ani de acti
vitate neîntreruptă iiț „Electro
putere". Ion Zamfir, care ne 
povestește acest episod, crede că 
un tinăr al acestei organizații 
de prestigiu trebuie să crească 
astfel incit să se simtă părtaș 
la viața uzinei. Stă in puterea 
fiecăruia dintre ei să continue 
destinul unei întreprinderi, am- 
plificînd întregul flux de idei, 
de inițiative in acțiuni cu uu 
înalt grad de funcționalitate. Și, 
mai putem adăuga, nu a fost 
tinăr pe care să-l fi întâlnit la 
„Electroputere" Craiova care 
să nu-șl propună să realizeze 
ceva frumos, durabil, adine fo
lositor sieși șl celor din jur.

ARETA 8ANDRT.'
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Pe frontul campaniei agricole — energică mobilizare a tuturor forțelor satului (Relatări 
în pagina a 5-a)

PROGRAMUL
activității Uniunii Tineretului Comunist privind educarea comunistă, revoluționară a 
tinerei generații din patria noastră, participarea tot mai activă a întregului tineret la 
dezvoltarea economico-socială a țării, la înfăptuirea mărețelor obiective ale Progra
mului și hotărîrilor Congresului al XHI-lea ai Partidului Comunist Român de făurire a 
societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism

Poporul român, sub conducerea înțeleap
tă și clarvăzătoare a Partidului Comunist 
Român. înfăptuiește cu succes măreața ope
ră de edificare a socialismului și comunis
mului pe pămintul României, de ridicare 
necontenită a patriei pe cele mai inalte 
trepte de progres și civilizație.

Toate marile realizări din anii construc
ției socialiste, rezultatele remarcabile obți
nute de oamenii muncii din patria noastră 
în cele mai diverse domenii de activitate 
pun cu putere în lumină justețea politicii 
partidului nostru comunist care se 
călăuzește ferm după concepția revoluțio
nară materialist-dialectică și istorică și 
aplică in mod creator adevărurile general- 
valabile la condițiile concrete din România.

în întreaga istorie națională, precum și 
in cele 4 decenii ale revoluției și construc
ției socialiste, perioada în care s-au înfăp
tuit cele mai de seamă realizări ale dez
voltării economico-sociale în patria noas
tră este cea inaugurată de Congresul al 
IX-lea, de cînd în fruntea partidului și 
statului se află tovarășul Nicolae Ceausescu, 
perioadă pe care cu mîndrie patriotică o 
numim „Epoca Nicolae Ceausescu*1. Cele 
două decenii care au trecut de la acest me
morabil eveniment au avut un rol istoric 
esențial în dezvoltarea contemporană a pa* 

triei noastre, evidențiind, mai mult ca ori
când, unitatea moral-politică. de nezdrun
cinat a întregului popor, a tineretului în 
jurul Partidului Comunist Român, al 
conducătorului său încercat, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Această epocă de autentică renaștere 
națională, de,. înfăptuiri și certitudini, de 
cutezătoare ascensiune a României pe noi 
culmi de civilizație se identifică în con
știința poporului nostru cu c epocă de 
nouă tinerețe, de încredere nestrămutată în 
destinul comunist al patriei, in care tinăra 
generație, alături de întregul popor, se 
afirmă ca o viguroasă forță socială a în
noirii. a progresului.

Supremul omagiu de gînd și faptă pe 
care tinerii României socialiste îl aduc to
varășului Nicolae Ceaușescu se regăsește 
în efortul lor stăruitor de a urma neabătut 
pilda secretarului general al partidului, de 
a răspunde chemărilor șl îndemnurilor sale 
înflăcărate, adresate celor ce vor duce mai 
departe, pe noi culmi, măreața operă de 
edificare a socialismului și comunismului 
pe pămîntul României.

Manifestarea rolului activ, dinamic al ti
nerei generații, al organizațiilor sale revo
luționare. angajate plenar, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, Ia ansamblul 

dezvoltării economico-sociale și politice, la 
marile prefaceri ce au schimbat radical în
fățișarea tării se înscrie printre caracte
risticile de seamă ale construcției socialiste 
in România.

Adoptarea Programului privind educarea 
comunistă, revoluționară a tinerei genera
ții, participarea ei toi mai activă la dez
voltarea economico-socială a țârii, la înfăp
tuirea Programului partidului de către Fo
rumul tineretului — constituit de cel de-al 
Xll-lea Congres ai U.T.C., a XlV-a Con
ferință a U.A.S.C.R. $i a V-a Conferință 
Națională a Organizației Pionierilor —. ara 
loc în condițiile muncii avîntate a între
gului popor, a tineretului, pentru traduce
rea în viată a sarcinilor ultimului an al 
cincinalului 1981—1985, ale trecerii la rea
lizarea hotărîrilor și directivelor celui de-al 
XHl-lea Congres al Partidului Comunist 
Român.

Programul are ca principal obiectiv asi
gurarea unui cadru unitar pentru participa
rea mai activă a întregii generații tinere, 
a organizațiilor sale, sub conducerea orga
nelor și organizațiilor de partid, la opera 
de edificare a socialismului și comunismu
lui în patria noastră. Programul este menit 
să asigure întărirea unității de acțiune și 
a continuității procesului de educație co

munistă. revoluționară • tinerei generații, 
ridicarea activității organizațiilor d« tineret, 
studenți și copii, la un nivel toi mal Înalt, 
în realizarea sarcinilor lot comune și epe-

CAPITOLUL I
Concepția Partidului Comunist Român cu privire 
la locul și rolul tinerei generații în societate; 
conducerea de către partid a activității organizațiilor 

revoluționare de tineret și copii
în întreaga sa istorie eroică. Partidul Co

munist Român a acordat o permanentă 
atenție organizării și educării tinerei gene
rații. antrenării sale active, responsabile la 
marile bătălii pentru triumful idealurilor 
de libertate națională si dreptate socială, 
al cauzei socialismului, păcii si progresului, 
văzînd în tineret o principală forță a pro
gresului, viitorul societății.

Anii revoluției și construcției socialiste 

cific®, izvorft» din documentele de partid, 
din orientările, sarcinile și indicațiile secre
tarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceausescu.

au creat condițiile necesare realizării uni
tății politice și organizatorice a mișcării de 
tineret din patria noastră, au pus în fața 
tinerelor generații îndatoriri si răspunderi 
noi, deosebite, le-au oferit un cîmp larg, 
nelimitat de activitate și afirmare.

în elaborarea și înfăptuirea concepției 
P.C.R. cu privire la tinăra generație, la 
creșterea rolului organizațiilor revoluționa
re de copii si tineret din patria noastră,
•..............  . . > 

contribuția esențială, determinantă aparține 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, a cărui operă de o 
inestimabilă valoare teoretică si practică 
abordează intr-un spirit nou, revoluționar 
această problematică, aducind o strălucită 
contribuție la aplicarea creatoare a princi
piilor materialismului dialectic și istoric, 
ale socialismului științific.

în concepția partidului, a secretarului 
său general, un loc important îl ocupă de
finirea rolului tinerei generații în ansam
blul procesului de edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate, a sarcinilor 
și îndatoririlor ce stau în fața organizații
lor revoluționare de copii și tineret in edu
carea comunistă, patriotică a noilor gene
rații, în formarea lor pentru muncă Si via
ță. Această concepție si-a găsit o expresie 
sintetică în Programul partidului. în care 
se subliniază că tineretul reprezintă o pu
ternică forță socială, că tînăra generație 
este viitorul însuși al națiunii noastre so
cialiste. De aceea, el pune si în viitor în 
centrul preocupărilor creșterea si educarea 
tineretului in spiritul concepțiilor înaintate 
despre lume și viață, pregătirea maselor de 
tineri din punct de vedere profesional și

(Continuare in pag, a II-a)
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politic, participarea activă a acestora la în
făptuirea programului general al partidului.

în concepția Partidului Comunist Român, 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu. se evi
dențiază pregnant necesitatea educării tine
rei generații în spirit revoluționar, comu
nist. pe baza concepției materialismului 
dialectic si istoric, a socialismului științi
fic, a principiilor politicii interne si ex
terne a partidului și statului nostru.

„Organele și organizațiile de partid — 
arată tovarășul Nicolae Ceaușescu — au 
datoria să asigure îndrumarea cu grijă pă
rintească a activității organizațiilor de ti
neret, să nu uite nici un moment că de 
felul în care sint crescuți și educați tine
rii, de spiritul revoluționar ce se imprimă 
tineretului în rindurile organizațiilor sale, 
de aceasta depinde și dezvoltarea viitoare 
a spiritului revoluționar al partidului, al 
poporului nostru. Deci, formarea spiritului 
revoluționar ai tineretului de azi înseamnă 
formarea spiritului revoluționar al comu
niștilor de miine, păstrarea spiritului revo
luționar al poporului".

Prin întreaga lor activitate, organizațiile 
de tineret trebuie să contribuie la cunoaș
terea temeinică și promovarea neabătută în 
muncă și viață a înaltelor valori moral-po- 
litice ale umanismului revoluționar, ale pa
triotismului socialist, a principiilor eticii și 
echității socialiste, a hotărîrii de a sluji 
fără preget cauza partidului și poporului, 
a socialismului și comunismului pe pămin- 
tul scump al patriei.

Așa cum ne îndeamnă în permanentă 
secretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, spiritul revoluționar, 
educația comunistă a tinerei generații tre
buie să 6e manifeste prin muncă. prin 
participarea conștientă, plină de dăruire și 
entuziasm creator, la opera de edificare a 
societății socialiste multilateral dezvoltate 
și de înaintare a țării noastre spre comu
nism. Luind parte nemijlocită la toate ma
rile acțiuni constructive ale poporului nos
tru și iegîndu-și nemijlocit numele de rea
lizarea celor mai de seamă obiective ale 
dezvoltării socialiste a patriei, tineretul, 
sub conducerea partidului, a demonstrat 
valențele sale revoluționare și patriotice.

Tineretul este participant dinamic in sis
temul democrației socialiste, muncitorești, 
revoluționare. în ansamblul formelor pro
movate de societatea noastră pentru adin- 
cirea autoconducerii muncitorești. Larga 
reprezentare a tineretului, a organizațiilor 
sale, in cadrul organismelor de conducere

CAPITOLUL II
Tînăra generație a României socialiste — 
continuatoare a tradițiilor istorice revoluționare 

ale poporului nostru
societății, 

din
Parte organică în dinamica 

mișcarea revoluționară de tineret 
România își are rădăcinile în tradițiile glo
rioase ale luptei poporului român pentru 
libertate, unitate, independentă națională 
și progres.

„înfruntând greutăți, dînd nenumărate 
jertfe — arăta secretarul general al parti
dului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— tineretul a jucat un rol de seamă in 
lupta împotriva asupritorilor, pentru dezro
birea socială, pentru cucerirea și apărarea 
independenței și suveranității naționale"..

Tineretul patriei s-a aflat întotdeauna în 
mijlocul maselor populare, al celor care au 
făurit, peste timp, o țară prosperă, liberă 
și independentă. Din rindurile tinerilor 
s-au ridicat exponenți de seamă ai ideilor 
celor mai înaintate și generoase ale vremi- 
lor. care s-au dedicat idealurilor de pro
gres social-economic, de libertate și inde
pendentă.

Crearea Partidului Comunist Român in 
mai 1921 continua pe o treaptă superioară 
tradiția revoluționară a primului partid po
litic al clasei muncitoare fondat în 1893, 
marcind un moment decisiv în lupta po
porului român pentru transformarea revo
luționară a societății, pentru închegarea 
frontului național al apărării independen
tei și integrității patriei.

Crearea, în martie 1922, a Uniunii Tine
retului Comunist a însemnat un moment 
hotăritor în evoluția mișcării democratice, 
revoluționare de tineret din țara noastră.

în perioada interbelică, la chemarea 
Partidului Comunist Român, Uniunea Ti
neretului Comunist s-a angajat hotârit in 
ampla activitate de organizare a rezisten
ței naționale antifasciste și antiimperia- 
liste, aducînd o contribuție importantă la 
coalizarea forțelor progresiste, democra
tice și patriotice ale poporului în lupta 
pentru apărarea intereselor naționale 
fundamentale, pentru salvgardarea statu
lui român unitar și independent.

La școala aspră a luptei revoluționare 
s-au călit numeroși tineri, în rîndul că
rora tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost 
cel mai strălucit militant al tineretului 
comunist, participînd din fragedă vîrstă cu 
vigoare neobosită și dăruire exemplară la 
organizarea 
amploare ale 
șează marile 
antirăzboinice 
culminant al 
populare, a întregului popor, pentru apă
rarea păcii, independenței și suveranității 
naționale. în același an, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost coordonatorul procesului 
reorganizării Uniunii 
nist, act cu adinei 
noastră de tineret.

acțiunilor revoluționare de 
vremii, dintre care se deta- 
demonstrații antifasciste și 
de la 1 Mai 1939, moment 
afirmării voinței maselor

Tineretului Comu- 
implicații în mișcarea

CAPITOLUL HI
și dezvoltarea conștiinței socialiste, 

educarea comunistă, revoluționară a tinerei generații,
Formarea

în spiritul ideologiei și politicii Partidului Comunist 
Român — obiective de maximă importanță pentru 
Uniunea Tineretului Comunist, Uniunea Asociațiilor
Studenților Comuniști din România, Organizația 

Pionierilor și Organizația „Șoimii Patriei"
La baza activității politico-educative 

desfășurate de organizațiile U.T.C., A.S.C., 
de pionieri și de șoimi ai patriei se si
tuează educarea tinerei generații în spi
ritul concepției materialist-dialectice și 
Istorice despre lume și viață, al principii
lor socialismului științific și umanismului 
revoluționar socialist, dezvoltate creator în 
Programul Partidului Comunist Român de 
făurire a societății socialiste multilateral 

colectivă, de la nivelul unităților de bază 
pină la cel național, constituie o confirma
re a rolului tineretului ca participant activ, 
responsabil, la decizie și la conducerea în
tregii societăți.

O trăsătură esențială a concepției Parti
dului Comunist Român cu privire la tine
ret o constituie conducerea nemijlocită de 
către partid a organizațiilor revoluționare 
ale tinerei generații. Manifestarea activă a 
rolului conducător al partidului își găsește 
o expresie elocventă în organizarea și mo
bilizarea tineretului la îndeplinirea hotărâ
rilor și obiectivelor strategice ale dezvoltă
rii economico-sociale a patriei, a luminosu
lui Program de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate și Înaintare a 
României spre comunism.

Cea mai înaltă expresie a conducerii și 
îndrumării de către partid a activității or
ganizațiilor de tineret și copii, a dragos
tei și încrederii cu care sînt înconjurate 
munca și viața, formarea și afirmarea tu
turor tinerilor și copiilor patriei o repre
zintă participarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la marile momente din biografia 
tinerei generații, la forumurile organizații
lor sale, precum și întîlnirile frecvente de 
lucru cu conducerile acestora, care consti
tuie strălucite prilejuri de analiză exigen
tă. principială a activității desfășurate, de 
stabilire concretă a unor programe ample, 
menite să conducă la intensificarea activi
tății organelor si organizațiilor de tineret, 
studenți și copii. în vederea integrării tot 
mai active a tinerei generații, împreună cu 
întregul popor. în opera de înfăptuire a 
politicii partidului.

în spiritul concepției comuniste, revolu
ționare despre conducerea și îndrumarea de 
către partid a activității politice, organiza
torice si educative a Uniunii Tineretului 
Comunist, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
arăta, de la tribuna Congresului al XIII- 
lea al P.C.R.: „Avem un tineret minunat, 
care desfășoară o activitate multilaterală, 
fiind prezent in toate sectoarele, pe șantie
re. aducindu-și, împreună cu toți oamenii 
muncii, o contribuție activă la dezvoltarea 
patriei noastre. Ridicarea spiritului revolu
ționar al organizației de tineret, al tineri
lor comuniști, al întregului tineret, preocu
parea permanentă pentru înarmarea tine
relor generații cu cele mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii, ale cunoașterii umane, 
constituie o datorie de onoare și. totodată, 
chezășia pregătirii noilor membri de partid 
într-un spirit revoluționar, garanția viito
rului luminos al patriei noastre socialiste".

Partidului Comunist 
celui de-al doilea război 

Tineretului Comunist

fascismului, Partidul Comu-

corespunzător noilor condiții 
social-economice. în fruntea 
comuniste de tineret s-a aflat,

La chemarea 
Român, în timpul 
mondial, Uniunea ________  ______
s-a încadrat cu toată forța în mișcarea de 
rezistență antihitleristă, participînd activ 
la organizarea și desfășurarea victorioasă 
a Revoluției de eliberare socială și națio
nală, antifascistă și antiimperialistă a 
poporului român.

După actul istoric de la 23 August 1944, 
cînd întreaga națiune s-a angajat în lupta 
pentru eliberarea definitivă a țării de sub 
ocupația hitleristo-horthystă și înfrlngerea 
definitivă a *__ 1___ —
nist Român s-a preocupat Îndeaproape de 
organizarea activității Uniunii Tineretului 
Comunist, 
politice și 
organizației 
și de această dată, conducătorul încercat 
de astăzi al partidului și statului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

în spiritul romantismului revoluționar. 
Uniunea Tineretului Comunist s-a angajat 
cu toate forțele în amplele bătălii ale 
epocii clocotitoare care a urmat. Membrii 
săi au participat cu abnegație și eroism, 
cu spirit de sacrificiu la susținerea răz
boiului antifascist și au sprijinit înfăp
tuirea reformei agrare, instaurarea guver
nului revoluționar muncitoresc-țărănesc 
de largă concentrare democratică și pro
clamarea Republicii.

Momente semnificative în bogata istorie 
a mișcării revoluționare de tineret, stu
denți și copii le-au constituit făurirea, in 
1949, a organizației unice a tineretului din 
țara noastră și crearea primelor detașa
mente de pionieri, iar în 1957 înființarea 
U.A.S.C.R.

Tineretul țării s-a angajat plenar în pro
cesul construcției societății socialiste, pu- 
nindu-și intreaga putere de muncă, talen
tul, capacitatea creatoare, entuziasmul și 
dăruirea în slujba efortului general al 
poporului de înfăptuire neabătută a poli
ticii Partidului Comunist Român de fău
rire a noii orînduiri pe pămintul patriei. 
Va rămine înscrisă cu litere de aur, în 
biografia organizației noastre revoluțio
nare, participarea activă, patriotică pe 
șantierele naționale ale tineretului de la 
Agnita—Botorca, Salva—Vișeu, Bumbești— 
Livezeni a zeci de mii de tineri briga
dieri, la ampla operă de reconstrucție, de 
edificare a socialismului în România.

în această perioadă, Uniunea Tineretu
lui Comunist își consolidează structura 
organizatorică și își orientează cu fermi
tate și consecvență direcțiile de acțiune. 
Organizația de tineret se întărește con
tinuu, atit sub aspect numeric, cit și ca
litativ, constituind 
Partidului 
nădejde al 

Comunist 
națiunii

rezerva de cadre a 
Român, viitorul de 

noastre socialiste.

dezvoltate și înaintare a României spre 
comunism, în documentele Congresului al 
XIII-lea al partidului, în opera de o ines
timabilă valoare teoretică și practică a 
secretarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în întreaga politică in
ternă și externă a partidului și statului 
nostru.1. Concepția revoluționară despre lume și viață a partidului nostru, politica in

ternă și externă a P.C.R. — în centrul în
tregii activități de educare comunistă a 
copiilor și tineretului.

a) în întreaga lor muncă politico-ideo- 
logică și educativă, organizațiile Uniunii 
Tineretului Comunist, asociațiile studen
ților comuniști, organizațiile de pionieri 
și de șoimi ai patriei vor acționa în mod 
consecvent astfel incit fiecare tinăr, stu
dent și copil din România socialistă să în
țeleagă pe deplin caracterul profund știin
țific, original, principial și consecvent re
voluționar al politicii partidului și statu
lui nostru, să fie conștient de faptul că 
marile înfăptuiri și victorii obținute în 
procesul edificării societății socialiste 
multilateral dezvoltate sint rodul activită
ții partidului, centrul vital al națiunii 
noastre socialiste, forța politică conducă
toare a întregii societăți.

b) în organizarea și desfășurarea an
samblului activității politico-ideologice și 
educative, organizațiile de tineret, stu
denți și copii vor avea în vedere faptul 
că procesul educării și pregătirii pentru 
muncă și viață a tinerelor generații este 
un proces complex și de durată, că edu
carea tineretului se înfăptuiește de-a lun
gul unei perioade de timp ce coincide cu 
formarea personalității tinerilor și contu
rarea idealurilor lor de viață, cu conso
lidarea valorilor și convingerilor moral- 
politice, caracteristice societății noastre.

c) în actuala etapă de dezvoltare a 
României socialiste, îmbunătățirea conti
nuă a activității de formare și educare 
comunistă, revoluționară și patriotică a 
tinerei generații reprezintă un obiectiv 
central pentru Uniunea Tineretului Co
munist, Uniunea Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România, Organizația 
Pionierilor și Organizația „Șoimii Patriei". 
Principalele criterii de apreciere a efi
cienței eforturilor întreprinse in această 
direcție le vor constitui rezultatele obți
nute in muncă, la învățătură, în procesul 
producerii de bunuri materiale și spiri
tuale, angajarea conștientă, responsabilă a 
tinerilor în intreaga viață economică și so
cială a țării.

d) Organizațiile de tineret, studenți și 
de copii vor acorda, într-o concepție uni
tară, o atenție deosebită perfecționării 
procesului de educare politico-ideologică 
a generației tinere, găsirii unor noi mij
loace și modalități în măsură să răspundă 
exigențelor mereu creseînde ale activității 
de formare a omului nou al societății 
comuniste.

Organizațiile de tineret, studenți și de 
copii, prin sistemul lor propriu de pregă
tire politico-ideologică și in strînsă con
lucrare cu ceilalți factori educaționali, vor 
asigura abordarea deschisă, argumentată a 
tuturor problemelor ridicate de către ti
neri, explicarea și clarificarea, de pe po
zițiile științifice ale Partidului Comunist 
Român, a tendințelor și fenomenelor care 
se manifestă în lumea contemporană.

Se va acorda o importanță deosebită 
participării active a tinerilor la toate eta
pele procesului educativ, la organizarea 
și orientarea tematică, la desfășurarea, 
conducerea șl evaluarea nemijlocită a 
tuturor formelor de pregătire politico- 
ideologică.

— în acest context, învățămintul poli
tico-ideologic al U.T.C. și A.S.C., parte 
integrantă a sistemului general de educa
ție politico-ideologică, aflat sub directa 
conducere și îndrumare a organelor și or
ganizațiilor de partid, va asigura cadrul 
optim de cuprindere a/tinerilor in activi
tățile de însușire sistematică a concep
ției noastre revoluționare despre lume și 
viață, a politicii Partidului Comunist 
Român, de dezbatere a sarcinilor ce revin 
tinerei generații din hotărîrile de partid 
și de stat. învățămintul politico-ideologic 
al U.T.G și A.S.C. va fi orientat spre 
cunoașterea tot mai aprofundată a proble
melor esențiale ale materialismului dia
lectic și istoric, a concepției Partidului 
Comunist Român, a secretarului său ge
neral, privitoare la stadiul actual al edifică
rii socialismului in România, la rolul sta
tului democrației muncitorești, revoluțio
nare și afirmarea partidului ca centru 
vital al societății românești, la dezvol
tarea armonioasă a tuturor sectoarelor 
economiei naționale și vieții sociale, locul 
și rolul tineretului, al organizațiilor sale 
revoluționare. în conținutul dezbaterilor 
vor fi reflectate problemele concrete ale 
producției, răspunderile sociale ale tineri
lor, aspectele principale ale muncii și vie
ții lor, insistîndu-se asupra cunoaștem 
realizărilor epocii socialiste, cu deosebire 
in perioada de ample mutații revoluționare, 
inaugurată de Congresul al IX-lea al parti
dului, a programelor de dezvoltare multi
laterală a României.

învățămintul politico-ideologic al U.T.C. 
și A.S.C. va fi mai bine .corelat cu celelalte 
mijloace prin care se realizează difuzarea 
cunoștințelor social-politice și îndeosebi 
cu predarea disciplinelor de științe sociale 
în învățămînt, cu mijloacele de informare 
și comunicare în masă. Va fi întărit carac
terul activ și eficient al formelor si 
modalităților de dezbatere, vor fi analizate 
aspectele noi, problemele specifice diver
selor categorii de tineri și domeniilor în 
care își desfășoară activitatea.

— în cadrul informării politice, desfășu
rate sistematic în toate organizațiile U.T.C., 
A.S.C. ei de pionieri și în rîndul organelor 
alese, vor fi prezentate semnificațiile ma
jore ale evenimentelor principale din viața 
social-politică și economică a țării, poziția 
partidului și statului nostru în proble
mele construcției socialiste și ale evoluției 
situației internaționale.

Organizațiile U.T.C., A.S.C. și de pio
nieri, folosind mai eficient diferitele for
me ale muncii politice de masă și de la om 
la om, vor contribui la însușirea temeinică 
a documentelor de partid și a legilor țării, 
preocupindu-se permanent de angajarea 
plenară, conștientă a întregului tineret în 
eforturile creatoare ale poporului nostru 
pentru înfăptuirea Programului partidului.

— Propaganda audio-vizuală va promo
va experiența pozitivă din munca de or
ganizație și din activitatea de producție, 
de pregătire politică, profesională și șco
lară, popularizind exemplele cu un puter
nic efect educativ și mobilizator asupra 
colectivelor de muncă și învățătură.

— Cercurile de dezbateri politico-ideo
logice vor constitui modalități complexe 
de abordare a problemelor teoretice și 
practice ale politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru, ale materia
lismului dialectic și istoric, ale socialismu
lui științific, contribuind la formarea unor 
profunde convingeri comuniste, la ridica
rea gradului general de cunoaștere și cul
tură a tineretului.

— în sistemul activității politico-ideolo
gice a organizațiilor de tineret, studenți și 
de copii, propaganda prin conferințe va 
explica pe larg și argumentat aspectele 
principale ale politicii Partidului Comu- 
nișt Român, ale vieții internaționale con
temporane, punind un accent deosebit pe 
cunoașterea Istoriei patriei, a partidului, a 
mișcării revoluționare și democratice de 
tineret din țara noastră, a problematicii 
făuririi societății socialiste — societatea co
munistă.

—„Tribuna dezbaterilor politico-ideolo
gice". ca formă activă de pregătire politică, 
se va constitui într-un cadru specific de 
antrenare a tinerilor la abordarea și cu
noașterea aprofundată a principalelor as
pecte ale politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru ; la acțiunile 
organizate sub acest generic vor fi invitați 
activiști de partid și de stat, oameni de 
știință, artă și cultură.

— Cercurile de pregătire politico-ideolo
gică a cadrelor din activele U.T.C. și 
A.S.C., din unități economice și instituții, 
școlile politice serale de pregătire a ca
drelor U.T.C., învățămintul politico-ideo
logic al membrilor birourilor comitetelor 
U.T.C. și al membrilor birourilor consiliilor 
U.A.S.C., vor contribui la. cunoașterea de 
către tinerii și studenții aleși în organele 
U.T.C. și A.S.C. a problemelor cuprinse în 
Programul partidului, în documentele Con
gresului al XIII-lea, în opera secretarului 
general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a aspectelor legate de sarcinile 
și modalitățile de acțiune specifice organi
zațiilor U.T.C. și A.S.C. în vederea sporirii 
participării tuturor tinerilor la îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor de producție și de 
pregătire profesională.

2. Educarea tinerei generații în spiritul 
patriotismului revoluționar socialist — în
datorire de înaltă răspundere a organelor 
și organizațiilor de tineret, studenți și 
copii.

în activitatea politico-ideologică și educa
tivă, de formare a omului nou, în munca 
de educare comunistă, revoluționară a ti
nerei generații un obiectiv de cea mai 
mare importanță îl constituie dezvoltarea 
patriotismului revoluționar socialist, a dra
gostei față de patrie, a răspunderii și ata
șamentului față de popor, față de cuceririle 
sale revoluționare, a hotărîrii de a lupta 
și munci fără preget pentru ridicarea ne
contenită a României pe noi culmi de civi
lizație și progres.

întreaga activitate a organizațiilor 
U.T.C., A.S.C., de pionieri și de șoimi ai 
patriei va fi consacrată cultivării in rîndul 
tuturor categoriilor de tineri, studenți și de 
copii a sentimentelor de profundă dra
goste față de partid, patrie și popor, a re
cunoștinței și prețuirii față de trecutul glo
rios și tradițiile eroice de luptă ale po
porului român pentru păstrarea ființei sale 
naționale, pentru cucerirea și apărarea in
dependenței și suveranității tării.

a) Organizațiile U.T.C., A.S.C., de pio
nieri și șoimi ai patriei vor împleti în mod 
organic, într-o gamă largă de acțiuni edu
cative proprii, cunoașterea temeinică a tre
cutului istoric, evidențierea semnificației 
profund patriotice și consecvent revolu
ționare a politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru cu relevarea 
marilor succese dobindite de poporul nostru 
sub conducerea Partidului Comunist Ro
mân în anii construcției Socialiste și. în 
special, în perioada de înalt dinamism și 
mărețe înfăptuiri inaugurată de Congre
sul al IX-lea al partidului. Ele vor acționa 
în mod consecvent pentru a insufla și con
solida în conștiința tinerilor, studenților șl 
copiilor, atașamentul puternic și mindria 
legitimă față de realizările remarcabile 
obținute de națiunea noastră socialistă, în
țelegerea faptului că suprema dovadă a 
dragostei față de patrie și popor o consti
tuie munca pentru țară, modul în care fie
care tinăr, student și copil își îndeplinește 
legămîntul revoluționar și patriotic de a 
munci, de a învăța, de a nu precupeți nici 
un efort pentru a contribui nemijlocit la 
progresul multilateral al societății noastre 
socialiste.

b) Cunoașterea și prețuirea trecutului 
glorios al poporului, a tradițiilor progre
siste, revoluționare, ce și-au aflat încunu
narea in victoria Revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă și antiim
perialistă de la 23 August 1944, fiind ridi
cate pe o nouă treaptă in opera de edifi
care a societății socialiste multilateral dez
voltate pe pămintul României, vor contri
bui ia înțelegerea continuității procesului 
istoric, a faptului că istoria poporului ro
mân reprezintă o necontenită luptă a ma
selor largi populare, inclusiv a generației 
tinere, pentru o lume mai bună și mai 
dreaptă, pentru o Românie liberă, inde
pendentă și suverană, pentru triumful cau
zei socialismului și comunismului. Se va 
acționa pentru înțelegerea aprofundată, în 
spiritul adevărului, a problemelor funda
mentale ale istoriei patriei, a poziției con
secvent științifice a partidului nostru față 
de marile momente ale existenței multimi
lenare a poporului român, astfel Incit fie
care tinăr, student și copil din România 6ă 
fie în măsură să adopte o atitudine fermă, 
intransigentă față de orice încercare de 
denaturare, falsificare sau ponegrire a is
toriei poprului nostru, a mărețelor sale 
realizări din anii socialismului.

c) îmbogățind cu noi fapte, pe măsura 
prezentului socialist, tradițiile de luptă și 
muncă comune ale oamenilor muncii ce au 
trăit și trăiesc pe pămintul României, 
Uniunea Tineretului Comunist, Uniunea 
Asociațiilor Studenților Comuniști din 
România. Organizația Pionierilor și Orga
nizația Șoimii Patriei vor acționa pentru 
a dezvolta pe mai departe și a întări con
tinuu unitatea de nezdruncinat a tuturor 
tinerilor, studenților și copiilor din patria 
noastră, astfel incit, cu forțe unite, să 
participe, împreună cu întregul popor, sub 
conducerea partidului, la înfăptuirea ce
lor mai nobile idealuri și aspirații de înăl
țare și înflorire a patriei socialiste.

Se va acorda o atenție deosebită relevă
rii faptului că, in amplul proces al edifi
cării societății socialiste multilateral dez
voltate pe pămintul României, partidul 
nostru a rezolvat definitiv problema națio
nală, pe baza concepției materialist-dialec
tice și istorice, a principiilor socialismului 
științific, asigurînd și promovînd perma
nent deplina și reala egalitate în drepturi 
a tuturor cetățenilor patriei. Organizațiile 
de tineret, studenți și copii vor da o ri
postă hotărită împotriva oricăror manifes
tări naționaliste, iredentiste, șovine și ra
siste, a oricăror încercări diversioniste, 
dușmănoase din partea cercurilor reacțio
nare și imperialiste de a învrăjbi oamenii 
și popoarele, de a dezinforma opinia pu
blică și de a ponegri realitățile socialiste 
din patria noastră.

d) Subliniind drepturile și îndatoririle 
ce revin tinerilor, studenților și copiilor, ca 
de altfel tuturor cetățenilor României, or
ganizațiile de tineret, studenți și copii vor 
desfășura ample acțiuni educative pentru 
a contribui la cultivarea limbii române, la 
învățarea temeinică a acesteia — condiție 
fundamentală și necesitate obiectivă pen
tru afirmarea unei adevărate egalități în 
drepturi a tuturor fiilor patriei. în munca 
politico-educativă de formare a omului nou 
va fi sistematic subliniată ideea că toți ti
nerii, studenții și copiii României trebuie 
să vorbească o limbă unică, limba concep
ției înaintate, a umanismului revoluționar.

în același spirit vor fi cultivate și puse 
mai bine în evidență valorile și tradițiile 
progresiste ale literaturii și artei, ale cul
turii naționale, ale spiritualității socialiste 
românești.

e) Organizațiile U.T.C., A.S.C., de pio
nieri și ale șoimilor patriei vor acționa 
pentru a dezvolta in conștiința tinerei ge
nerații hotărirea nestrămutată de a apăra 
cu orice sacrificiu cuceririle revoluționare, 
independența, suveranitatea și integritatea 
teritorială a patriei. Integrată concepției de 
ansamblu, profund originală, a partidului 
privind apărarea patriei de către întregul 
popor, pregătirea tineretului pentru apăra
rea patriei se constituie în parte compo
nentă a vastului proces de educare comu
nistă, revoluționară și patriotică a tinerel 
generații.

Organizațiile U.T/C. din armată vor des
fășura, sub conducerea organelor și orga
nizațiilor de partid, o susținută activitate 
pentru a asigura ccmdițijle necesare unei 
temeinice pregătiri de luptă și politice a 
militarilor, intenslficîndu-și eforturile pen
tru a dezvolta în conștiința acestora ho- 
tărîrea de a fi oricind gata să apere cu 
prețul vieții patria, cuceririle revoluționare 
ale poporului.

Organele și organizațiile U.T.C. și de 
pionieri se vor preocupa de participarea 
majorității tinerilor la practicarea sportu
rilor tehnico-aplicative ; o atenție deosebi
tă va fi acordată trecerii probelor comple
xului aplicativ „Pentru apărarea patriei". 
Se va acționa pentru diversificarea specia
lităților și creșterea numărului de tineri 
cuprinși in taberele centrale de pregătire 
a tineretului pentru apărarea patriei.

f) Sistematic vor fi organizate acțiuni de 
educație patriotică dedicate sărbătoririi 
unor evenimente importante din istoria 
eroică a poporului, clasei muncitoare și 
partidului comunist, a luptei pentru liber
tate și unitate națională, dreptate socială, 
pentru triumful cauzei socialismului și co
munismului, vizite la muzee, monumente, 
locuri istorice, la obiective economice și 
social-culturale, realizate în anii socialis
mului.

g) Intensificarea activității educative de 
întărire a patriotismului revoluționar so
cialist se va înfăptui la nivelul organiza
țiilor de tineret, studenți și copii, în strînsă 
legătură cu dezvoltarea sentimentelor de 
prietenie și colaborare cu tînăra generație 
de pretutindeni, în vederea formării tineri
lor, studenților și copiilor României socia
liste în spiritul solidarității internaționale, 
al păcii, înțelegerii și colaborării între po
poare.

3. însușirea principiilor și normelor mun
cii și vieții comuniștilor, ale eticii și echi
tății socialiste — componentă fundamenta
lă a educației comuniste, revoluționare a ti
nerei generații.

Organizațiile de tineret, studenți și copil 
vor acționa pentru cunoașterea de că
tre tînăra generație a înaltelor valori con
sacrate de societatea noastră socialistă. 
Dragostea față de paârie, partid și popor, 
spiritul revoluționar și promovarea consec
ventă a noului in toate domeniile vieții 
sociale, intransigența și fermitatea in com
baterea mentalităților retrograde, răspun
derea in muncă, spiritul colectiv și pre
ocuparea pentru dezvoltarea multilaterală 
a personalității, respectul față de avuția 
națională și făuritorii bunurilor materiale, 
față de legalitatea socialistă, spiritul de 
dreptate și justiție, grija față de familie, 
competența profesională, îndeplinirea 
exemplară a tuturor sarcinilor, promova
rea egalității, stimei și respectului reciproc 
între oameni, a soldarității internaționale, 
idealurile de pace și înțelegere între po
poare vor constitui liniile călăuzitoare ale 
întregii activități de educație morală și 
cetățenească a tinerei generații.

a) întărirea unității mora’-politice a 
poporului român va reprezenta unul din 
principalele obiective ale educației morale 
și cetățenești a tinerei generații. în activi
tatea politico-educativă se va pune un 
accent deosebit pe coeziunea moral-poli- 
tică și comunitatea de Interese, aspirații și 
Idealuri ale tuturor cetățenilor patriei.

b) Se va acorda o atenție deosebită pro
movării, în rîndul tinerilor, studenților și 
copiilor, a regulilor morale și civice de 
conviețuire specifice societății noastre so
cialiste. Se vor cultiva calitățile morale 
fundamentale ale omului nou, cu o con
știință înaintată, promotor și apărător al 
valorilor profund umaniste ale socialismu
lui. Se va acționa pentru formarea unei 
conduite morale, politice, civice și profe
sionale exemplare, caracterizate prin spi
rit revoluționar, curaj și inițiativă în toa
te domeniile vieții seriale, politice, eco
nomice și culturale, prin cinste, sinceri
tate, principialitate și corectitudine, prin 
spirit critic și autocritic, înaltă responsa
bilitate in înfăptuirea obiectivelor Progra
mului partidului.

Organizațiile de tineret, studenți și copii 
vor promova grija și răspunderea pentru 
apărarea și dezvoltarea continuă a pro
prietății socialiste, 'a întregii avuții na
ționale, baza creșterii bunăstării mate
riale și spirituale a întregului popor.

O latură esențială a activității educa
tive de formare a conștiinței morale și 
cetățenești o reprezinte întărirea spiritului 
combativ, revoluționar al tinerilor, stu
denților și copiilor față de orice încălcare 
a normelor și principiilor eticii și echită
ții socialiste și a regulilor de conviețuire 
socială, combaterea fermă, Intransigentă a 
risipei, a sustragerilor din avutul obștesc 
sau personal, a indisciplinei, superficiali
tății, lipsei de răspundere, incompetenței, 
minciunii, carierismului, ipocriziei, în
cercărilor de înăbușire a criticii și expri
mării libere a opiniilor și a spiritului de 
inițiativă, a aroganței și disprețului față 
de semeni, a trafioedui de influență, a 
birocrației, rutinei șî conservatorismului, 
a prejudecăților și oricăror manifestări de 
obscurantism.

c) Activitatea de explicare și populari
zare a legilor, de educare a tinerei gene
rații pentru respectarea și apărarea or
dinii de drept în societate, va determina 
însușirea de către tbțf tinerii a drepturilor 
și obligațiilor fundamentale ale fiecărui 
cetățean al Republicii Socialiste România, 
în mod deosebit vor fi explicate și exem
plificate, cu argumente convingătoare, 
drepturile înscrise în Constituția Repu
blicii Socialiste România, de care bene
ficiază tînăra generație din patria noas
tră : dreptul la învățătură și calificare 
profesională, dreptul Ia muncă și la repar
tizarea într-un domeniu de activitate so
cialmente utilă, în concordanță cu pregă
tirea profesională și cu cerințele dezvoltă
rii economice și sociale, dreptul de ocro
tire din partea statului, dreptul de parti
cipare efectivă la conducerea unităților 
unde tinerii muncesc sau învață și, în 
funcție de vîrstă, la conducerea întregii 
societăți. Se va pune în evidență supe
rioritatea ordinii de drept socialiste in 
raport cu cea din țările capitaliste, ilus- 
trindu-se caracterul real, efectiv al exer
citării acestor drepturi de către tînăra 
generație din patria noastră, precum și 
ansamblul mijloacelor prin care acestea 
sint garantate și promovate.

Se va acționa pentru cultivarea, în con
știința tinerei generații, a convingerii că 
exercitarea și garantarea drepturilor sale 
se corelează organic cu asumarea unor în
datoriri fundamentale : obligația de a res
pecta Constituția și legile țării, cea de a 
apăra patria socialistă și avutul obștesc, 
de a satisface serviciul militar, de a con
tribui activ Ia întărirea și dezvoltarea 
orînduirii socialiste.

CAPITOLUL IV
Participarea activă a tinerei generații la dezvoltarea 
economico-socială a țarii, la înfăptuirea mărețelor 
obiective ale Congresului al XIII-lea, ale Programului 

partidului
Educarea pentru muncă șî viață a tinere

tului, creșterea contrițnxtiei sale nemijlocite 
la ansamblul dezvoltării economico-sociale 
a patriei constituie umil dintre obiectivele 
principale ale formării comuniste, revolu
ționare a tinerei generații din Republica 
Socialistă România. însemnătatea acestui

Se va pune un accent deosebit pe for
marea convingerii că ordinea de drept 
din țara noastră este expresia voinței șl 
interesului întregului popor, precum și pe 
demonstrarea semnificației sociale a 
adoptării unor norme de drept, a rolului 
lor in reglementarea relațiilor interuma- 
ne și în consolidarea structurilor și func
țiilor statului nostru socialist. Vor fi re
levate consecințele negative, în plan social 
și personal, ale încălcării legilor și nece
sitatea adoptării unei atitudini combative, 
ferme și intransigente față de orice abatere 
de la legalitatea socialistă.

d) Pregătirea tinerilor pentru viața de 
familie, pentru îndeplinirea - funcțiilor so
ciale, educative și demografice, ale acestei 
unități de bază a societății, constituie un 
obiectiv important în educarea moral-cetă- 
țenească a tinerei generații. Se va releva in 
mod deosebit rolul familiei în asigurarea 
tinereții și vigorii națiuhii noastre /socia
liste, în transmiterea și prețuirea valorilor 
și normelor caracteristice orinduirii noastre 
socialiste.

e) în organizațiile și unitățile de învă- 
țămint, din unitățile economice și institu
ții, in așezămintele culturale se vor extinde 
ciclurile complexe de acțiuni sub genericul : 
„Comunismul — viitorul nostru", „Să mun
cim și să trăim în chip comunist", „Spiri
tul revoluționar — atitudinea noastră în 
muncă și viață". Vor fi extinse acțiunile de 
educare a tinerei generații pentru respec
tarea și apărarea ordinii socialiste de drept, 
sub genericul : „Sfatul juristului", „Legile 
țării — legile noastre" și vor fi inițiate noi 
cicluri tematice referitoare la avutul ob
ștesc, la ordinea și disciplina in muncă și 
în colectivele de învățătură, la cadrul legal 
al exercitării puterii de stat, la formele de 
participare la conducerea unităților socia
liste și a societății.

f) în scopul creșterii eficienței educației 
moral-cetățenești în prevenirea și comba
terea manifestărilor antisociale se vor 
forma colective alcătuite din reprezentanți 
ai organizațiilor Uniunii Tineretului Comu
nist și asociațiilor studenților comuniști, ai 
organelor de stat, ai organizațiilor de masă 
și obștești și ai factorilor educaționali, pen
tru analiza și dezbaterea situației, a cauze
lor, precum și stabilirea măsurilor unitare 
care se impun.

4. Educarea materialist-științifică, uma- 
nist-revoluționară, în spiritul concepției 
materialist-dialectice și istorice despre lume 
și viață a Partidului Comunist Român — 
răspundere de însemnătate deosebită pentru 
organizațiile de tineret și copii.

Etapa superioară a construcției socialiste 
pe care o parcurge societatea noastră in 
condițiile afirmării largi a revoluției știin- 
țifice-tehnice in toate domeniile de activi
tate, necesitatea participării conștiente și 
responsabile a tuturor membrilor societății 
la înfăptuirea progresului economico-social 
impun, ca un obiectiv important al activi
tății politico-ideologice, sporirea preocupă
rilor pentru însușirea de către tineri și 
copii a concepției materialist-dialectice și 
istorice despre lume și viață, dezvoltarea 
capacității de a înțelege in profunzime și 
de a acționa în concordanță cu legitățile 
care stau la baza fenomenelor și proceselor 
obiective din natură și societate.

a) In centrul activității de educare ma
terialist-științifică, vor sta înarmarea tine
rei generații cu cele mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii, ale cunoașterii umane, 
formarea unei gindiri științifice întemeiate 
pe concepția revoluționară, materialist- 
dialectică, despre lume, viață și societate.

Se va asigura cuprinderea largă a tineri
lor, studenților și copiilor în activități de 
propagandă tehnico-științifică, pentru lărgi
rea continuă a orizontului lor de cunoștin
țe în toate domeniile, pentru prevenirea și 
combaterea oricăror mentalități mistice, 
anacronice, pentru formarea unor temei
nice convingeri științifice.

b) In întreaga activitate de difuzare largă 
a științei și tehnicii, de educare materialist- 
științifică, ateistă, organizațiile de tineret, 
studenți și copii vor folosi- activ conclu
ziile interpretării filozofice materialist- 
dialectice a noilor cuceriri ale științei.

în cadrul învățămîntului politico-ideolo
gic, al brigăzilor complexe și cercurilor de 
educație materialist-științifîcă, in presa de 
tineret, studenți și de copil, organizațiile 
U.T.C., A.S.C., de pionieri și de șoimi ai 
patriei vor asigura reflectarea convingătoa
re a felului în care noile cuceriri ale ști
inței confirmă materialitatea lumii, carac
terul obiectiv al legilor dezvoltării naturii 
societății, posibilitățile nelimitate ale cu
noașterii, forța creatoare a omului, Rațio
nalitatea explicațiilor mistico-obscurantiste, 
a speculațiilor pseudo-științifice. Un accent 
deosebit va fi pus pe dezbaterea amplă a 
responsabilităților sociale și politice ale ti
nerei generații în societatea noastră, pe 
demonstrarea faptului că anacronismele in 
planul gindiri i concepției mistice, obscu
rantiste, împiedică afirmarea plenară, par
ticiparea conștientă și responsabilă a tine
rilor și copiilor la înfăptuirea unor trans
formări revoluționare în viața societății.

c) Organizațiile de tineret, studenți șî 
copii vor acționa pentru combaterea fermă 
a concepțiilor neștiințifice, idealiste, evi
dențiind convingător incompatibilitatea din
tre calitatea de pionier sau utecist și ma
nifestarea unor atitudini și practici mistico- 
obscurantiste, faptul că politica statului 
nostru față de activitatea cultelor nu în
seamnă și nu poate însemna renunțarea la 
afirmarea consecventă a superiorității con
cepției revoluționare despre lume și viață 
a clasei muncitoare.

Organizațiile U.T.C., A.S.C., de pionieri 
șl șoimi ai patriei vor pune în centrul acti
vității lor îmbinarea acțiunilor de educație 
materialist-științifică, ateistă cu educația 
politico-ideologică, estetică, moral-cetățe- 
nească, cultural-artistică, cu preocupările 
pentru organizarea educativă și recreativă 
a timpului liber a! tinerilor, studenților și 
copiilor. Se va extinde activitatea de in
vestigare multidisciplinară-sociologică, psi
hologică a problematicii muncii, vieții și 
conștiinței tinerilor, studenților și copiilor, 
a eficienței efective a acțiunilor întreprinse 
în domeniul formării convingerilor mate- 
rialist-științifice, umanist-revoluționare, 
ateiste.

d) Comitetele județene, municipale și 
orășenești ale U.T.C,, consiliile U.A.S.C. 
(A.S.C.), consiliile organizațiilor pionierilor 
vor dezvolta practica constituirii de brigăzi 
științifice complexe și colective de pro
pagandiști care vor organiza sistematic 
acțiuni diversificate și atractive de educa
ție materialist-științifică și ateistă a tineri
lor, studenților și copiilor. Se va acționa 
pentru pregătirea unitară a propagandiști
lor care desfășoară educația materialist- 
științifică.

obiectiv decurge din însăși concepția Parti
dului Comunist Român, a secretarului ge
neral al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care situează munca la baza 
întregului proces de educare a omului nou,

(Continuare in pag. a IlI-a)
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de formare și (dezvoltare a conștiinței so
cialiste a tinerelului, studenților și copiilor.

Constituind o etapă nouă în realizarea 
Programului Partidului Comunist Român, 
Directivele adoptate de Congresul al XIII- 
lea al P.C.R. cu privire la dezvoltarea eco- 
riomico-socială a Ătomâniei în cincinalul 
1986—1990 și orientările de perspectivă pînă 
în anul 2000 reprezintă pentru tînăra ge
nerație a patriei, pentru organizațiile sale, 
cadrul și direcțiile fundamentale pentru 
întreaga lor activitate de pregătire, perfec
ționare și integrare profesională, de stimu
lare a participării entuziaste și eficiente la 
ridicarea țării noastre pe noi culmi de 
progres și civilizație. Principal beneficiar 
al progresului prezent și viitor al patriei — 
tineretul României socialiste, organizațiile 
sale revoluționare consideră mărețele pla
nuri de dezvoltare econounico-socială adop
tate de cel de-al XIII-lea Forum al comu
niștilor ca propriul lor program de muncă 
și viață, conștiente că, ptentru a fi la înăl
țimea marilor sarcini încredințate de partid, 
trebuie să-și consacre tonte eforturile unei 
temeinice pregătiri profesionale, să mun
cească fără preget, la nvvelul exigențelor 
calitativ superioare impuse: de epoca acestor 
mari împliniri revoluționare.

Ținînd seama de locul deosebit ce revine 
educării prin muncă și pentru muncă în 
ansamblul procesului de formare a omului 
nou, de dezvoltare a conștiinței socialiste, 
pornind de la sarcinile de mare răspundere 
și obiectivele însuflețitcare ale dezvoltării 
prezente și viitoare a României socialiste, 
unul dintre obiectivele fundamentale ale 
întregii activități a U.T.C., U.A.S.C.R. și 
Organizației Pionierilor îl constituie parti
ciparea activă a tinerea generații la reali
zarea obiectivelor stabilite de Congresul al 
XIII-lea al partidului privind dezvoltarea 
economico-socială a patriei.
"1. Orientarea școlară și profesională, asi
gurarea corelației optime dintre profilul de 
pregătire al tinerei generații și cerințele 
dezvoltării multilaterale a țării noastre — 
obiectiv de deosebită însemnătate în edu
carea pentru muncă și viață a tineretului, 
studenților și oopiilor.

Dezvoltarea continuă a economiei națio
nale, a întregii ‘ societăți impune pregăti
rea și integrarea în activitatea socială utilă 
; noi cadre de muncitori și specialiști in
tr-un număr și prtpfil corespunzătoare rit
mului și proporțiilor de creștere a diferi
telor sectoare ale producției și altor dome
nii ale vieții sociale.

Ținînd seama că principala resursă de 
pregătire și integrare a noilor cadre de 
muncitori și specialiști o constituie tinere
tul, organizațiile de tineret, studenți și 
copii, în strinsă colaborare cu organele de 
nvățămînt și producție, vor desfășura o 
intensă si sistematică activitate de orien
tare școlară și profesională- Privite ca 
parte organică a educării tineretului și 
copiilor pentru muncă și viață, a pregăti
rii și integrării lor profesionale — acțiunile 
de orientare școlară și profesională vor fi 
fundamentate științific, desfășurîndu-se în 
strinsă corelație cu cerințele imediate și de 
perspectivă ale dezvoltării, pe ramuri și 
teritorial, a economiei naționale și a tu
turor celorlalte sectoare ale vieții sociale, 
urmărind formarea și afirmarea multilate
rală a personalității tinerilor, valorificarea 
cit mai deplină a aptitudinilor și capacită
ților lor creatoare.

a) In cadrul activității de orientare șco
lară și profesională — organizațiile U.T.C., 
A.S.C. și de pionieri vor acorda o atenție 
deosebită informării ample, realizată in 
forme adecvate vîrstei și condițiilor locale, 
cu privire la diferitele ramuri și sectoare 
economice și sociale, în anii imediat viitori 
si în perspectivă. Organizațiile de tineret, 
studenți și copii vor sprijini activ organele 
de învățămînt, vor dezvolta colaborarea cu 
familia și vor acționa direct pentru cuprin
derea, în continuare, în școală a tuturor 
tinerilor și copiilor în învățămîntul obli
gatoriu, inclusiv în prima treaptă a învă
țământului liceal, iar în perioada 1991 2001), 
pentru generalizarea celei de-a doua trepte 
a liceului. Ținînd seama că, în cincinalul 
viitor, din numărul total al absolvenților 
clasei a VIII-a, peste 90 la sută vor urma 
licee industriale și agroindustriale, vor fi 
prezentate pe larg elevilor tipurile de licee 
legate de ramurile ce vor cunoaște o dez
voltare prioritară, mai ales cele din dome
niul meseriilor deficitare în forță de muncă 
la nivel național sau local.

O atenție mai mare se va acorda cunoaș
terii de către tineri a rețelei școlilor pro
fesionale și creșterii numărului de elevi 
înscriși la cursurile acestora. Vor fi pre
zentate și explicate în mod convingător 
tinerilor cerințele prioritare ale economiei 
naționale în ceea ce privește formarea de 
muncitori calificați, precum și necesitatea 
încadrării nemijlocite în producție a unui 
număr mai mare de absolvenți ai treptelor 
I și II de liceu : vor fi popularizate în rîn- 
dul elevilor posibilitățile de acces în învă
țămîntul superior, mai ales în acele profi
luri care au prioritate în raport cu cerin
țele de cadre cu pregătire superioară.

b) în centrul activității de orientare pro
fesională a tineretului se va afla dezvol
tarea dragostei copiilor și tinerilor pentru 
muncă și profesie, pentru activitatea direct 
productivă, cultivarea dorinței de a se 
forma ca muncitori și specialiști cu o te
meinică pregătire profesională, de o înaltă 
competență, îndrumarea spre meseriile 
prioritare în cadrul dezvoltării economico- 
sociale.

Organizațiile de tineret, studenți și copii, 
organele școlare împreună cu familia vor 
acorda o importanță deosebită educării ti
nerei generații, încă de la cele mai fragede 
vîrste, în spiritul unei atitudini înaintate 
față de activitatea productivă, al intere
sului pentru Aurica fizică, al formării apti
tudinilor și deprinderilor practice, al pasi
unii pentru cunoașterea celor mai noi cu
ceriri ale științei, tehnicii și creației umane 
în general.

Pentru cunoașterea nemijlocită a condi
țiilor și perspectivelor de muncă ale vii
torilor absolvenți, organele și organizațiile 
U.T.C., A.S.C. și de pionieri vor întări co
laborarea cu comitetele U.T.C. din unitățile 
economice, organizind sistematic și în con
diții de înaltă eficiență educativă acțiuni 
comune cu tinerii muncitori, întilniri cu 
specialiști, vizite în unități de producție.

în unitățile de învățămînt se vor consti
tui puncte de orientare școlară și profesio
nală, panouri în care se vor prezenta evo
luția unor profesii, condițiile și cerințele 
pregătirii pentru muncă și viață.

c) în întreaga activitate desfășurată în 
acest domeniu se va acționa în mod susți
nut pentru a se asigura o concordanță cit 
mai deplină între aptitudinile, interesele șl 
aspirațiile tinerilor, particularitățile dezvol
tării lor fiziologice și psihologice, pe de o 
parte, și cerințele învățămîntului și pro
ducției, pe de altă parte.

Comitetul Central al U.T.C., Consiliul 
U.A.S.C.R. și Consiliul Național al Organi

zației Pionierilor, în colaborare cu organele 
de învățămînt, vor sprijini redacțiile pu
blicațiilor centrale și locale în realizarea 
unor rubrici permanente de orientare 
școlară și profesională prezentînd diferite 
meserii, unități de învățămînt, perspectiva 
ți_ evoluția ramurilor economiei naționale.

2. Formarea și dezvoltarea pasiunii pen
tru studiu și activitatea practică, însușirea 
științei, tehnicii și culturii, continua per
fecționare profesională — condiții esențiale 
ale participării active a tinerei generații la 
dezvoltarea economico-socială a patriei.

înfăptuirea marilor obiective ale dezvol
tării economico-sociale impune o accen
tuare și mai puternică a laturilor calitative 
ale activității din toate domeniile vieții 
economice și sociale, o creștere substan
țială a productivității muncii, îndeosebi 
prin promovarea largă în producție a celor 
mai noi cuceriri ale științei și tehnicii mo
derne. Constituind principalul factor de 
educare și formare pentru muncă și viață 
a tinerelor generații, școala va cunoaște o 
nouă și puternică dezvoltare și perfecțio
nare în anii viitori pe baza integrării strîn- 
se cu producția și cercetarea. învățămîntul 
va trebui să asigure ca tinerii să fie pre
gătiți în mai multe meserii și specialități, 
pentru a putea astfel trece mai ușor de la 
o activitate la alta, in raport cu cerințele 
concrete ale producției și vieții sociale.

a) în centrul întregii activități politico-
educative a organizațiilor U.T.C., A.S.C.,
de pionieri și șoimi ai patriei vor fi situate 
acțiunile desfășurate în vederea formării 
tuturor elevilor și studenților în spiritul 
unei atitudini înaintate, responsabile față 
de învățătură.

Vor fi îmbunătățite și perfecționate con
tinuu întrecerile în rîndul elevilor și stu
denților, acționîndu-se pentru creșterea 
eficienței educative a acestora, a întregii 
activități de formare și educare comunistă 
a elevilor și studenților, întărirea disci
plinei școlare și universitare.

Organizațiile U.T.C. din învățămîntul li
ceal și profesional, precum și asociațiile 
studenților comuniști Vor acționa pentru 
antrenarea elevilor și studenților la o te
meinică pregătire teoretică și practică, pe 
baza celor mai noi cuceriri ale științei și 
tehnicii, astfel îneît după absolvire să se 
integreze rapid și eficient în procesul de 
producție, în activitatea socială, să-și în
deplinească în bune condiții obligațiile ce 
le revin. O atenție deosebită se va acorda 
însușirii de către elevi a celor mai noi re
zultate ale cunoașterii contemporane, a 
marilor valori spirituale și morale ale 
umanității, a științelor fundamentale — 
matematica, fizica, chimia și biologia, a 
istoriei, a limbii și literaturii române, a 
științelor sociale în general.

în scopul stimulării interesului pentru 
studiu și cunoaștere, se va asigura o te
meinică organizare și desfășurare a con
cursurilor și olimpiadelor pe discipline, 
acționîndu-se, împreună cu organele de 
învățămînt și cadrele didactice, atît pentru 
inițierea unor noi concursuri, cît și pentru 
creșterea numărului și a calității pregătirii 
participanților, îndeosebi la fazele de masă.

b) Pornind de la orientările de bază sta
bilite de partid cu privire la politehnizarea 
și îmbinarea organică a învățămîntului cu 
producția și cercetarea — organizațiile de 
tineret, studenți și copii își vor spori con
tribuția la buna desfășurare a activităților 
productive pentru temeinica formare prac
tică a elevilor și studenților, pentru ridi
carea pregătirii și consolidarea deprinderi
lor profesionale la nivelul exigențelor pro
ducției, al aplicării cuceririlor revoluției 
tehnico-științifice.

în școli și facultăți se va acționa pentru 
organizarea exemplară a activității produc
tive a elevilor și studenților, pentru reali
zarea integrală a programelor de instruire 
practică, pentru modernizarea laboratoare
lor și atelierelor, creșterea eficienței acti
vității productive. în acest scop, se va în
tări conlucrarea organizațiilor U.T.C. și de 
pionieri din școli și facultăți cu cele din 
unitățile economice, acționîndu-se pentru o 
temeinică pregătire a elevilor și studenți
lor în timpul practicii în producție, pentru 
realizarea prin autodotare a unor dispozi
tive, mașini și utilaje necesare în atelie
rele și laboratoarele unităților de învăță- 
mînt. Punind pe prim plan exigențele pe
dagogice, educative ale practicii productive
— va fi avută în vedere și eficiența ei 
economică, prin realizarea planurilor de 
producție din atelierele-școală și, în gene
ral, din cadrul activităților productive, 
adueîndu-se o cit mai însemnată contribu
ție la autofinanțare și autodotare.

c) Paralel cu preocupările legate de 
buna pregătire a elevilor și studenților în 
vederea viitoarei lor activități profesionale
— organizațiile U.T.C. și A.S.C., în colabo
rare cu alți factori, vor acționa pentru 
prezentarea tuturor absolvenților la locu
rile de muncă, primirea și integrarea lor 
corespunzătoare în producție, asigurarea 
condițiilor necesare de muncă și viață. O 
atenție deosebită va fi acordată probleme
lor integrării profesionale a tinerilor» ce 
efectuează stagiul de practicant.

Organele și organizațiile U.Î.C. din în
treprinderi industriale, agricole etc., îm
preună cu sindicatele și conducerile unită
ților economice respective, vor manifesta o 
preocupare constantă pentru încadrarea în 
producție și integrarea în cel mai scurt 
timp și cu rezultate optime în colectivele 
de muncă a tuturor tinerilor, în mod deo
sebit a absolvenților școlilor profesionale, 
liceelor de specialitate și învățămîntului 
superior, precum și a celor care au absol
vit cursurile de calificare și școlile de 
maiștri.

d) Un obiectiv prioritar sl organizațiilor 
U.T.C. din unitățile economice îl va consti
tui îmbunătățirea calitativă a procesului de 
perfecționare a pregătirii profesionale a 
tineretului, corespunzător nivelului de în
zestrare tehnologică a unităților economi
ce, cerințelor aplicării în producție a cuce
ririlor revoluției tehnico-științifice.

întreaga activitate de perfecționare se va 
organiza în mod continuu, diferențiat pe 
domenii de activitate, niveluri de pregă
tire, meserii și specialități, iinprimîndu-i-se 
un profund caracter practic, aplicativ.

La activitatea da perfecționare vor fi 
cuprinși, în forme corespunzătoare, în pri
mul rînd, tinerii absolvenți nou încadrați 
în muncă, tinerii din categoriile mici de 
încadrare, cei ale căror produse sau lucrări 
nu se încadrează în parametrii tehnico- 
aplicativi stabiliți, precum și celelalte ca
tegorii de tineri, astfel îneît, în ansamblu, 
toți tinerii să fie antrenați într-o formă 
de perfecționare.

Se va acționa pentru perfecționarea for
melor specifice organizațiilor U.T.C. — po
litehnici muncitorești pentru tineret, con
cursuri profesionale, sesiuni de comunicări, 
simpozioane etc. — și pentru diversificarea 
lor în concordanță cu mutațiile calitative 
din procesul de producție.

Organizațiile U.T.C., împreună cu ceilalți 
factori vor acorda o atenție deosebită îm

bunătățirii permanente a conținutului acti
vității de perfecționare, în pas cu cele mai 
noi cuceriri ale științei și tehnicii. Se va 
urmări ca programele cursurilor să cu
prindă probleme prioritare ale unităților 
economice cum sînt : cunoașterea și apli- 
.carea noilor tehnologii, reducerea consu
murilor, creșterea productivității muncii, 
extinderea policalificării forței de muncă, 
organizarea științifică a producției și a 
muncii.

e) Organizațiile U.T.C. își vor intensifica 
preocupările pentru formarea și dezvol
tarea gîndirii economice a tinerilor, pen
tru înțelegerea responsabilă de către 
aceștia a obiectivelor și politicii economice 
a partidului, a mecanismului economico- 
financiar, a principiilor autoconducerii și 
autogestiunii. Un accent deosebit se va 
pune pe temeinica organizare a muncii, 
folosirea integrală și cu maximă eficiență 
a timpului de muncă, a capacităților de 
producție, realizarea de economii. In acest 
scop, vor fi organizate întilniri cu cadre de 
specialitate, vor fi inițiate acțiuni sistema
tice pentru dezbaterea principalelor aspec
te ale politicii economice a partidului și 
statului nostru, se va acționa pentru întă
rirea disciplinei muncitorești și creșterea 
răspunderii fiecărui tînăr la locul său de 
muncă.

3. Participarea organizațiilor de tineret 
la înfăptuirea programelor de asigurare a 
forței de muncă în domeniile prioritare ale 
economiei naționale — sarcină de bază a 
organelor și organizațiilor U.T.C.

Orientările stabilite de Congresul el 
XIII-lea al partidului prevăd creșterea 
mai accelerată a unor rafturi șl sectoare 
economice, îndeosebi in vederea lărgirii în 
continuare a bazei energetice și de materii 
prime și a dezvoltării agriculturii socialiste. 
Ca parte integrantă a procesului de edu
care pentru muncă și viață a tineretului, 
de formare a cadrelor de muncitori și spe
cialiști necesari întregii economii naționale 
— organele și organizațiile de tineret se 
vor preocupa permanent, sistematic, în 
strinsă colaborare cu organismele cu res
ponsabilități în domeniu, de recrutarea, ca
lificarea și integrarea profesională a tine
rilor în sectoarele care cunosc o dezvoltare 
prioritară, mai accelerată, sau în care se 
manifestă un deficit al forței de muncă.

împreună cu Consiliul Central al Uni
unii Generale a Sindicatelor din România, 
Ministerul Educației și învățămîntului. Mi
nisterul Muncii și ministerele economice, 
Comitetul Central al U.T.C. va acționa 
pentru recrutarea și încadrarea în muncă 
a tinerilor, în unitățile din minerit, petrol, 
în sectoarele calde, în alte sectoare priori
tare ale economiei naționale.

Acționînd cu toată fermitatea pentru în
făptuirea obiectivelor noii revoluții agrare, 
a orientărilor și indicațiilor secretarului 
general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind transformarea generală 
a modului de muncă, de viață și de gin- 
dire al țărănimii, organizațiile U.T.C., 
A.S.C. șl de pionieri vor acorda cea mai 
mare atenție asigurării, pregătirii și stabi
lizării forței de muncă tinere în agricul
tură.

Uniunea Tineretului Comunist, Uniunea 
Asociațiilor Studenților Comuniști din 
România și Organizația Pionierilor din 
Romania, Ministerul Agriculturii și Indus
triei Alimentare, Uniunea Națională a 
Cooperativelor Agricole de Producție, Mi
nisterul Educației și învățămîntului, Comi
tetul de Stat al Planificării și Ministerul 
Muncii vor asigura forța de muncă tînăra 
necesară dezvoltării activității economico- 
sociale în profil teritorial din mediul rural, 
pe structuri de calificare, folosirea deplină 
și eficientă a celei existente, creșterea 
ponderii personalului tînăr calificat în toa
te activitățile care se desfășoară la sate și 
în mod deosebit în agricultură, dezvoltarea 
în continuare și îmbunătățirea întregului 
sistem de pregătire și perfecționare pro- 
fesională a forței de muncă tinere din me- 
diul rural.

Anual, vor G analizate stadiul realizării 
sarcinilor din programele de asigurare și 
pregătire a forței de muncă tinere necesare 
unităților agricole, încadrarea șl integrarea 
în producție a tuturor absolvenților școlilor 
cu profil agroindustrial, etabilindu-se mă
suri pentru îndeplinirea planurilor de șco
larizare pentru fiecare an de Învățămînt 
la școlile profesionale șî liceele agroindus
triale, la celelalte forme de pregătire șl 
perfecționare profesională a oamenilor 
muncii tineri de la sate, asigurarea bazei 
didactico-materiale și de practică pentru 
pregătirea elevilor și cadrelor de specia
litate la nivelul complexității proceselor de 
producție din agricultură.

Pentru urmărirea îndeplinirii sarcinilor 
de pregătire și stabilizare a forței de mun
că tinere în agricultură, la nivelul județe
lor se vor constitui colective de coordo
nare formate din cadre cu muncă de răs
pundere de la comitetele județene ale 
U.T.C., direcțiile generale pentru agricul
tură și Industrie alimentară, uniunile ju
dețene ale C.A.P., inspectoratele școlare 
județene, direcțiile pentru probleme de 
muncă și ocrotiri sociale.

<• Participarea tineretului la înfăptuirea 
planurilor de dezvoltare economico-socială 
a patriei, la activitatea de cercetare știin
țifică, dezvoltare tehnologică și introducers 
a progresului tehnic — obiectiv esențial al 
muncii organelor și organizațiilor do ti
neret.

Mărețele obiective ale dezvoltării econo
mico-sociale Impun ca, în viitorul cincinal 
și In continuare, organizațiile de tinerei 
să-și concentrez» eforturile pentru antre
narea Întregului tineret la realizarea pla
nurilor da dezvoltare economico-socială, 
stimularea angajării mai puternice a tine
rilor in procesul de însușire și aplicare In 
producție a cuceririlor revoluției tehnico- 
științifice.

a) Sub conducerea și tndrumarea orga
nelor și organizațiilor do partid, organiza
țiile U.T.C. din unitățile socialiste vor situa 
în centrul preocupărilor lor antrenarea tu
turor tinerilor la realizarea exemplară a 
sarcinilor da plan ba producția fizică și 
netă, în condițiile creșterii eficienței în
tregii activități economice, ridicării nivelu
lui tehnic și calitativ al producției, folosirii 
cît mai judicioase a . resurselor de materii 
prime, materiale, combustibili și energie. 
Un rol important îl va avea întrecerea ute- 
cistă „Tineretul — puternică forță socială 
în infăptuirea Programului partidului", in
tegrată în marea întrecere socialistă și or
ganizată specific pentru diferitele categorii 
de tineret.

Comitetul Central al U.T.C., organele și 
organizațiile U.T.C. din industrie, agricul
tură, construcții, transporturi, sfera servi
ciilor și învățămînt vor acționa pentru îm
bunătățirea conținutului întrecerii uteciste, 
a formelor concrete de organizare a aces
teia, legînd-o mai strins de problematica 
concretă a unităților economice și de învă- 
țămînt. întrecerea va constitui, în conti

nuare, pîrghia politico-organizatorică prin
cipală de antrenare a tineretului la înde
plinirea sarcinilor ce îi revin pentru mani
festarea plenară a factorilor calitativi, pen
tru stimularea inițiativei și resurselor lor 
creatoare.

Obiectivul central al muncii politico-edu
cative desfășurate în rîndul tinerilor mun
citori. maiștri, ingineri și tehnicieni din 
industrie, agricultură, din construcții și 
transporturi va fi realizarea la un înalt 
nivel calitativ a sarcinilor de producție, a 
productivității muncii, a celorlalți Indica
tory sintetici ai planului economic.

b) Pornind de ia importanța deosebită 
atribuită, în cadrul programului de dezvol
tare economico-socială a patriei, cercetării 
științifice, dezvoltării tehnologice și intro
ducerii progresului tehnic, creșterii apor
tului acestora la modernizarea economiei, 
la sporirea eficienței întregii activități 
economico-sociale, Uniunea Tineretului Co
munist, Uniunea Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România, Organizația Pio
nierilor vor acționa cu fermitate, sub de
viza „$tiință-Tehnică-Producție“, pentru 
valorificarea deplină a potențialului crea
tor al tinerei generații, prin antrenarea sa 
la activitatea de creație tehnico-științifică 
— mijloc deosebit de important de mani
festare a spiritului revoluționar, novator, 
specific vîrstei ținere.

Activitatea de creație științifică și teh
nică va fi orientată cu prioritate spre ne
cesitățile impuse de dezvoltarea actuală și 
de perspectivă a economiei naționale.

în cadrul cercurilor de creație tehnico- 
științifică din unitățile economice și de în
vățămînt. din casele de cultură, ale științei 
și tehnicii pentru tineret, casele.de cultură 
și cluburile studențești, casele pionierilor 
și șoimilor patriei, se vor soluționa o serie 
de probleme tehnice și tehnologice ce apar 
în procesul de producție, unele probleme 
concrete vizînd creșterea mai accentuată a 
productivității muncii, sporirea nivelului 
tehnic și calitativ al produselor, diminua
rea ponderii cheltuielilor materiale în 
produsul social total prin ridicarea gradu
lui de utilizare a materiilor prime, materia
lelor, combustibilului și energiei, contri
buind astfel la intensificarea acțiunii fac
torilor calitativi ai dezvoltării, la extin
derea eficienței economice în toate ramu
rile economiei naționale.

Organele și organizațiile U.T.C., A.S.C. 
șî de pionieri vor acționa pentru sporirea 
numărului de tineri, studenți și copii care 
desfășoară activitatea de creație tehnico- 
științifică în domenii de vîrf — electro
nica, microelectronica, electrotehnica, in
formatica și tehnica de calcul, automatica, 
mecanica fină, tehnologiile neconvenționale 
de prelucrare a materialelor și altele — 
răspunzind mutațiilor calitative, structu
rale, determinate de creșterea ponderii ra
murilor de înaltă tehnicitate. In acest con
text, se va acorda o atenție deosebită pre
luării spre soluționare de către organiza
țiile U.T.C., A.S.C. și de pionieri a unui 
număr sporit de teme de cercetare-proiec- 
tare din planurile tehnice ale unităților 
economice și din programul național de 
cercetare științifică, dezvoltare tehnologică 
și introducerea progresului tehnic. Se va 
urmări atît. soluționarea la termenele pre
văzute a temelor preluate, cît și aplicarea 
în practică a rezultatelor cercetării, gene
ralizarea lor în condiții de eficiență eco
nomică maximă,

în colaborare cu alți factori, se vor or
ganiza ample acțiuni de propagandă tehni
co-științifică, de informare și documentare, 
în scopul aprofundării cunoștințelor prin 
dobândirea unor informații științifice și 
tehnice noi, pentru ridicarea continuă a ni
velului de pregătirea profesională, a gra
dului de cultură științifică și tehnică a în
tregului tineret.
■*-*') Tn industrie, construcții, transporturi 
și sfera serviciilor, activitatea organizații
lor U.T.C. va fi orientată spre afirmarea, 
în continuare, a tineretului muncitoresc ca 
un detașament activ, ce va acționa ■ cu 
înaltă responsabilitate pentru realizarea 
marilor obiective ale dezvoltării intensive 
a industriei.

întrecerea utecistă din aceste sectoare va 
urmări realizarea exemplară, de către fie
care tînăr, a sarcinilor de plan la produc
ția marfă șt netă, a celei destinate exportu
lui, realizarea de produse de calitate și 
economii, creșterea productivității muncii.

Organizațiile’U.T.C. vor avea tn vedere 
perfecționarea și extinderea Inițiativelor 
„Să muncim o zi pe lună cu materii pri
me și combustibil economisite". „Registrul 
economiilor’, „Din materiale «folosibile — 
produse noi", a celor din cadrul acțiunii 
„Educație, economie, energie".

Uri’ accent deosebit se va pune oe Inten
sificarea activității tuturor tinerilor pentru 
dezvoltarea bazei energetice 6i de materii 
Prime, pentru recuperarea si reintroduce
rea în circuitul economic a materialelor te- 
folosibile, economisirea materiilor prime si 
energiei. Se ca acționa centru extinderea 
activității șantierelor tineretului în bazinele 
miniere ale Olteniei ; totodată, vor ti des
chise noi șantiere In bazinele carbonifere 
si la alte mari obiective de investiții. Se 
vor amplifica preocupările în domeniul fo
losirii unor surse de energie cum sînt : 
biomasa. energia solară, eoliană ei altele.

Organizațiile U.T.C.. colectivele de tineri 
se vor implica în mai mare măsură în pro
cesul de modernizare a mi jloacelor de »ro- 
ductie. de mecanizare, automatizare si ro
botizare. în vederea ridicării nivelului teh
nic si calitativ al producției si. în mod 
deosebit, al celei destinate exportului, creș
terii competitivității produselor românești 
pe piața mondială.

— tn domeniul construcțiilor, organiza
țiile U.T.C. vor acționa pentru sporirea 
contribuției tinerilor la industrializarea lu
crărilor. la promovarea tehnologiilor de 
execuție de mare randament, tipizarea con
strucțiilor tn toate sectoarele. Un accent 
deosebit se va pune os întărirea ordinii și 
disciplinei In muncă, folosirea eficientă a 
timpului de lucru, a utilajelor si mașinilor 
din dotare, oe ridicarea calității lucrărilor 
executate, reducerea consumurilor si Înlă
turarea oricărei forme de risipă.

— tn transporturi, organizațiile U.T.C. 
vor oune în centrul preocupărilor. în con
formitate cu perfecționările tehnice ce se 
vor realiza tn acest domeniu, exploatarea 
cu randament maxim a capacităților de 
transport, reducerea consumurilor de car
buranți si lubrifiant! utilizarea ne scară 
largă a pieselor si subansamblelor recon
diționate. creșterea eficientei întregii acti
vități de transport.

— Organizațiile U.T.C. din sfera servici
ilor vor desfășura o activitate intensă pen
tru educarea tuturor tinerilor In spiritul 
îndeplinirii exemplare a sarcinilor de plan, 
al întăririi ordinii si disciplinei, al respec
tării si aplicării ferme a legilor tării.

d) în cadrul întrecerii uteciste. organele 
și organizațiile U.T.C. din mediul rural vor 
acționa In direcția antrenării întregului ti
neret pentru a asigura ridicarea la un nivel 
calitativ superior a întregii activități, din 
agricultură. înfăptuirea programelor de 
dezvoltare si modernizare a acesteia. întă
rirea ordinii 9i disciplinei, respectarea teh
nologiilor de cultură și creștere a animale
lor. sporirea eficientei ansamblului activi
tății din acest important domeniu al econo
miei naționale.

împreună cu Ministerul Agriculturii si 
Industriei Alimentare, se va acționa pentru 

antrenarea tuturor tinerilor din mediul ru
ral la mai buna organizare si folosirea în 
mod unitar a terenurilor agricole, a între
gii suprafețe a tării, realizarea irigațiilor, a 
lucrărilor de desecări gi de combatere a 
eroziunii solului, a altor lucrări de îmbu
nătățiri funciare. Vor fi initiate acțiuni de 
muncă pentru sprijinirea unităților agricole 
în vederea realizări! programelor de ferti
lizare a terenurilor, constituindu-se în acest 
scop echipe de tineri care vor asigura 
transportarea si administrarea îngrășămin
telor chimice ei' naturale.

în domeniul producției de cereale sl 
plante tehnice, organele si organizațiile 
U.T.C. vor urmări mobilizarea tuturor tine
rilor cooperatori, mecanizatori, specialiști 
pentru executarea la timp si de bună ea- 
litate a lucrărilor agricole, respectarea nor
melor agrotehnice în vederea obținerii pro
ducțiilor planificate.

Organele si organizațiile U.T.C. vor iniția 
acțiuni în legumicultura, pomicultură si vi
ticultură pentru extinderea suprafețelor 
cultivate cu legume., pentru plantarea po
milor fructiferi si a vitei de vie si com
pletarea golurilor existente în vii si livezi.

In zootehnie se va asigura creșterea răs
punderii tinerilor fată de sporirea produc
țiilor planificate, realizarea efectivelor de 
animale si îngrijirea lor corespunzătoare. 
Vor fi constituite echipe de tineri pentru 
efectuarea unor lucrări de modernizare si 
mecanizare a sectoarelor zootehnice si pen
tru valorificarea tuturor posibilităților de 
asigurare a bazei furajere.

In cooperativele agricole de producție se 
va acorda o atenție deosebită participării 
tuturor tinerilor la muncă si realizării nor
melor stabilite în adunările generale.

In întreprinderile agricole de etat. orga
nizațiile U.T.C. vor asigura participarea 
responsabilă a tineretului la muncă, pentru 
ca acestea să devină unităti-model în orga
nizarea producției si să reprezinte puter
nice centre în promovarea experienței 
avansate prin obținerea de recolte record 
si în condiții de eficiență maximă.

Organizațiile U.T.C. din stațiunile de ma
șini agricole vor acționa pentru creșterea 
răspunderii tinerilor mecanizatori fată de 
executarea Ia timp a lucrărilor agricole, u- 
tilizarea cu maximum de randament a ma
șinilor agricole și tractoarelor. întărirea or
dinii si disciplinei fn muncă, realizarea 
sarcinilor profesionale si reducerea consu
murilor de carburanți.

S. Munca patriotica — formă tradițională 
de educare revoluționară, comunistă a ti
nerei generații.

Dezvoltarea impetuoasă economlco-socia-

CAPITOLUL V
Formarea multilaterală a personalității tinerei 
generații, lărgirea orizontului de cultură și cunoaștere, 
creșterea rolului educativ al activității sportive, 
turistice și de timp liber — obiective importante 
ale organizațiilor de tineret, studenți și copii

în concepția Partidului Comunist Ro
mân. a secretarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, educația comunistă, re
voluționară a tinerei generalii implică. în 
mod necesar, formarea multilaterală a per
sonalității acesteia. însușirea a fot ceea ce 
a creat mai bun gîndirea umană în știință 
si cultură. în studierea naturii, a omului 
si societății, a celor mai noi cunoștințe ști
ințifice, tehnice si artistice, dezvoltarea ar
monioasă. fizică si spirituală â tuturor ti
nerilor si copiilor, manifestarea plenară a 
capacității lor în activitatea creatoare a 
oamenilor muncii, cultivarea ?i prețuirea 
valorilor culturii si civilizației naționale si 
universale.

1. Afirmarea largă a potențialului creator 
al tinerei generații în amplul festival al 
muncii și creației „Cîntarea României".

a) Organizațiile U.T.C.. A.S.C.. de pio
nieri si șoimi ai patriei vor continua, pe o 
treaptă calitativ superioară, tradițiile miș
cării artistice de amatori, vor stimula par
ticiparea ținui număr tot mai mare de ti
neri. studenți si eoni! la activitatea forma
țiilor si cercurilor artistice, oferind largi 
posibilități de manifestare creatoare a ta
lentului. capacității, gustului pentru fru
mos. pentru valorile perene ale culturii si 
civilizației românești si universale.

Prin antrenarea tinerilor si copiilor Ia 
mișcarea artistică de amatori se vor avea 
în vedere educarea lor comunistă, revolu
ționară. cultivarea celor mai nobile senti
mente ale patriotismului socialist, ale înal
tei răspunderi de a munci fără preget pen
tru traducerea în viată a Programului 
Partidului Comunist Român.

Tn repertoriul formațiilor artistice vor fi 
cuprinse lucrări de reală expresivitate ar
tistică șl valoare educativă, cu un bogat 
conținut de idei, izvorîte din munca si 
lupta partidului sî poporului, a tinerei ge
nerații pentru ridicarea continuă a țării 
noastre pe noi culmi de civilizație sl pro
gres. genuri de mare tortă emoțională, spe
cifice viratei, cum sînt teatrul social-politic, 
corurile de tineret, studenți si copii, fan
farele. brigăzile artistice, colectivele de sa
tiră ei umor, montajele literar-muzicale. 
dansul tematic, grupuri vocale, formațiile 
de muzică ușoară, ansamblurile folclorice.

b) Uniunea Tineretului Comunist. Uniu
nea Asociațiilor Studenților Comuniști din 
România și Organizația Pionierilor vor ac
ționa permanent pentru stimularea activi
tății tinerilor scriitori, plasticieni. muzi
cieni. cineaști si actori. în direcția elabo
rării unor lucrări care să reflecte esența si 
modelul omului nou. caracterizate prin u- 
manism militant, revoluționar, specific so
cietății românești.

Organizațiile U.T.C., A.S.C. șl de pionieri 
vot milita pentru îmbunătățirea continuă a 
activității cenaclurilor si cluburilor tinere
tului. vor acționa centru diversificarea co
laborării cu instituțiile de cultură si artă.

Vor fi organizate tabere de creație și 
vizite de documentare pentru tinerii artiști 
plastici, scriitori si compozitori, menite eă 
orienteze si să sprijine activitatea de crea
ție. realizarea unor lucrări valoroase, 
profund ancorate în realitățile societății 
noastre socialiste.

c) Vor fi. organizate. în continuare. îm
preună cu C.C.E.S. și uniunile de creație o 
serie de manifestări centrale, integrate 
Festivalului național ..Cîntarea României".

— Concursul cîntecului politic pentru ti
neret. ce va fi organizat anual, va contri
bui la îmbogățirea repertoriului formații
lor corale si de muzică ușoară ale tinere
tului cu cîntece noi. cu un bogat conținut 
educativ, patriotic si revoluționar, la pro
movarea creației militante. Inspirate din 
munca si lupta poporului si partidului, a 
tinerei generații.

— Festivalul filmului pentru tineret, or
ganizat în fiecare an. si Festivalul specta
colelor de teatru pentru tineret, organizat 
bienal, vor avea drept scop folosirea mai 
eficientă a filmului ei teatrului în educa-' 
rea tinerilor în spirit comunist, patriotic si 

lă a patriei, programul de investiții stabilit 
pentru perioada următoare, cerințele for
mulate la Congresul al XIII-lea, în Pro
gramul P.C.R.. indicațiile date de secreta
rul general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Impun ridicarea la un nivel ca
litativ a muncii patriotice si antrenarea 
largă a tinerilor în amplul front al edifi
cării socialiste a patriei. In acest scop. 
Uniunea Tineretului Comunist. Uniunea 
Asociațiilor Studenților Comuniști din 
România Si Organizația Pionierilor vor ac- 
nona pentru perfecționarea formelor de or
ganizare. pentru implicarea Intr-o tot mai 
mare măsură a tineretului în realizarea 
ttnor obiective de importantă deosebită 
pentru economia națională.

a) în unitățile economice st la sate vor 
fi organizate. în continuare, ample acțiuni 
in sprijinul producției, vor fi preluate în 
execuția tineretului lucrări si obiective de 
modernizare a secțiilor si sectoarelor pro
ductive. realizarea unor investiții destinate 
creșterii capacităților de producție, se vor 
extinde acțiunile pentru buna aosoodărire 
a locurilor de muncă, a materiilor prime si 
materialelor, a tuturor spațiilor de produc
ție. Se va acționa pentru antrenarea ele
vilor sl studenților la realizarea lucrărilor 
din campaniile agricole de vară si toamnă.

b) Organizațiile U.T.C., valorificind ex
periența acumulată, vor deschide noi șan
tiere ale tineretului la mari obiective eco
nomice. în mod deosebit în domeniul iri
gațiilor si al îmbunătățirilor funciare.

Organizațiile de pionieri vor iniția tabere 
de muncă patriotică Ia obiective de inves
tiții școlare, socio-culturale si în agricul
tură.

c) Avînd în vedere cerința acoperirii în- 
tr-o mai bună măsură a nevoilor interne 
ale economici naționale prin recuperarea si 
refolosirea deșeurilor, organizațiile de copii 
si tineret vor acționa pentru recuperarea si 
reintroducerea în circuitul productiv a unor 
materii prime, materiale, piese si suban- 
samble refolcsîibilc.

dl Organizațiile de copil si tineret vor 
desfășura o largă activitate pentru înfru
musețarea și gospodărirea localităților, mo
numentelor istorice, a Jocurilor de agre
ment, a obiectivelor de interes muzeistic si 
turistic.

e) Organele si organizațiile U. T.C.. A.S.C. 
si de pionieri vor asigura continua îmbu
nătățire a conținutului educativ si patrio
tic. creșterea eficientei tuturor acțiunilor 
organizate, preocupîndu-se pentru înțelege
rea de către fiecare copil si tînăr a impor
tantei si semnificației social-economice a 
participării la muncă patriotică.

revoluționar, realizarea unor nroducțif ar
tistice. documentare si de animație, a unor 
piese de teatru inspirate din trecutul glo
rios de luptă al poporului, al clasei mun
citoare pentru libertate socială si naționa
lă. din munca tinerei generații pentru in
făptuirea politicii partidului si statului 
nostru.

— Expoziția națională de artă plastică a 
tineretului, ce va fi organizată o dată Ia 
doi ani. va stimula creația de artă plastică 
a tinerilor. înfătișînd profundele prefaceri 
revoluționare din societatea noastră, parti
ciparea tinerei generații la înfăptuirea o- 
biectivelor de dezvoltare economico-socială 
a patriei, atașamentul său nemărginit 
fată de patrie, partid si ponor, dorința sa 
fierbinte de a trăi, a munci si a se afirma 
într-o lume a păcii, a înțelegerii si cola
borării.

d) Pentru stimularea creație! din dome
niul științei, tehnicii, literaturii si artei. 
Comitetul Centrai al U.T.C. va acorda, a- 
nuaL Premiila Uniunii Tineretului Comu
nist pentru creație celor mal valoroși crea
tori tineri care, prin lucrările lor. vor re- 
flecta. în mod specific, transformările 
profund revoluționare din societatea noas
tră. aspecte ale muncii si vieții tinerei ge
nerații. contribuind astfel la progresul cul
turii și civilizației românești.

e) Uniunea Tineretului Comunist va pro
mova în continuare. într-o concepție uni
tară. organizarea la nivel central si în ju
dețe a unor manifestări cultural-educative 
complexe cu participarea largă a tinerii 
„Gala artei tinere". Serbările „Scînteii 
neretulul". Cenaclul tineretului revoluție 
fl.cl..

f) Organizațiile U.T.C.. A.S.C.. de pioni, 
si șoimi al patriei vor acționa, prin fon 
ei metode proprii. în colaborare cu unită 
tile da lnvătămlnt sl instituțiile de cultură, 
pentru informarea si formarea culturală a 
tinerel generații, pentru dezvoltarea ori
zontului lor cultural si spiritual. înțelegerea 
profundă, de pa pozițiile concepției mate
rialist-dialectics si istorice, a dinamismului 
și complexității fenomenului cultural con
temporan național șl universal. In organi
zațiile U.T.C.. A.S.C.. de pionieri si șoimi 
ai patriei vor fi popularizate cele mai va
loroase lucrări din literatura clasică si con
temporană. in scopul formării gustului si 
deprinderii da a citi : sa vot organiza !n- 
tîlniri cu oameni de stiintă, cultură si artă, 
procese literare, concursuri, simpozioane, 
prezentări de cărți, seri literare 6.a. O con
tribuție importantă în educarea cultural- 
artistică a tinerel generații o vor avea spec
tacolele de teatru si de film, muzica mili
tantă. revoluționară, cu mare putere de pă
trundere si influentă asupra tinerilor si co
piilor ; organizațiile U.T.C.. A.S.C.. de pio
nieri si șoimi ai patriei vor asigura învă
țarea de cîntece revoluționare, patriotice, 
concerte-lectii. audiții muzicale. întilniri cu 
muzicieni, concursuri muzicale s.a. Se va 
acționa pentru stimularea dorințe! speci
fice vîrstei de a cunoaște sl înțelege mal 
bine creațiile de artă plastică, prin orga
nizarea unor expoziții. întilniri cu artiști 
plastici si critici de specialitate, vizite la 
muzee, expoziții si monumente, proiecții de 
diapozitive etc.

g) Cluburile, casele de cultură, ale știin
ței si tehnicii pentru tineret, cluburile stu
dențești. casele de cultură ale pionierilor 
si șoimilor patriei vor deveni adevărate 
centre de cultură si educație ale tinerel 
generații menite să polarizeze interesul u- 
nui număr cît mai mare de tineri, studenti 
si copii, antrenîndu-1 la inițierea, conce
perea si organizarea acțiunilor, stimulînd 
activitatea artiștilor amatori si profesioniști 
din localitățile respective.

Toate asezămintele de cultură ale U.T.C., 
U.A.S.C.R. si Organizației Pionierilor vor 
primi atribuții de centre metodice pentru 
activitatea cultural-educativă a organiza
țiilor de tineret, studenti si copii.

(Continuare in pag. a IV-a)
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Vor fi diversificate acțiunile cultural- 
educative din asezămintele proprii si se va 
dezvolta rețeaua acestora. îndeosebi în lo
calitățile cu o mare concentrare de tineri.

h) Organizațiile de tineret, student! și. 
copii vor stimula si mai puternic creativi
tatea si inventivitatea tehnioo-știintifică. 
specifice virstei. in concordantă cu exigen
tele si prioritățile progresului economiei 
naționale. Se vor extinde si dezvolta cercu
rile si atelierele de creație tehnico-stiinti- 
fică in rindul tuturor categoriilor de tineri, 
studenți și copii în cadrul amplei mișcări 
de masă ..Știință-Tehnică-Producție".

2. Organizarea în mod util si atractiv, 
instructiv-educativ a timpului liber, a ac
tivității sportive și turistice — cerință im
portantă a muncii educative în rindul ti
nerei generații.

înfăptuirea prevederilor Programului 
partidului, a hotăririlor celui de-al XîII-lea 
Congres va duce Ia dezvoltarea generală a 
întregii noastre societăți, la ridicarea pe o 
treaptă superioară a calității vieții tuturor 
cetățenilor României socialiste. în condi
țiile reducerii, in continuare, a săptăminii 
de lucru, ale dezvoltării puternice a servi
ciilor. se impune folosirea tuturor posibili
tăților de împlinire armonioasă a persona
lității umane, a timpului liber, conceput ca 
mijloc de formare multilaterală a tinere
tului. Prin organizarea judicioasă a timpu
lui liber al tineretului, studenților si copi
ilor se va asigura satisfacerea dorinței fi
rești a acestora de a cunoaște, de a-si pune 
in valoare capacitatea de creație, aptitu
dinile si potențialul tehnico-stiințific si ar
tistic. de a practica sportul si turismul.

a) Organizațiile U.T.C.. A.S.C.. de pio
nieri si șoimi ai patriei vor acționa pentru 
stimularea interesului tinerilor, studenților 
si copiilor fată de creația culturală si artis
tică. pentru folosirea mijloacelor puse la 
dispoziție de societatea noastră. Se va con
tinua organizarea sistematică a zilelor de 
activitate cultural-sportivă pentru toti ti
nerii si copiii patriei, a carnavalurilor, ser
bărilor în aer liber, duminicilor cultural- 
sportive la 6ate si orașe, a serilor de dans 
ale tineretului.

b) în casele de cultură, ale științei si teh
nicii. cluburile tineretului si studenților, că
minele culturale, casele pionierilor si șoi
milor patriei, in taberele si stațiunile pen
tru tineret, studenti si pionieri se vor orga
niza manifestări cultural-artistîce. serbări, 
șezători. carnavaluri, audiții muzicale, seri 
de poezie, alte activități de educație si di
vertisment care să promoveze valorile au
tentice ale artei si cultuiri noastre socia-

c) Organizațiile U.T.C.. A.S.C. si de pio
nieri vor răspunde nemijlocit de asigurarea 
unui conținut adecvat, de întreaga conce
pere si desfășurare a manifestărilor cultu
ral-educative —* spectacole de muzică si 
poezie, cenacluri, seri de dans, prezentări 
de filme pentru tineret. Totodată, organi
zațiile U.T.C.. A.S.C. si de pionieri. în co
laborare cu C.C.E.S. si Radioteleviziunea 
Română, vor pune la dispoziția așezămin
telor de cultură o serie de înregistrări cu 
muzică si filme românești avind un pro
nunțat caracter educativ patriotic, revolu
ționar. alte lucrări artistice cu mesa] uma
nist si vor asigura prezența celor I**ai va
loroși interpreți amatori și profesioniști Ia 
manifestările pentru tineret, studenti si 
C°d)' Cu sprijinul consiliilor populare, al 
unităților economice, al organizațiilor de 
masă și obștești, se va acționa pentru dez
voltarea și sporirea funcționalității bazei 
materiale destinate petrecerii plăcute a 
timpului liber al tinerilor și copiilor , vor 
fi amenajate noi locuri de joaca ^ tere
nuri de sport, zone de agrement, ginere 
și stațiuni pentru tineret, studenti și copii.

e) Organizațiile U.T.C., A.S.C., de pio
nieri și șoimi ai patriei vor acționa pen
tru dezvoltarea activității de educație fi
zică și sportului în rindul preșcolarilor, 
elevilor și tinerilor — părți integrante ale 
procesului de formare a unui tineret vigu
ros, 6ănătO6 fizic și intelectual.

în cadrul competiției sportive naționale 
,J>aciada“ se vor organiza, în fiecare loca
litate, la locurile de agrement, întreceri 
sportive de masă, complexul polisportiv 
„Sport și sănătate", gimnastică zilnică în 
școală și la locul de muncă, învățarea și 
practicarea sportului in centre de inițiere, 

m pic na le ale asociațiilor sportive, cro- 
tineretului, „Festivalul național al spor

ilor teUnico-aplicative", Anual, in pri- 
decadă a lunii mai, 6e va organiza 

■ăptamina sporturilor dc masă și tehni- 
•.-aplicative pentru tineret". Se va de

clanșa o largă mișcare sportivă intitulată 
„înot, vigoare, sănătate", avind ca scop în
vățarea înotului de către toți tinerii, 
denții și copiii patriei.

f) U.T.C., U.A.S.C.R. și Organizația 
njerilor vor acționa pentru creșterea 
dului de cuprindere a tinerilor, studenților 
și copiilor la excursii, drumeții, tabere, 
expediții, la acțiuni turistice complexe cu 
un pronunțat caracter educativ, manifestări 
de evocare a principalelor momente ale 
istoriei noastre naționale, de cunoaștere a 
frumuseților patriei, a realizărilor din anii 
socialismului. în scopul creșterii contribu
ției turismului la formarea multilaterală a 
tinerei generații, Biroul de Turism pentru 
Tineret va promova ciclurile de activități 
complexe : „România socialistă — trecut 
glorios, prezent creator, viitor luminos", 
„Ctitorii ale Epocii Nicolae Ceaușescu", 
„Traseele romantismului revoluționar", 
„Turism, civilizație, educație". Va fi îm
bunătățit conținutul formativ al tuturor 
acțiunilor organizate Ia sfîrșit de 6ăptămi- 
nă, in vacanțe și concedii, vor fi promova
te modalități organizatorice și activități noi 
pe linia turismului pentru toate categoriile 
de tineri, concomitent cu creșterea rolului 
structurilor de bază — cercuri și cluburi 
de turism, agenții și baze turistice — In 
conceperea, organizarea și desfășurarea a- 
cestei activități. Se va extinde, totodată, 
experiența programelor și manifestărilor 
turistice complexe care integrează activi
tăți cultural-educative și artistice, sporti
ve și de agrement, de turism tematic și 
specializat, în scopul sporirii atractivității 
și calității acțiunilor destinate timpului li
ber și odihnei active, refaoerii capacității 
de muncă a tinerilor.

3. Creșterea rolului presei și emisiunilor 
de radio și televiziune pentru tineret și co
pii in educarea comunistă a tinerei gene
rații.

în procesul de formare și educare co
munistă, revoluționară și patriotică a tine
rei generații un loc distinct îl vor ocupa 
mijloacele de informare in masă, presa și 
Radioteleviziunea, investite de către partid 
cu responsabilități polititfo-ideologice, cul
turale, educative, menite să contribuie la 
formarea conștiinței socialiste, a omului 
nou, la antrenarea energiilor creatoare ale 

StU-

Pio- 
gra-

tuturor tinerilor în vederea înfăptuirii pro
gramului de dezvoltare multilaterală a pa
triei.

O preocupare constantă a presei de ti
neret, studenti și copii o vor constitui lăr
girea ariei problematice abordate, dezba
terea unor aspecte fundamentale pentru 
munca și viața tinerilor, in corelare cu în
tregul proces de edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate.

Presa, emisiunile de radio și televiziu
ne pentru tineret șl copii, celelalte mijloa
ce de informare in masă vor acorda o a- 
tenție deosebită relevării conținutului nou 
pe care munca și viața tinerilor l-au do- 
bîndit ca urmare a ridicării nivelului de 
civilizație și a calității vieții în societatea 
noastră socialistă.

Se va acționa pentru accentuarea profilu

CAPITOLUL VI
Tineretul României socialiste — factor activ 
în promovarea politicii externe a partidului 

și statului nostru
Tinăra generație a patriei își însușește 

pe deplin aprecierile profund științifice din 
Raportul prezentat de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
la Congresul al XîII-lea al P.C.R.. cu pri
vire la evoluția situației internaționale și 
susține in mod unanim principiile, obiecti
vele și direcțiile de acțiune ale politicii 
noastre externe, participi nd activ la efor
turile permanente ale României socialiste 
pentru edificarea unei lumi a păcii, secu
rității, înțelegerii și colaborării între po
poare.

Scopul fundamental al întregii activități 
internaționale a organizațiilor de tineret, 
6tudenți și copii îl va constitui, și în viitor, 
intensificarea participării conștiente, res
ponsabile a tineretului, împreună cu între
gul popor, la traducerea in viață a politicii 
externe, principiale și consecvente a parti
dului și statului nostru, a indicațiilor, ori
entărilor și îndemnurilor mobilizatoare a- 
dresate tinerei generații de secretarul ge
neral al partidului, președintele Republicii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

In ansamblul preocupărilor pe plan ex
tern. o atenție deosebită se va acorda in 
continuare sporirii aportului tineretului ro
mân la realizarea și consolidarea unității 
de acțiune a tinerei generații de pretutin
deni, in lupta împotriva imperialismului, 
colonialismului și neocolonialismului, pen
tru oprirea cursei înarmărilor, înfăptuirea 
dezarmării și, in primul rind, a dezarmării 
nucleare, întărirea păcii șl securității în 
Europa și in întreaga lume, lichidarea sub
dezvoltării și instaurarea unei noi ordini 
economice internaționale, pentru edificarea 
unei lumi mai bune și mai drepte pe pla
neta noastră.

1. Promovarea unor ample raporturi de 
colaborare cu organizațiile progresiste și 
democratice de tineret, studenti și copii din 
Întreaga lume.

a) Un obiectiv central al activității in
ternaționale a Uniunii Tineretului Comu
nist, Uniunii Asociațiilor Studenților Co
muniști din România și Organizației Pio
nierilor 11 va constitui, în continuare, ex
tinderea raporturilor de prietenie și cola
borare cu organizațiile de tineret, studenți 
și copii din toate țările socialiste, ca o con
tribuție specifică a tinerei generații la 
creșterea prestigiului socialismului tn 
lume, la cauza unității și coeziunii țărilor 
care edifică noua orînduire socială.

b) Tineretul României își va manifesta, 
și in viitor, deplina sa solidaritate cu lupta 
popoarelor și tineretului din Asia. Africa 
și America Latină, cu organizațiile simi
lare din țările în curs de dezvoltare, nea
liniate, cu tineretul mișcărilor de eliberare 
națională, împotriva politicii imperialiste, 
colonialiste și neocolonialiste, a rasismului 
și apartheidului, pentru libertate și inde
pendență națională, pentru lichidarea sub
dezvoltării, înscrierea fermă a țărilor res
pective pe calea progresului economic șl 
social.

c) Se vor dezvolta în mod continuu re
lațiile de colaborare cu organizații progre
siste și democratice de diferite orientări și 
convingeri politice, filosofice, ideologice și 
religioase din întreaga lume, precum și cu 
organisme guvernamentale și neguverna
mentale avind preocupări în domeniul ti
neretului.

d) Uniunea Tineretului Comunist, Uniu
nea Asociațiilor Studenților Comuniști din 
România, Organizația Pionierilor și Aso
ciația Tineretului și Studenților din Româ
nia pentru Națiunile Unite vor extinde 
cooperarea cu organizațiile regionale și in
ternaționale de tineret, studenti și copii, 
militind activ pentru perfecționarea activi
tății și promovarea unui stil de muncă de
mocratic, implicarea lor responsabilă în a- 
bordarea problemelor politice majore ale 
epocii contemporane și soluționarea cerin
țelor specifice ale tinerei generații-

CAPITOLUL VII
Perfecționarea continuă a activității politico- 
organizatorice desfășurate de organizațiile de tineret, 
studenți și copii, promovarea unui stil de muncă 

dinamic, de angajare revoluționară
înfăptuirea cu succes a sarcinilor no«, 

deosebit de importante ce revin organiza
țiilor revoluționare de tineret, 6tudenți și 
copii din patria noastră, în unirea mai pu
ternică și antrenarea activă, responsabilă a 
tinerei generații, la traducerea in viață. 
Împreună cu întregul popor, a hotăririlor 
de însemnătate istorică adoptate de Con
gresul al XîII-lea al P.C.R., a Programului 
de făurire a societății socialiste multila
teral dezvoltate și înaintare a României 
spre comunism i A pune consolidarea poli- 
tico-organizatorică a fiecărei organizații, 
perfecționarea continuă a stilului și meto
delor de muncă, întărirea spiritului mili
tant, revoluționar al vieții de organizație.

Desfășurîndu-și întreaga activitate sub 
conducerea și îndrumarea directă a orga
nelor și organizațiilor de partid, acționînd 
pe baza orientărilor și indicațiilor secreta
rului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ta cadrul larg al demo
crației noastre muncitorești, revoluționare, 

• organizațiile de tineret, studenți și copii au 
sarcina de înaltă răspundere de a se mani
festa ca factori activi si eficienți în edu

lui specific al fiecărei publicații și emi
siuni pentru tineret, astfel incit acestea să 
răspundă cit mai bine obiectivelor proce
sului de formare comunistă, revoluționară 
și patriotică a tinerei generații.

Se va acționa în mod susținut pentru 
îmbunătățirea propagandei tehnico-stiinți- 
fice prin informarea curentă cu cele mai 
noi cuceriri ale științei și tehnicii.

In planurile de tipărituri ale Comitetu
lui Central al U.T.C., Consiliului Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comuniști din 
România și Consiliului Național al Orga
nizației Pionierilor vor fi cuprinse lucrări, 
broșuri, pliante care să contribuie la edu
carea comunistă, revoluționară, lărgirea ori
zontului de cultură și cunoaștere, la forma
rea multilaterală a tinerelor generații ale 
României socialiste.

2. Participarea activă a tineretului român 
la înfăptuirea politicii partidului și statului 
nostru privind soluționarea echitabilă a 
marilor probleme ale lumii contemporane.

Asemenea întregului popor, tineretul ro
mân este profund interesat in instaurarea 
pe planeta noastră a unui climat durabil 
de paoe și securitate, de înțelegere și co
laborare între națiuni, eliberarea omenirii 
de pericolul unei catastrofe nucleare, în 
trecerea la dezarmare si în primul rind la 
dezarmare nucleară, în edificarea unei lumi 
a echității și dreptății, care să permită fie
cărei națiuni eă se dezvolte potrivit aspi
rațiilor sale fundamentale, fără nici un a- 
mestec din afara.

a) U.T.C., U.A.S.C.R. și Organizația Pio
nierilor vor acționa pentru promovarea 
largă, în mișcarea internațională de tine
ret, a poziției consecvente si inițiativelor 
de mare însemnătate ale României socia
liste, ale președintelui său, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în direcția înfăptuirii 
dezarmării și, în primul rind, a dezarmării 
nucleare, a instaurării unei noi ordini eco
nomice internaționale, a soluționării exclu
siv pe cale pașnică, prin tratative, a tutu
ror problemelor litigioase dintre state.

b) Un obiectiv important al activității in
ternaționale a organizațiilor de tineret, stu
denți și copii din țara noastră ÎI va consti
tui, in continuare, creșterea aportului tine
rei generații la lupta popoarelor pentru 
respectarea dreptului lor fundamental Ia 
viață, la existență, pentru menținerea și 
consolidarea păcii, a securității și coope
rării internaționale. în același timp, tine
retul român, organizațiile sale vor organiza, 
in întreaga țară, ample manifestări sub 
genericul „Tineretul României dorește pa
cea", dind expresie voinței ferme de a trăi 
intr-o lume fără războaie, fără stări de 
tensiune și confruntare.

c) în activitatea desfășurată pe plan 
extern tinăra generație a României socia
liste va susține în spiritul politicii externe 
a partidului și statului nostru, necesitatea 
democratizării relațiilor internaționale și 
așezării lor pe baza trainică a principiilor 
egalității ta drepturi, independentei și su
veranității naționale, neamestecului ta tre
burile interne, nerecurgerii la forță și la 
amenințarea cu forța, avantajului reciproc.

d) Tineretul român se va preocupa în 
mod constant de dezvoltarea cooperării, pe 
multiple planuri, cu tineretul din Europa, 

.de diferite orientări și convingeri politice.
ca O contribuție specifică la traducerea in 
practică - a prevederilor Actului final al 
Conferinței pentru securitate și cooperare 
în Europa, la întărirea climatului de înțe
legere și încredere reciprocă între toate 
statele continentului.

în acest context, o atenție deosebită va 
fi acordată extinderii și diversificării cola
borării între tinerii din Balcani, ta ve
derea sporirii aportului lor la lupta po
poarelor pentru transformarea acestei re
giuni intr-o zonă a păcii, lipsită de arme 
nucleare și baze militare străine.

e) Tinăra generație din România socia
listă, care a participat ta mod activ la pre
gătirea și marcarea corespunzătoare a A- 
nului Internațional al Tineretului sub de
viza „Partici.pare-Dezvoltare-Pace“ va ac
ționa și ta viitor pentru întărirea colaboră
rii cu tineretul din întreaga lume, pentru 
afirmarea idealurilor de pace, prietenie și 
progres social.

f) Vor fi larg promovate, ta continuare, 
inițiativele Republicii Socialiste România, 
ale președintelui Nicolae Ceaușescu, refe
ritoare la îmbunătățirea condiției econo
mice, sociale și culturale a tineretului 
contemporan, la sporirea participării sale 
in societate, prin luarea ta considerare a 
ideilor, propunerilor și experiențelor valo
roase, determinate de procesul 'de pregă
tire și marcare a Anului Internațional al 
Tineretului.

carea patriotică și revoluționară a tinerei 
generații. Ele trebuie să se preocupe ne
mijlocit de cunoașterea și rezolvarea pro
blemelor de muncă și viață ale tinerilor, 
de participarea lor responsabilă Ia viața de 
organizație, la întreaga activitate econo
mică, politică și socială a țării.

1. Creșterea calitativă a întregii activi
tăți, întărirea politico-organizatorică a or
ganizațiilor de tineret, studenți și copii.

In condițiile profundelor transformări 
care au loc ta societatea românească, Uni
unea Tineretului Comunist, Uniunea Aso
ciațiilor Studenților Comuniști din Româ
nia și Organizația Pionierilor, precum și 
Organizația Șoimii Patriei cunosc, în ac
tivitatea lor, o perfecționare continuă a sti
lului și metodelor de muncă, a structurii 
organizatorice.

Organizațiile de tineret, studenți și copii 
se vor afirma, in continuare, printr-o in
tensă activitate politico-revoluționară, in 
deplină concordantă cu noile exigențe ale 
muncii educative in rindul tinerei gene
rații-

Cea mai înaltă îndatorire a organizații
lor revoluționare de tineret, studenți și 

copii din patria noastră este aceea de a de
veni o autentică școală de formare politi
că. ta care tinerii să acționeze cu înaltă 
răspundere comunistă pentru înfăptuirea 
sarcinilor ce le 6int încredințate.

întărirea și afirmarea permanentă a ca
racterului militant, revoluționar al întregii 
munci și vieți de organizație oonstituie 
condiția hotăritoare pentru creșterea apor
tului organizațiilor U.T.C., A.S.C., de pio
nieri și copii la înfăptuirea exemplară, ală
turi de întregul popor, a politicii partidu
lui și statului, la traducerea în viață a in
dicațiilor și orientărilor secretarului gene
ral al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Organele și organizațiile U.T.C., A.S.C. șl 
de pionieri se vor preocupa mai intens de 
cunoașterea profundă a realităților din ca
drul fiecărui colectiv, asigurind pe această 
bază, elaborarea unor măsuri concrete și 
eficiente pentru eliminarea hotărită a nea
junsurilor, pentru perfecționarea activității 
ta toate domeniile.

Centrul de cercetări pentru problemele 
tineretului și Centrul de perfecționare a 
cadrelor care muncesc cu pionierii își vor 
orienta activitatea spre studierea mai apro
fundată a problemelor specifice muncii și 
vieții’ organizațiilor de tineret ?i copii, vor 
sprijini mai activ C.C. al U.T.C., Consiliul 
U.A.S.C.R. și C-N.O.P., organele, organiza
țiile U.T.C., A.S.C. și de pionieri în cu
noașterea și soluționarea problemelor care 
preocupă tineretul, in elaborarea unor ho- 
tăriri eficiente, în măsură să determine ri
dicarea pe o treaptă calitativ superioară a 
activității politice, organizatorice și educa
tive desfășurate in rindul tinerei generații.

în adunările generale se va analiza pe
riodic stadiul îndeplinirii hotăririlor șl se 
va permanentiza practica raportării de că
tre fiecare membru al organizației despre 
propria activitate, ca act de exigență ți 
responsabilitate.

2. Perfecționarea stilului ți metodelor de 
muncă ale organizațiilor de tineret, stu
denți și copii.

Ținlnd seama de sarcina de mare răs
pundere, pusă fh fața organizației de tine
ret de secretarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, ta direcția cu
noașterii directe a tuturor problemelor de 
muncă și viață cu care se confruntă tine
rii și copiii și îmbunătățirii întregii activi
tăți, toate organele de conducere ale orga
nizațiilor U.T.C., A.S.C. și de pionieri vor 
acționa pentru perfecționarea ansamblului 
activității de îndrumare și control, pentru 
creșterea rolului acesteia în mai buna or
ganizare și planificare a muncii.

Se va asigura un caracter unitar ți sis
tematic al acestei activități, astfel tacit, 
pe parcursul unui an, Comitetul Central al 
U.T.C., Consiliul U.A.S.CJR. și Consiliul 
Național al Organizației Pionierilor să 
realizeze acțiuni de îndrumare și control 
complexe in toate județele și centrele uni
versitare, cuprinzind astfel principalele do
menii de activitate a tuturor categoriilor de 
tineri și copii. Comitetele județene, muni
cipale, orășenești și comunale ale U.T.C., 
consiliile Organizației Pionierilor de la 
aceste nivele, precum și consiliile U.A.S.C. 
(A.S.C.) din centrele universitare își vor 
organiza munca, astfel incit cel puțin o 
dată pe an fiecare organizație direct sub
ordonată să beneficieze de îndrumare șl 
control. Va crește, totodată, preocuparea 
organelor de conducere ale organizațiilor 
U.T.C., A.S.C. și de pionieri, pentru valo
rificarea operativă și integrală a conclu
ziilor rezultate din această activitate.

Sub conducerea organelor și organizații
lor de partid, organele și organizațiile 
U.T.C., A.S.C. și de pionieri vor promova 
ta întreaga lor activitate spiritul revoluțio
nar, militant, combativ. Se va pune un 
accent mai mare pe adaptarea stilului și 
metodelor de muncă la condițiile concrete 
în care fiecare organizație își desfășoară 
activitatea, la particularitățile de vîrstă și 
preocupările specifice diferitelor colective 
de tineri.

în ansamblul activității se va promova 
cu consecvență noul, generalizîndu-se cu 
mai mult curaj experiența pozitivă, for
mele și metodele de muncă ce și-au dove
dit în practică eficiența, punîndu-se ta 
valoare potențialul creator al fiecărui co
lectiv, prin stimularea concretă, efectivă a 
fiecărui tinăr și copil la viața de organi
zație.

Organizațiile de tineret, studenți și copii 
se vor preocupa cu maximă exigență de 
eliminarea din stilul de muncă a oricăror 
manifestări de formalism și rutină, de bi
rocratism și superficialitate în îndeplinirea 
sarcinilor și răspunderilor ce le revin, a- 
vîndu-se permanent în vedere accentuarea 
calității conținutului politic al tuturor ac
tivităților.

3. Pregătirea celor mai buni tineri pentru 
intrarea in rândurile Partidului Comunist 
Român sarcină permanentă, de înaltă 
răspundere, a muncii politico-organizatorice 
și educative.

întreaga activitate desfășurată de orga
nele și organizațiile Uniunii Tineretului 
Comunist trebuie să urmărească perma
nent, ca un obiectiv principal al muncii 
politico-organizatorice si educative, pregă
tirea membrilor lor pentru intrarea în rtn- 
durile Partidului Comunist Român, U.T.C. 
constituind principala rezervă de cadre a 
partidului.

în lumina sarcinilor, indicațiilor și orien
tărilor de excepțională însemnătate teore
tică și practică formulate de secretarul 
general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, organele și organizațiile de ti
neret au datoria față de partid, patrie și 
popor, față de societatea noastră socialistă, 
de a milita fără încetare, prin întreaga lor 
activitate de zi cu zi, pentru ca tineretul, 
ta ansamblul său, să se afirme ca un pu
ternic factor al construcției socialismului 
și comunismului, gata oricind eă serveas
că interesele supreme ale poporului, ale 
României socialiste.

„Ridicarea spiritului de combativitate și 
exigență, a spiritului revoluționar al orga
nizației de tineret, al tinerilor comuniști, 
al întregului tineret, preocuparea perma
nentă pentru înarmarea tinerei generații 
cu cele mai noi cuceriri ale științei și teh
nicii, ale cunoașterii umane — sublinia 
secretarul general al partidului —- consti
tuie o datorie de onoare și, totodată, che
zășia pregătirii noilor membri de partid in
tr-un spirit revoluționar, garanția viito
rului luminos al patriei noastre".

Pentru toți tinerii patriei, pentru fieca
re utecist. exemplul suprem, care întru
chipează calitățile de comunist revoluțio
nar și înflăcărat patriot și pe care trebuie 
să-1 urmeze întotdeauna, il constituie per
sonalitatea, viața și opera secretarului ge
neral al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a cărui activitate eroică, revo
luționară, de peste o jumătate de veac este 
modelul de gindire și acțiune neobosită 
pentru binele și fericirea poporului »i a 
țârii.

Constituind o sarcină de onoare pentru 
U.T.C. și U.A.S.C.R., pregătirea și recoman
darea celor mai buni uteciști pentru a fi 
primiți ta rândurile membrilor de partid 
vor reprezenta o preocupare permanentă, 
de mare răspundere pentru fiecare organi
zație. Organizațiile de tineret și studenți 
vor iniția sistematic acțiuni pentru cunoaș
terea și însușirea de către uteciști a Pro

gramului și Statutului P.C.R., pentru apli
carea ta activitatea lor a normelor muncii 
și vieții comuniștilor.

O sarcină prioritară a fiecărei organi
zații este aceea de a-1 face pe fiecare tinăr 
să Înțeleagă că a fi comusist este un titlu 
de cea mai mare mîndrie revoluționară și 
patriotică și că dobindirea lui nu poate fi 
declt rodul unei munci și vieți exemplare.

întreaga muncă politico-organizatorică și 
educativă a organizațiilor de tineret și 
studenti trebuie să insufle tinerilor con
vingerea că înalta calitate de comunist 
implică sarcini și răspunderi deosebite, si
tuarea permanentă in primele rinduri ale 
muncii eroice de traducere in viață a ho
tăririlor și directivelor Congresului al 
XîII-lea, a mărețului Program de făurire 
a societății socialiste multilateral dezvolta
te și înaintare a României spre comunism.

4. Adincirea și perfecționarea continuă 
a democrației vieții de organizație.

Uniunea Tineretului Comunist. Uniunea 
Asociațiilor Studenților Comuniști din 
România și Organizația Pionierilor vor ac
ționa pentru întărirea conținutului politic 
și educativ al adunărilor generale ale 
U.T.C. și A.S.C., al adunărilor pionierești, 
asigurind astfel cadrul de dezbatere și so
luționare a tuturor problemelor de muncă 
și viață ale tinerilor și copiilor.

Se va acorda o deosebită atenție antre
nării tuturor membrilor organizației la 
pregătirea temeinică a adunărilor genera
le. participării lor active la dezbateri, la 
adoptarea și înfăptuirea hotăririlor.

Periodic, organele de conducere ale or
ganizațiilor U.T.C., A-S.C., de pionieri și 
șoimi ai patriei vor analiza modul în care 
au fost transpuse ta practică hotărârile a- 
doptate, cum au fost soluționate sugestii
le și propunerile formulate in cadrul adu
nărilor generale. Critica și autocritica vor 
constitui principala modalitate de analiză 
și dezbatere, de întărire a spiritului revolu
ționar, de formare și afirmare a conștiin
ței comuniste a tinerilor și copiilor.

în funcție de specificul și particularită
țile de virată ale membrilor organizațiilor 
respective, va fi promovat cu consecvență 
principiul muncii și conducerii colective, 
întărindu'-se răspunderea personală a fie
cărui cadru de organizație ta conceperea, 
planificarea și desfășurarea activității. Se 
va accentua spiritul de răspundere și ini
țiativă ale fiecărei organizații pe baza 
centralismului democratic. Uniunea Tine
retului Comunist, Uniunea Asociațiilor Stu
denților Comuniști din România. Organi
zația Pionierilor se vor preocupa de întă
rirea disciplinei de organizație, afirmarea 
puternică a climatului exigent și principial 
de muncă, în vederea, obținerii unor re
zultate tot mai bune ta întreaga activitate.

Sub conducerea organelor și organizații
lor de partid, organizațiile de tineret, stu
denți și copii își vor intensifica colabora
rea cu toți factorii educaționali și de de
cizie în rezolvarea problemelor care preo
cupă fiecare colectiv, in aplicarea în prac
tică a sugestiilor și propunerilor valoroase, 
de larg interes.

Organizațiile U.T.C., AS.C., de pionieri 
și șoimi ai patriei se vor preocupa în per
manentă de creșterea spiritului de respon
sabilitate al fiecărui membru, atit ta ceea 
ce privește apartenența la organizația de 
tineret, cit și modul ta care, prin întreaga 
sa muncă și viață, răspunde exigențelor, 
se pregătește pentru a deveni militant de 
nădejde pentru cauza socialismului și co
munismului in patria noastră.

Vor fi întărite munca de primire ta or
ganizație și de pregătire a noilor membri, 
activitatea educativă in rindul acestora, 
accentuindu-se într-o viziune unitară cola
borarea între organizațiile de tineret, stu
denți, pionieri și copii ta acest domeniu.

5. Creșterea, formarea și educarea ca
drelor Uniunii Tineretului Comunist, Uniu
nii Asociațiilor Studenților Comuniști din 
România și Organizației Pionierilor.

O preocupare permanentă, deosebit de 
importantă care determină ta mod ne
mijlocit creșterea rolului organizațiilor 
U.T.C., A.S.C., de pionieri și șoimi ai pa
triei in întreaga viață social-politică a tă
rii, a capacității lor de organizare și edu
care in rindul tinerelor generații o con
stituie selecționarea, pregătirea și promo
varea cadrelor.

Viața demonstrează că în toate realiză
rile importante obținute de organizațiile 
de tineret, 6tudenți și copii din patria noas
tră, ta antrenarea tot mai activă a tine
relor generații la activitatea creatoare a 
întregului popor se regăsește și aportul ca

CAPITOLUL VIII
Prezența activa, responsabilă a tineretului 
în societate, în structurile de largă reprezentare 
democratică — expresie a încrederii acordate 

de către partid tinerei generații a patriei
în deplină concordanță cu hotăririle și 

orientările Congresului al XîII-lea al 
P.C.R., cu măsurile cuprinse in Progra
mul de făurire a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare a României 
spre comunism, in alte documente ale 
partidului și statului nostru, participarea 
tineretului la conducerea tuturor sectoa
relor vieții economice si sociale este asi
gurată și permanent stimulată de cadrul 
larg al sistemului democrației muncitorești, 
revoluționare.

îndrumată permanent de către partid, 
organizația sa revoluționară de tineret se 
dovedește astfel a fi un puternic detașa
ment de muncă și luptă comunistă, un 
sprijin de nădejde al Partidului Comunist 
Român ta măreața operă de ridicare a 
României pe culmile progresului și civili
zației. Tineretul răspunde prin tot ceea ce 
face grijii permanente cu care este în
conjurat de poporul nostru, preocupării 
statornice a secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a 
crea tinerei generații cele mai bune con
diții de afirmare, de participare la organi
zarea și conducerea societății.

Și în viitor, organizațiile de tineret, stu
denti și copii vor pune un accent deosebit 
pe educarea tinerei generații pentru mun
că și viață, pe asigurarea unui înalt nivel 
de conștiință, de instruire școlară, profe
sională și de cultură generală, ca cetățeni 
înaintați, ca muncitori si specialiști, devo
tați trup și suflet progresului României 
socialiste.

O asemenea orientare a progresului edu
cativ răspunde conținutului nou, revoluțio
nar al democrației socialiste, al cărei bene
ficiar este în primul rind tineretul, chemat 
să contribuie ta mod creator și direct la 
prefigurarea viitorului, la realizarea pro
gramului insuflețitor de înaintare a Româ
niei pe noi culmi de civilizație socialistă 
și comunistă.

Organizațiile de tineret, studenți și copii 
vor urmări în mod deosebit educarea spi
ritului angajant, responsabil în însuși ca
drul vieții de organizație, care va deveni, 
din ce ta ce mai mult, o școală a partici

drelor din organele alese și al activului 
obștesc, care acționează cu spirit de anga
jare și responsabilitate pentru înfăptuirea 
exemplară a politicii partidului și statului 
nostru.

Pe baza hotăririlor de partid^ a indicat ii
lor tovarășului Nicolae Ceaușescu cu pri
vire Ia selecționarea și promovarea cadre
lor, C.C. al U.T.C., ConsilrȘ.1 UA.S.C.R. 
și C.N.O.P. vor stabili mțftsuri concrete 
pentru aplicarea unitară a acestora la 
specificul organizațiilor de tineret, studenți 
și copii, avind permanent in vedere dez
voltarea combativității, spiritului revoluțio
nar in rindul tuturor cacluelor.

Criteriul principal în munca de setectio- 
nare și promovare a cadrelor II va consti
tui munca practică pe «care acestea o des
fășoară, eficiența lan in activitatea pro
ductivă, politică $i sodială. pasiunea și dă
ruirea, încrederea si prestigiul de care «e 
bucură în rindul țintirilor și copiilor, in 
societate. Vor fi selecționate și promovate 
acele cadre care au reale aptitudini pentru 
munca cu tinerii, dovedesc calități orgam- 
zatorice, manifestă spirit de inițiativă. Se 
va acorda o atenîite deosebită promovării 
cadrelor provenite din rindul clasei mun
citoare, femeilor.

Comitetul Central al U.T.C.. Consiliul 
U.A.S.C.R. și Consiliul Național al Organi
zației Pionierilor vor urmări cu mai multă 
consecventă asigurarea continuității in 
muncă a unor caii re. valorifici ud experien
ța acumulată în timp ta conducerea orga
nizației pionierilor, în activitatea cu stu
denții și tinerii ; în cadrul Organizației 
Pionierilor și Șoimilor Patriei se va asi
gura reprezentarea corespunzătoare a co
piilor și adulților in organele de .conducere.

Se vor urmări în permanență consolida
rea și .perfecționarea sistemuius de instrui
re, pregătire poflitică ți profesională ți per
fecționare a cadrelor organizațiilor de ti
neret, studenți si copii.

Biroul C.C. al U.T.C. va asigura spriji
nul și îndrumarea permanentă a activității 
Școlii centrale pentru pregătirea cadrelor 
U.T.C., a cursurilor pentru cadre ale U.T.C. 
de la școlile interjpdetene de partid, cu
prinderea cadrelor cu funcții de răspun
dere, a celor care lucrează ta aparatul 
Uniunii Tineretului Comunist, Uniunii A- 
sociațiilor Studenților Comuniști din Româ
nia și Organizației Pionierilor Intr-un sis
tem unitar de perfecționare a pregătirii 
politice, ideologice și metodice.

Comitetul Central al Uniunii Tineretului 
Comunist, Consiliul Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din România și 
Consiliul Național al Organizației Pionie
rilor vor elabora, anual, tematici orienta
tive, programe și alte materiale, pentru 
ansamblul formelor de pregătire a cadrelor.

Și în viitor va crește rolul activului ob
ștesc, ca sprijin de nădejde ta întreaga 
muncă a organelor și organizațiilor noas
tre de tineret, studenți și copii.

6. Cuprinderea întregii generații tinere 
în activitatea organizațiilor de tineret și 
copii.

Pe baza experienței acumulate în tradu
cerea in viață a indicațiilor oonduoerii 
partidului, Uniunea Tineretului Comunist, 
Uniunea Asociațiilor Studenților Comuniști 
din România și Organizația Pionierilor își 
vor mobiliza, ta continuare, toate forțele 
pentru consolidarea lor numerică și calita
tivă. întregul efectiv de tineri, studenti și 
copii va fi antrenat ta activitatea organi
zațiilor tinerei generații, premisă a asigu
rării unității moral-politice și de acțiune 
a tuturor tinerilor și copiilor, a participă
rii lor active și responsabile la înfăptui
rea, împreună cu întregul popor, a politicii 
interne și externe a partidului și 6tatului 
nostru.

întărirea și afirmarea permanentă a con
ținutului politie educativ, al caracterului 
militant revoluționar al muncii organiza
torice, adincirea și perfecționarea continuă 
a democratismului vieții de organizație, 
creșterea răspunderii fiecărui tinăr față de 
calitatea 6a de membru al organizației re
voluționare de tineret, studenți și copii din 
patria noastră vor reprezenta, și ta viitor, 
preocupări prioritare ale organizației 
U.T.C., A.S.C., de pionieri și șoimi ai pa
triei, vor asigura afirmarea tot mai puter
nică, sub conducerea partidului, a capaci
tății lor politico-organizatorice și educati
ve, ta vederea sporirii contribuției tinere
tului patriei la înfăptuirea grandioaselor 
obiective stabilite de Congresul al XîII-lea 
al P.C.R., a Programului de făurire a so
cietății socialiste multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre comunism.

pării la elaborarea și punerea in practică 
a deciziei, a afirmării inițiativei, a asumă
rii responsabilității individuale și colec
tive.

Se va asigura participarea mai activă, cu 
competente sporite, in forurile de condu
cere colectivă, Ia toate nivelurile, creșterea 
contribuției organizațiilor de tineret, stu
denți și copii la elaborarea măsurilor și 
hotăririlor privind ta mod nemijlocit tină
ra generație.

Sub conducerea organelor și organizații
lor de partid, organizațiile de tineret, stu
denți și copii vor intări conlucrarea cu toți 
factorii care au competente ta educarea și 
formarea comunistă a tinerei generații. 
In acest sens, se vor iniția acțiuni comu
ne cu școala, familia, cu organizațiile de 
sindicat, femei, cu conducerile unităților 
economice.

Programul Partidului Comunist Român, 
hotăririle adoptate de cel de-al XîII-lea 
Congres al partidului, orientările și indica
țiile tovarășului Nicolae Ceaușescu trasate 
la Forumul tineretului pun în fața orga
nizațiilor noastre sarcini de o deosebită 
importantă în vederea ridicării continue a 
nivelului conștiinței socialiste, a pregătirii 
temeinice a tinerei generații pentru mun
că și viață.

Congresul al Xll-lea al Uniunii Tinere
tului Comunist, Conferința a XlV-a a 
Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști 
din România și cea de-a V-a Conferință 
Națională a Organizației Pionierilor iși ex
primă convingerea că prezentul Program 
va asigura o bază largă perfecționării si 
intensificării ansamblului muncii de educa
ție comunistă, revoluționară ta rindul co
piilor și tineretului, îmbunătățirii continue 
a formelor și metodelor de acțiune pentru 
angajarea, împreună cu toți oamenii mun
cii, a Întregului potențial creator al orga
nizațiilor de tineret, studenți și copii, sub 
conducerea partidului, la înfăptuirea măre
țelor obiective ale Programului și hotări
rilor Congresului al XîII-lea ale Partidu
lui Comunist Român de făurire a societă
ții socialiste multilateral dezvoltate și Îna
intare a României spre comunism.



J

MARȚI 4 IUNIE 1985
! ,

„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 5

EDUCATIE*ECONOMIE*ENERGIE'

RECUPERAREA Șl VALORIFICAREA 
MATERIALELOR REFOLOSIBILE -

CERINȚĂ MAJORĂ PENTRU REALIZAREA PLANULUI
Inițiativele nteciste — 
participare și eficiențăIn ampla acțiune de recuperare și reintroducere în circuitul productiv a materialelor refolosibile, a pieselor și subansamblelor recondiționate, activitate cu o ridicată eficiență economică, menită să asigure condițiile materiale necesare desfășurării corespunzătoare a activității productive, organizațiile U.T.C., tinerii, prin inițiative specifice se implică, an de an, activ și responsabil, făcînd din plin dovada virtuților lor de buni gospodari, a capacității creatoare, oferind soluții tehnice de mare valoare în ceea ce privește reciclarea materialelor.• Dintre inițiativele lansate și generalizate în această direcție de către organizațiile U.T.C. avînd drept scop mobilizarea exemplară a tinerilor la acțiunile de recuperare, recondiționare și refolosire a materialelor și pieselor de schimb se pot evidenția : „Registrul economiilor", „Contul de economii al organizațiilor U.T.C.", „Să lucrăm o zi pe lună cu materiale economisite", „Contul de economii al materialelor de construcții", „Recuperare — Recondiționare — Refolosire".• în cadrul acțiunii de masă „Educație, economie, energie", la nivelul județului Brașov sînt antrenați peste 70 000 de tineri. Prin inițiative cum sînt „Folosirea eficientă a resurselor materiale — îndatorire patriotică a fiecărui tînăr", „Registrul economiilor", „Să lucrăm o zi pe săptămînă cu scule recuperate și recondiționate" etc., tinerii brașoveni propunîndu-și pentru 1985 să recupereze 500 tone metale feroase, 70 tone metale neferoase, 280 tone hîrtie, 48 tone textile și alte materiale refolosibile, cu o valoare de peste 10,5 milioane lei, precum și dezmembrarea fondurilor fixe scoase din funcțiune și recondiționarea pieselor și subansamblelor refolosibile — activitate cu o eficiență de peste 3,5 milioane lei.• Angajamentul tinerilor din județul Caraș-Severin este de a recupera în acest an 3 000 tone metale feroase, 60 tone neferoase, 145 tone hîrtie și alte materiale, în valoare totală de peste 2,3 milioane lei.• Valoarea materialelor refolosibile ce vor fi colectate de către uteciștii din județul Călărași se estimează, pentru 1985, la peste 24,5 milioane lei.• Pe lîngă economisirea a 1 250 MWh energie electrică, angajamentul organizației județene Olt a U.T.C. este de a recupera și reintroduce în circuitul productiv 38 tone oțel, 114 tone fontă, 3,4 tone cupru și 180 tone aluminiu.• Tinerii Capitalei sînt și ei antrenați în acțiunea de recuperare și reintroducere în circuitul economic a tuturor materialelor refolosibile, pentru acest an ei propunîndu-și să colecteze peste 4 700 tone metale feroase, 120 tone metale neferoase, 3 000 tone hîrtie și 220 tone textile.

Școala - un factor activ în formarea 
spiritului gospodăresc a! viitorilor specialiști

CÎT economisim? CE putem economisi?
PRIN FOLOSIREA UNEI TONE DE CIOBURI LA FABRICAREA STICLEI SINT 
DISPONIBILIZATE URMĂTOARELE MATERIALE CARE POT PRIMI ALTE ÎN

TREBUINȚĂRI :

• 719 kg nisip cuarțos • 65 kg dolomită
• 254 kg sodă calcinată • 32 kg alumină calcinată
• 132 kg calcar • 14 kg alabastru

• 4,5 kg minereu de crom
O TONĂ DE ȘPAN BRICHETAT TRIMIS LA TURNATORIE ECHIVALEAZĂ CU :

• 2 tone minereu de fier • importante cantități
• 1 tonă cocs metalurgic de energie electrică

Imperativă, urgentă și neiertătoare cu oei dis
puși să dormiteze, primind totul de-a gata, pro
blema celor 3 R. a economiei și spiritului gos
podăresc, rămine, dincoio de orice cifră invocată, 
o problemă de mentalitate și de angajament 
muncitoresc a fiecăruia dintre noi. Este deci o 
greșeală să se considere că principiul celor 3 R 
(al recondiționării, recuperării și refolosirii) pri
vește in linii mari doar marile obiective indus
triale, căci lecția eficienței și nerisipei nu are 
prejudecăți de virstă sau domeniu de activitate, 
la examenul vieții și concreteții de producție 
fiind cu toții datori a da un răspuns matur, res
ponsabil și ferm. A fi bun gospodar, ne spunea 
directorul Liceului ind. nr. 28 din Capitală, ing. 
Dumitru Cojoca.ru, este o calitate ce se formează 
încă de la cea mai fragedă virstă. cu efort și 
tact pedagogic, cu perseverență si mijloace edu
cative adecvate, familiei, dar mai ales școlii re- 
venindu-le sarcini concrete, asumate cit se poate 
de responsabil. Luînd in discuție numai acest 
liceu bucureștean de frunte este îmbucurător să 
constați rolul activ ce și l-a asumat școala româ
nească în formarea și modelarea atit a unor de
prinderi profesionale, cit și a unei conștiințe 
muncitorești conforme cu imperativele economice 
ale prezentului. Beneficiind de o dotare mate
rială din cele mai bune. Liceul ind. nr. 28 nu 
s-a rezumat la simpla și rutiniera activitate de 
practică productivă ce se desfășoară în cele 6 
ateliere model (4 de confecții, 1 de tricotaje. 1 de 
croitorie), impunindu-și de la bun început un 
susținut program de recuperare, recondiționare, 
refolosire ale materialelor intrate în fluxul tehno
logic. ceea ce a făcut ca din totalul planului de 
producție al școlii. 84 la sută să fie îndeplinit 
numai din reconditionări : solduri, resturi de 
partidă, de bobine etc. Dind dovadă de inventi
vitate și spirit practic, elevii liceului folosesc 
in mod superior cele mai diferite resturi textile, 
din acestea confecționînd costumase, rochițe și 
alte accesorii vestimentare pentru copil, produse 
care de altfel se introduc în circuitul comercial 
pe baza unor contracte ferme cu magazine de 
talia „Maternei" bucureștene. Nu e lipsit de in
teres să amintim că prin acest procedeu, dincolo 
de economiile substanțiale de materiale și ma
terii prime, aceste produse create de elevi au și 
un cost de vînzare cu 14 Ia sută mai ieftin, ceea 
ce reprezintă un avantaj real pentru cumpără
tor. De asemenea, trebuie să amintim ajutorul 
oferit scolii de către întreprinderea patinatoare 
(I.C.T.B.). personal de directorul general adjunct. 
Elena Buzescu, și directorul tehnic, ing. Corneliu 
Predoiu, oameni care au sprijinit real orice ini
țiativă a școlii pe linia refolosirii și recondițio-

nării materialelor, oferind soluții tehnice sau co
menzi ferme, așa cum ar fi cazul huselor pentru 
mașinile de cusut din întreprindere, realizate in
tegral din resturi textile. Este. îndrăznim să 
spunem, un model de colaborare și autentică pa
tronare. un exemplu viu, pilduitor și pentru alții. 
De altfel, orice întreprindere trebuie să fie in
teresată de modul în care se pregătește profesio
nal propria sa forță de muncă, cum se familiari
zează, încă din primele ore de curs, cu cele mai 
acute și mai imperioase probleme de producție. 
Iată de ce l.C.T.B.-ul s-a îngrijit, pe de O parte 
să doteze liceul cu utilaje moderne și complexe 
(un exemplu ar fi mașina cu comandă numeri
că). iar pe de alta să urmărească gradul de in
tegrare a absolvenților, de răspuns la necesită
țile productive. Drept urmare, la Liceul Ind. nr. 
28 este o realitate obișnuită ca 90 la sută din 
lucrările de bacalaureat ale elevilor să albă ca 
temă diverse procedee de economisire a energiei 
și materiilor prime, și implicit să folosească in 
execuție materiale recuperabile. Sigur că în 
această direcție exemplele și experiențele pozitive 
sînt mult mai numeroase. Deși nu lipsite de im
portanță cifrele pe care le-am putea invoca nu 
constituie totuși scopul in sine al invățămintului 
industrial, important fiind climatul și problema
tica majoră la care se conectează întreg procesul 
instructiv-educatlv. Așa cum spuneam, recon
diționarea, recuperarea și refolosirea sint o pro
blemă de mentalitate și conștiință, o problemă 
de educație căreia nu i se poate sustrage nimeni, 
atit profesori cit și elevi. Nu cu mult tjmp in 
urmă, la Liceul ind. nr. 28 a avut Joc un inte
resant și intru totul util schimb de experiență 
pe linia pregătirii profesionale, a sporirii efor
turilor școlii in educarea elevilor în spiritul eco
nomiei și maximei eficiente economice. S-au re
marcat și cu acest prilej bunele rezultate ale li
ceului gazdă, dar mal ales marile rezerve peda
gogice de care dispune școala in educarea tine
rilor crin Și pentru muncă. S-a vorbit de aseme
nea despre importanța întronării spiritului de 
ordine și disciplină Încă din primele zile de curs, 
despre efectele faste ale agitației vizuale, prin 
care să se reamintească elevului (cazul Liceu
lui 28) că dintr-o tonă de resturi textile se pot 
confecționa produse In valoare de 16 000 lei. S-a 
evidențiat efortul școlii gazdă de a ridica ne
contenit pregătirea maiștrilor instructori (profe
sional și pedagogic), de frumoase aprecieri bucu- 
rindu-se maiștrii Adriana Dudceac și Toma 
Ciungu autorii unet interesante comunicări inti
tulate „Fond educativ in activitatea productivă, 
privind folosirea celor 3 K“.

S. PREDA

Valorificarea surselor de energie neconvențională - spațiu de afirmare a creativității tinerilor
„Constituie o constantă a preocupărilor de cer

cetare a tinerilor ieșeni din ultimii ani elaborarea 
unor sisteme și instalații menite să sporească fo
losirea surselor de energie neconvenționale în 
diferite domenii, mărturisea inginera Maria Iaeob, 
secretar al comitetului județean Iași al U.T.C. Re
zultatele obținute pină acum îndreptățesc spe
ranțe și ne mobilizează pe viitor".

Intr-adevăr, in multe unități economice din ju
dețul și municipiul Iași se depun eforturi susți
nute in acest sens, sute de tineri muncitori, teh
nicieni și ingineri aplecindu-se cu entuziasm, pa
siune și elan tineresz asupra acestui domeniu 
care, deși oferă inepuizabile surse de energie, nu

beneficiază încă de sistemele cele mai eficiente 
de captare și transmitere a acestora. Ne-am oprit 
in urmă cu citeva zile Ia două inițiative care 
și-au găsit deja materializarea și a căror experi
ență constituie un început bun ce îndreptățește 
speranțe. Este vorba de o centrală termică de 
biogaz și o turbină eoliană cu ax vertical, două 
exemple pozitive ale modului in care două colec
tive de tineri au răspuns cu promptitudine che
mării secretarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de a găsi ccie mai bune și 
eficiente soluții de integrare a surselor de energic 
neconvențională în economia energetică a unită
ților productive.

Centrala termică de biogaz 
o alternativă economică

La prima vedere, noul și co
chetul ansamblu de locuințe 
Dancu, unul din cele cu care 
ieșenii de abia s-au familiarizat 
nu are nimic deosebit. Aceeași 
linie elegantă și suplă a con
strucțiilor, familii care se mută 
acum, spații verzi ce se ame
najează și poate, tocmai de 
aceea, aici noul înseamnă ini
țiativă și putere de afirmare și 
in domeniul surselor de ener
gie neconvențională. Pentru că 
la Dancu s-a dat in folosință 
prima centrală termică cu bio
gaz la Iași. Nu numai construc

torii au așteptat cu emoție re
zultatele, ci mai ales acei 
care zile și nopți au lucrat la 
acest proiect, proiect ce acum 
își găsește locul firesc și — de 
ce nu am spune-o — așteptat. 
Proiectul original a fost elabo
rat de un grup de tineri spe
cialiști de Ia ICPROM Iași și 
ideea realizării acestei centrale 
aparține unui grup de oameni ai 
muncii din cadrul GIGCL Iași. 
Instalația a fost construită in 
colaborare cu lucrătorii Antre
prizei nr. 5 instalații. „Totul e 
început, își amintește inginerul 

Alexandru Casian, de la o ne
mulțumire : la stația de epu
rare a apelor reziduale s-a 
constatat de mai multă vreme 
pierderea unei importante can
tități de biogaz rezultat din fer
mentarea nămolului. Instalația 
existentă folosea la topirea unor 
mixturi asfaltice și la încălzi
rea unei sere cu o suprafață 
de 600 mp, aparținind consiliului 
popular. Ne-am gindit să-i mă
rim capacitatea pentru a va
lorifica întreaga cantitate de 
biogaz și astfel a început docu
mentația tehnică necesară exe
cutării acestei centrale. Drumul 
de la gînd Ia faptă a fost scurt 
ți acum, după, cum vedeți, cen
trala funcționează Încălzind apa 
menajeră pentru locatarii a 
peste 700 de apartamente. în 

acest an vom finaliza investiția, 
rezultat firesc al preocupărilor 
constante ale colectivului nos
tru pentru valorificarea surse
lor neconvenționale de energie. 
Am aplicat tehnologii avansate 
de execuție industrială prin uti
lizarea de elemente de cons
trucție moderne și instalații 
prefabricate. Elementele nece
sare au fost procurate din țară, 
centrala fiind echipată cu ca
zane de tip „Metalica" la care 
am adaptat arzătoare pentru 
arderi de presiuni joase. Ca
pacitatea termică a centralei 
este de 1,8 Gcal/h, ceea ce face 
ca temperatura apei calde tri
misă în apartamente să urce 
pină la 60 de grade C“. Și cu 
toate aceste rezultate tinărul 
colectiv de aici caută noi solu
ții, noi posibilități de folosire 
si mai judicioasă a biogazului. 
Unul dintre cei care întrețin a- 
ceastă atmosferă de lucru este 
și inginerul Constantin Stoleru, 
șeful stației de epurare. „Pu
tem să facem mai mult, în con
strucție aflîndu-se a doua cen
trală termică de biogaz cu o 
capacitate de 2.4 Gcal/h care va 
încălzi apa menajeră a peste 
1 000 de apartamente din noul 
cartier de locuințe Dancu. La 
aceeași stație, apele purificate 
deversate în Bahlui mai au o 

menire : aceea de a pune în 
mișcare „morișca", cum o nu
mesc tinerii de aici, de fapt o 
microturbină ce asigură in per
manență iluminatul stației de 
epurare".

Să nu uităm să menționăm un 
fapt important : cercetările in 
domeniu au început la Iași in 
urmă cu mai mulți ani, iar re
zultatele sint rodul unei munci 
susținute, dublate de perseve-

TAV — decodificat, turbina
eoliană cu

La una din intrările din mu
nicipiul Iași funcționează de 
curind turbina eoliană cu ax 
vertical, o adevărată instalație 
a viitorului. „Intr-adevăr, sîn- 
tem la început, mă Informea
ză inginerul loan Grecu. Prima 
noastră turbină are capacitatea 
de 10 KW, iar acum acest pro
iect este depășit de o nouă tur
bină cu capacitatea de 20 KW, 
în construcție la Asociația eco
nomică intercooperatistă Du- 
mești, iar pe masa de lucru «e 
află proiectul unei turbine cu 
capacitatea de 50 KW. Totul a 
început intr-o zi cînd a trebuit 
să facem față unor greutăți în 

rentă și inițiativă. Calculînd 
eficienta economică a celor 
două centrale termice, notăm 
că intr-un an se pot realiza e- 
conomii de combustibil conven
țional de peste 1 000 de tone. 
Un calcul ce îndreptățește spe
ranța autorilor proiectului ca 
acesta să fie extins in tot mai 
multe localități, iar primele so
licitări au început să sosească.

ax vertical
aprovizionarea cu energie elec
trică. Rind pe rind s-au acumu
lat idei, proiecte. A urmat șl ne
încrederea unora în aceste ini
țiative. mai ales că ele veneau 
de la un grup de entuziaști, 
proiectul nefăcind parte din 
sarcinile lor de serviciu. Au 
Urmat zile si nopți de muncă 
Si. în final, ridicarea acestei 
instalații intr-adevăr cu o în
fățișare ciudată".

O noutate, dar nu si pentru 
tînărul colectiv de la Antre
priza Iasi a T.M.U.C.B., care 
a realizat acest proiect ce 
acumulează o serie de premfe- 
re tehnologica fată de instala- 

tiile similare din tară. Mai 
întii este vorba de două rotoa
re coaxiale, față de un rotor 
cum era folosit pină in prezent, 
a căror rotație se face in 
sensuri diferite, ceea ce duce 
implicit la dublarea puterii 
turbinei, rotorul generator 
fiind cuplat cu rotorul superior 
al turbinei, iar statorul este 
cuplat cu rotorul inferior, ceea 
ce face ca in timpul funcționă
rii viteza de deplasare a roto
rului generatorului prin fața 
statorului, devenit la rindu-i 
rotor, să se dubleze fată de 
turbina obișnuită ce folosește 
un singur rotor. Astfel, o tura
ție constantă a rotorului la vi
teze diferite ale vintului este 
asigurată de faptul că fiecare 
din cele două pale de formă 
semieliptică are un profil, aero
dinamic, avind forma unei 
aripi de avion ce oferă astfel 
largi posibilități de mișcare cu 
un unghi mare de incidență. 
„Turbina funcționează, ne pre
cizează tinărul inginer Cons
tantin Dorel Răcaru. la o vite
ză a vintului de 4 m/sec. iar 
atunci cînd acesta depășește 
20 m/sec. pala se transformă îh 
frlnă aerodinamică protejind 
întreaga instalație eoliană. 
Turbina face față cu bine în 

condițiile podișului Moldovei, 
cu vuituri ce oscilează frecvent 
intre aceste valori, puțind fi o 
soluție economică, in special 
pentru obiectivele economice 
mici și îndepărtate față de re
țelele de alimentare".

Menționăm că atit Ia proiect 
cit și la punerea Iui in funcțiu
ne a participat un colectiv de 
tineri pe care i-a unit intere
sul și pasiunea. Pentru «i pro
iectul TAV a însemnat o ade
vărată probă de maturitate atit 
în acțiune cit și pe tărimul 
pregătirii profesionale. Mulți 
dintre ei sînt studenti seraliști 
ai Institutului Politehnic din 
Iași și acest experiment a deve
nit suportul material al unor 
viitoare proiecte de diplomă. 
Trebuie să mai spunem că pro
iectul s-a născut după orele 
de program, toti cei antrenați 
la el avind atribuții concrete 
la rezolvarea unor probleme 
tehnice, la CET Iași șt CET 
Suceava. Acum turbina eoliană 
asigură iluminatul grupului 
gospodăresc și al atelierului de 
întreținere al antreprizei, ener
gia puțind fi stocată pentru 
citeva zile in baterii de acumu
lator atit ca rezervă dar și 
pentru debitare în rețea.

CATALIN BORDEIANU

PE FRONTUL CAMPANIEI AGRICOLE — 
ENERGICĂ MOBILIZARE A TUTUROR FORȚELOR SATULUI

Intensificarea la maximum
în toate unitățile agricole ale 

județului Buzău, prașilele me
canice și manuale au fost in
tensificate. Astfel praștia a 
II-a manuală la sfecla de zahăr, 
precedată de rărit, s-a realizat 
pe mai bine de 85 la sută din 
suprafața cultivată, existind 
create toate condițiile pentru 
finalizarea ei în cel mai scurt 
timp. în schimb, la floarea 
soarelui se impune ca prașila 
a doua manuală și mecanică să 
fie urgentată deoarece doar 
puține consilii agroindustriale 
(Balta Albă, Măgura, Săhăteni) 
se înscriu în vitezele stabilite, 
corespunzător numărului de 
utilaje și de brațe de muncă, 
în actualitate se înscrie și pra
șila I manuală și mecanică la 
porumb. Ploile au favorizat o 
dezvoltare corespunzătoare a 
plantelor, fapt care impune — 
pentru combaterea buruienilor 
și păstrarea umidității in sol 
— impulsionarea ritmului de 
lucru. Intr-un stadiu avansat 
se află unitățile din consiliile 
unice Topliceni și Rușețu, dar 
cu rezultate sub posibilitățile 
de care dispun se înregistrează 
consiliile Săgeata, Mihăilești, 
Pogoanele Smeeni.

Unitățile din CUASC Poșta 
Cilnău au beneficiat de o vre
me excelentă pentru desfășura
rea în forță a lucrărilor de în
treținere. Răsărirea porumbului 
pe unele tarlale ridică proble
me deosebite doar la C.A.P. 
Cochirleanca, ale cărei supra
fețe au fost ocolite de ploi. în 

rest, în toate unitățile s-a în
cheiat prașila I manuală la 
floarea soarelui și la sfecla de 
zahăr, realizîndu-se acum pra
șila a II-a manuală. De ase
menea, a fost executată pe în
treaga suprafață prașila I me
canică la porumb, în timp ce 
prașila manuală s-a efectuat pe 
mai bine de trei sferturi din 
suprafața totală.

în raidul întreprins am con
semnat o activitate intensă pe 
ogoarele cooperativei agricole 
din Sudiți. Președinta unității, 
Filofteia Ion, ne precizează că 
toată suflarea satului este în 
cîmp la executarea praștiei ma
nuale. „Am încheiat răritul Ia 
sfecla de zahăr, precum si pra
șila a doua manuală. Condițiile 
din această primăvară ne-au 
determinat să renunțăm la pra
șila mecanică, combaterea bu
ruienilor fiind asigurată numai 
cu sapa. Astăzi ani încheiat și 
prima prașilă manuală la po
rumb". Aici la Sudiți forța de 
muncă este rațional distribuită, 
asigurîndu-se condiții pentru 
acoperirea lucrărilor în timp 
optim. Prezența in cimp a peste 
300 de cooperatori zilnic con
firmă responsabilitatea cu care 
se acționează. Unul din șefii de 
echipă — este vorba de Dumi
tru Ignat — ne preciza că toți 
trebuie să folosim din plin la 
lucrările agricole fiecare zi : 
„La recenta plenară a Consi
liului Național al Agriculturii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu ne 
îndemna să lucrăm în așa fel

a prașilelor
ca nici un minut dintr-o zi să 
nu-1 irosim în zadar. Noi vom 
face totul pentru aceasta ! 
Dealtfel, faptul că am renun
țat la prașila mecanică pe unele 
suprafețe, executind cu atenție 
pe cea manuală, constituie in
dicatorul la care am înțeles noi 
6ă raportăm eficiența timpului 
de lucru".

în același spirit gindesc și ac
ționează și cooperatorii din e- 
chipele coordonate de Elena 
Olaru, Ana Enescu, Eufimia 
Gheorghe. Faptul că în zonă 
au căzut în jur de 30 litri de 
apă pe metru pătrat dă ga
ranția atingerii unei recolte 
bune. La aceasta contribuie și 
calitatea lucrărilor de întreți
nere. în tarlaua „C.F.R.", unde 
sînt cultivate 150 hectare cu 
porumb, nu descoperim nici o 
buruiană, plantele fiind vi
guroase și bine dezvoltate. A- 
celași lucru îl constatăm și în 
punctul „Geoagla". la cultura 
de floarea soarelui, unde cali
tatea lucrărilor și densitatea 
corespunzătoare a plantelor sint 
de natură să anticipeze o pro
ducție bună.

Iată numai citeva secvențe 
care demonstrează că acolo 
unde munca este bine organi
zată, unde timpul de lucru 
este chibzuit gospodărește, lu
crările se înscriu in graficele 
stabilite, culturile dezvoltîn- 
du-se corespunzător.

D.I. DINCA

In zootehnie, creșterea eficienței munciiParalel cu desfășurarea corespunzătoare a lucrărilor a- gricole de sezon, o importanță cuvenită trebuie acordată ridicării permanente a eficienței economice în sectorul zootehnic. Pentru că în acest domeniu sînt în actualitate recoltarea și depozitarea furajelor, asigurarea acestora în volumul și structura solicitate de necesitățile zootehniei din unitățile agricole. Zootehnia Constituie un sector principal al activității unităților agricole de stat din județul Satu Mare. !n momentul de față, la nivelul județului există un număr de 17 ferme specializate, care dețin un efectiv de 6 930 vaci cu lapte. în ultima perioadă, rezultatele obținute cunosc o constantă ascensiune, oferind exemple ce trebuie generalizate și în unitățile agricole cooperatiste. Două ar fi elementele care stau la baza bunelor rezultate. In primul rînd, promovarea unor noi tehnologii de producție, apoi asigurarea unei baze furajere diversificate. Să mai adăugăm modernizările efectuate in toate fermele de producție, care atestă un

nivel ridicat al mecanizării acestui sector de activitate.Pentru început să arătăm faptul că în acest an suprafețele cultivate cu furaje însumează o suprafață totală de 7 234 ha, ponderea reprezen- tînd-o leguminoasele — 51,3 la sută, gramineele perene — 20,2 la sută, masa verde — 19,5 la sută și rădăcinoasele — 9 la sută. De remarcat că plantele furajere pentru siloz sînt însămînțate în culturi succesive. Așa cum ne spunea inginerul Vasile Manța, directorul Trustului I.A.S., producția de lapte a înregistrat în primele luni din acest an un salt important. Concret, sporul realizat este de 124 1 lapte pe cap de vacă furajată, în raport cu aceeași perioadă din anul trecut. Preocuparea pentru realizarea unei baze furajere de calitate s-a repercutat favorabil în creșterea producției de lapte. Acesta nu este însă singurul element explicativ. Atenție deosebită s-a acordat, totodată, furajării, funcție de potențialul productiv al animalelor, modernizării fermelor, creșterii natalității, îngrijirii corespunzătoare a animale’or,

aplicării măsurilor igienico- sanitare de specialitate, îmbunătățirii calității șeptelu- lui.In fermele de producție și la nivelul unităților I.A.S., se analizează periodic rezultatele obținute. între unitățile cu rezultate de excepție în acest domeniu se înscriu I.A.S. Odoreru, I.A.S. Cărei, I.A.S. Dorolț, I.A.S. Vetiș. I.A.S. Satu Mare și I.A.S. Tăș- nad, cu un potențial productiv ridicat și cu posibilități efective de ridicare a nivelului întregii activități desfășurate. La nivelul fermelor se acordă o importanță deosebită calității pregătirii profesionale a lucrătorilor, disciplinei și exigenței manifestate în muncă, creșterii răspunderii cadrelor tehnice In ce privește aplicarea normelor zootehnice, a tehnologiilor avansate de producție, respectării programelor zilnice de activitate, ridicării continue a spiritului gospodăresc, de ordine tn perimetrul fiecărei ferme de producție.
IOAN GAVKA

Cojoca.ru
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Acțiuni și luări de poziție 

în favoarea dezarmării și păcii
HELSINKI 3 (Agerpres). — 

La Helsinki s-au deschis lucră
rile celui de-al XIV-lea Con
gres al Sindicatului lucrătorilor 
de la căile ferate din Finlanda, 
Ia care iau parte peste 300 de 
delegați din întreaga țară. Parti- 
cipanții la congres vor examina 
rezultatele activității sindicatu
lui de ramură în ultimii patru 
ani și vor stabili acțiunile vi
itoare pentru apărarea interese
lor oamenilor muncii din secto
rul feroviar.

în. discursul rostit la deschi
derea lucrărilor congresului, P. 
Vyinanen, președintele Confede
rației Sindicatelor din Finlanda, 
a declarat că una din sarcinile 
de bază ale mișcării sindicale 
finlandeze o constituie acțiunea 
hotărită pentru pace, înțelegere 
și colaborare între popoare, 
pentru oprirea cursei înarmări
lor, în primul rind a înarmări
lor nucleare, și realizarea unor 
măsuri practice în sfera dezar
mării. Vorbitorul a subliniat că 
cea de-a zecea aniversare a 
semnării Actului final de la 
Helsinki, care va fi marcată Ia 
1 august a.c., trebuie să consti
tuie un prilej pentru mobili
zarea eforturilor tuturor guver
nelor, ale opiniei publice din 
țările semnatare, inclusiv ale 
sindicatelor, în vederea trans
punerii in viață a prevederilor 
acestui document în interesul 
dezvoltării cooperării și întăririi 
securității în Europa și în. 
întreaga lume.

BONN 3 (Agerpres). — într-o 
rezoluție adoptată in unanimi
tate în cadrul întâlnirii de la 
Neuss a conducerii Partidului 
Liber-Democrat. membru al 
coaliției guvernamentale din 
R.F. Germania, este criticată 
Inițiativa de Apărare Strate-

gică, proiect militar al S.U.A. 
cunoscut mai ales sub denumi
rea „războiul stelelor", in
formează agenția D.P.A. Tot
odată, rezoluția se pronunță 
pentru participarea R.F.G. la 
proiectul „Eureka" privind 
dezvoltarea tehnologiilor de 
vîrf vest-europene in vederea 
eliminării decalajului existent 
în acest domeniu intre Europa 
occidentală și S.U.A.

în sfîrșit, documentul condu
cerii P.L.D. subliniază necesi
tatea împiedicării cursei înar
mărilor în spațiul cosmic și a 
încetării acesteia pe Pămint.

BONN 3 (Agerpres). — Con
siliul municipal din Marbach 
(landul Baden Wurttenbe.rg) a 
hotărît proclamarea orașului 
drept zonă fără arme nucleare, 
anunță agenția T.A.S.S. Hotărî- 
rea consiliului interzice ampla
sarea și depozitarea de orice 
fel de arme de exterminare in 
masă în oraș. Totodată, mem
brii consiliului municipal au 
aderat la cererea populației din 
Heilbronn ca rachetele nuclea
re cu rază medie de acțiune să 
fie evacuate de pe teritoriul 
R.F.G.

MADRID 3 (Agerpres) — La 
Madrid a avut loc un festival 
pentru pace in cadrul căruia 
vorbitorii s-au pronunțat împo
triva apartenenței Spaniei la 
N.A.T.O., pentru stabilirea datei 
precise la care va fi organizat 
referendumul 
blemă.

Festivalul a 
organizație a militanților spa
nioli pentru pace din care fac 
parte reprezentanți ai partidelor 
politice, sindicatelor și asocia
țiilor obștești, informează agen
ția A.D.N.

R.P.CH1NEZĂ: Introducerea 
învățămintului 

obligatoriu de 9 ani
BEIJING 3 (Agerpres). — 

R.P. Chineză va introduce 
in anii următori, treptat, în- 
vățâmintul obligatoriu de 9 
ani. După cum se arată în 
botărîrea C.C. al P.C. Chi
nez cu privire la 
învățămintului, 
recent și relatată de agenția 
China Nouă, educația școla
ră pină la prima treaptă a 
școlii medii se va genera
liza — în orașe și zonele li- 
torale, în cursul următorilor 
șase ani, iar în restul tării, 
în următorii 10 ani.

Această măsură este con
siderată de o importanță de
cisivă în procesul de reali
zare a programului național 
de modernizare socialistă. în 
acest scop, organele guver
namentale de resort centra
le și locale sint chemate să 
efectueze, in timpul cel mai 
scurt, pregătirile necesare, 
mai ales in ce privește for
marea unui contingent sta
bil de cadre didactice cali
ficate și în număr satisfă
cător.

Totodată, se prevăd ac
țiuni susținute de dezvol
tare a învățămintului pre
școlar. ca formă importantă 
Ie pregătire a copiilor pen
tru etapa următoare a în- 
vățămîntului de nouă ani.

GRECIA: Succesul Partidului

in alegerile parlamentare
DECLARAȚIILE PREMIERULUI ANDREAS 

PAPANDREU ȘI ALE ALTOR LIDERI POLITICI ELENI

JL

in această

fost inițiat

Actualitatea politică 
din America Latină

pro

ds o

® Conferință de presă organizată la Santo Domingo cu prilejul 
vizitei în Republica Dominicană a secretarului general al O.N.U, 
• încheierea la Bogota a lucrărilor unei reuniuni o miniștrilor 
adjuncți de externe din țările membre «le Grupului de la Conta- 
dora • Mesaj adresat națiunii de președintele aies ol Republici 
Peru • Noua Constituție a Guatemalei va intra in vigoare la 14 
ianuarie 1986 • Arestarea de către autoritățile chiliene a vicepre
ședintelui Comandamentului Național al Muncitorilor din Chile

• Acord comercial între Venezuela și Nicaragua

SANTO DOMINGO 3 (Ager
pres). — Secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
a condamnat „cursa înarmări
lor, care adincește tensiunile 
internaționale și duc® la accen
tuarea subdezvoltării" — trans
mit agențiile EFE și Prensa 
Latina.

în cursul unei conferințe de 
presă organizate la Santo Do
mingo, cu prilejul vizitei in 
Republica Dominicană, Perez 
de Cuellar a condamnat, de 
asemenea, „atacurile la adresa 
suveranității naționale a state
lor, întreprinse în mod deschis 
sau deghizate sub forma unor 
presiuni politice, economice sau 
financiare".

BOGOTA 3 (Agerpres) — La 
Bogota s-au încheiat lucrările 
unei reuniuni a miniștrilor ad
junct! de externe din țările 
membre ale Grupului de la 
Contadora (Columbia, Mexic, 
Panama și Venezuela) consa
crată continuării eforturi'or de 
instaurare a păcii in America 
Centrală. Au fost examinate — 
relevă agenția E.F.E. — suges
tiile pe marginea unor secțiuni 
ale proiectului Tratatului de 
pace și cooperare. îndeosebi 
cele referitoare la prezența 
consilierilor militari străini și 
la controlul înarmărilor in re
giune, formulate la ultima în
tâlnire, din mai, cu reprezen
tanții statelor centroamericane. 
S-a convenit continuarea discu
țiilor spre sfirșitul acestei luni.

LIMA 3 (Agerpes). — în 
primul său mesaj adresat na
țiunii. președintele ales al Re
publicii Peru, Alan Garcia 
Perez, a lansat tuturor peruani
lor apelul de a-și uni eforturile 
în vederea depășirii dificultăți
lor cu care se confruntă în. pre
zent tara —• informează agenția 
Prensa Latina. El a relevat că 
viitorul guvern va acționa în 
direcția ordonării vieții econo
mi co-sociale, pentru a pune ba
zele unei societăți a bunăstării, 
și dreptății sociale.

CIUDAD DE GUATEMALA 3 
(Agerpres) — în capitala Guate-

malei s-a anunțat oficial că noua 
Constituție a țării — adoptată 
recent in Adunarea Constituan
tă — va intra in vigoare Ia 14 
ianuarie 1986, dată Ia care vor 
prelua oficial puterea autorită
țile civile alese în scrutinul pre
zidențial. parlamentar și muni
cipal de la 3 noiembrie — rela
tează agenția I.P.S.

Prin intrarea in vigoare a noii 
Constituții va fi legalizată ofi
cial și activitatea forțelor po
litice guatemaleze interzise in 
prezent, între care și Partidul 
Guatemalez al Muncii, care a 
activat legal doar în perioada 
mandatului prezidențial al pre
ședintelui Jacobo Arhenz (1951— 
1954), înlăturat din funcție 
printr-o lovitură militară de 
stat.

SANTIAGO DE CHILE 3 
(Agerpres) — Autoritățile chili
ene au dispus arestarea vicepre
ședintelui Comandamentului 
Național al Muncitorilor (C.N.T.) 
din Chile — organizație sindica
lă de opoziție —, Manuel Bustos, 
sub acuzația do a fi încălcat 
așa-numita lege a securității in
terne.

CARACAS 3 (Agerpres) — La 
Caracas a fost semnat un acord 
comercial între Venezuela și 
Nicaragua, relatează agenția 
T.A.S.S. Potrivit acestui docu
ment, Venezuela va exporta în 
Nicaragua produse metalurgice, 
mașini, instalații și alte mărfuri 
în valoare de peste 35 milioane 
dolari, pe care S.U.A. refuză să 
le mai exporte în Nicaragua, 
după instituirea embargoului 
comercial.
- CARACAS 3 (Agerpres) — 
„Țările cu cele mai mari datorii 
financiare din America Latină, 
grupate in „Consensul de la 
Cartagena", vor persevera în e- 
forturile lor de soluționare pe 
căi politice, printr-un dialog cu 
statele puternic industrializate, 
problema datoriei externe lati- 
no-americane“ — a declarat, la 
Caracas, ministrul 'Uruguayan 
de externe, Enrique Iglesias, 
secretarul executiv al organiza
ției, transmite agenția I.P.S.

PE SCURT
• LA ULAN BATOR au înce

put convorbirile dintre delega
țiile de partid și de stat conduse 
de Jambin Batmunh, secretar 
general al C.C. al P.P.R.M.. pre
ședintele Prezidiului Marelui 
Hural Popular al R. P. Mongo
le, și de Todor Jivkov, secretar 
general al C.C. al P.C.B., pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R. P. Bulgaria, care s6 află In
tr-o vizită oficială de prietenie 
în R. P. .Mongolă.
• NECESITATEA luării unor 

măsuri imediate în direcția îm
bunătățirii sistemelor de tele
comunicații din țările în curs de 
dezvoltare și a asigurării de 
către statele industrializate a 
resurselor financiare și tehnice, 
în cadrul unor programe multi
laterale și bilaterale de spriji
nire a procesului de moderni
zare a comunicațiilor, a fost 
sublimată în cadrul Conferinței 
pentru dezvoltarea telecomuni
cațiilor pe plan mondial, des
fășurată în orașul tanzanian 
Arusha — relatează agenția 
China Nouă.

• CONDUCEREA P.C. BRA
ZILIAN a examinat proiectul 
documentului intitulat „Situația 
politică a P.C.B.". care consem
nează cadrul politic nou, creat 
în tară după legalizarea activi
tății forțelor politice inter
zise de vechile autorități mi
litare care s-au aflat la pu
tere. în discursul rostit, se-

cretarul general al partidului. 
Giocondo Dias. a menționat că 
P.C.B. apreciază pozitiv proce
sul de transformări social-eco- 
nomice initiat în țară.

• LA BELGRAD s-au desfă
șurat luni convorbiri între pre
ședintele Prezidiului R. S. F. 
Iugoslavia, Radovan Vlaikovici, 
și președintele Kenyei, Daniel 
Arap Moi, care se află în vizită 
în Iugoslavia — relatează agen
ția Taniug. Subliniind dezvol
tarea cu succes a relațiilor bi
laterale, părțile au exprimat 
dorința extinderii cooperării pe 
multiple planuri.

• LUÎND CUVINTUL Ia 
încheierea conferinței consacra
te problemelor reformei agrare 
din Portugalia, desfășurată la 
Evora, secretarul general al 
Partidului Comunist Portughez, 
Alvaro Cunhal, a apreciat pre
facerile democratice de la sate 
drept cea mai importantă cu
cerire revoluționară a poporu
lui. Vorbitorul a condamnat tot
odată, o serie de acțiuni împo
triva economiei cooperatiste, 
informează agenția T.A.S.S.
• DETAȘAMENTE ALE 

FORȚELOR INSURGENTE 
GUATEMALEZE au atacat po
zițiile armatei din provinciile 
Chimaitcnango și San Marcos 
— relatează agenfia U.P.I., ci
tind un comunicat oficial dat 
publicității Ia Ciudad de Gua
temala.

reforma 
publicată

ORIENTUL
MIJLOCIU

BEIRUT 3 (Agerpres) — După 
perioadă de calm relativ, in- 

de
o 
tervenit în urma acordului 
încetare a focului dintre mili
țiile șiite „Amal“ și combatanți 
palestinieni, luni au fost re
luate luptele în zona taberelor 
de refugiați palestinieni din su
dul capitalei libaneze. Perioada 
de încetare a focului a permis 
formațiunilor de Cruce Roșie 
să evacueze răniții de la tabe
rele Sabra, Shatila și Bourj 
Barajneh. informează agențiile 
Reuter și Associated Press.

Pe de altă parte, la Beirut a 
avut loc o reuniune a Comite
tului militar cvadripartit de 
securitate, care a discutat mo
dalitățile de redeschidere a 
punctelor de trecere între cele 
două sectoare, de est și de vest, 
ale orașului. Surse oficiale ci
tate de agențiile menționate au 
anunțat că s-a hotărît ca marți 
să se deschidă unul din cele 
șase puncte principale de tre
cere și să continue eforturile de 
reducere a tensiunii în această 
zonă.

în sudul Libanului, 1 
israeliene de ocupație au 
tuat raiduri in localitatea 
del Silm. aruneînd in aer 
clădiri și arestind 40 de 
soane.

ATENA 3 — Trimisul Ager
pres, Victor Martalogu. rela
tează : Prin votul său de dumi
nică, electoratul a încredințat 
Partidului Mișcarea Socialistă 
Panelenă (PASOK) al premie
rului Andreas Papandreu un 
nou mandat de patru ani și, 
prin aceasta, responsabilitatea 
conducerii țării și a soluțio
nării diferitelor probleme pe 
care le înfruntă Grecia. Can- 
didații acestui partid au obți
nut 45.82 la sută din voturi și 
161 mandate in Parlamentul 
Republicii Elene. Principalului 
partid de opoziție. Noua De
mocrație. i-au revenit 40,84 la 
sută din voturi și 125 de man
date. Cea de-a treia forță po
litică elenă, Pai-tidul Comunist 
din Grecia, a primit votul fa
vorabil a 9,89 la sută din ale
gători, urmind să fie reprezen
tată în forul legislativ de 13 
deputati. Partidul Comunist din 
Grecia (interior) a întrunit 1,84 
la sută din voturi, revenind, 
după o întrerupere de patru ani, 
cu un deputat în parlament.

Mișcarea Socialistă Panelenă 
își păstrează majoritatea abso
lută în parlament, rezultatele 
alegerilor de duminică fiind 
considerate în capitala elenă ca 
un vot de încredere acordat pri
mului guvern socialist, din is
toria Greciei, oferindu-i astfel 
posibilitatea de a extinde și a- 
profunda procesul de schimbări 
anunțat in urmă cu patru ani.

într-o declarație făcută după 
anunțarea rezultatelor. An
dreas Papandreu a subliniat că 
scrutinul de duminică a consti
tuit cea mai importantă con
fruntare din istoria con
temporană a Greciei, votul ale
gătorilor ratificînd cei patru 
ani de guvernare socialistă. An- 
gajîndu-se să urmărească toate 
problemele și preocupările oa
menilor muncii eleni și să gă
sească soluții, el a adresat ce
tățenilor țării apelul de a par
ticipa, indiferent de aparte
nența politică, la procesul de 
schimbare, modernizare, demo-

cratizare și dezvoltare econo
mică a tării.

Intre direcțiile prioritare de 
acțiune ale viitorului guvern 
socialist, Andreas Papandreu a 
menționat recent crearea in ur
mătorii doi ani a circa 200 000 
locuri de muncă, realizarea 
unui ritm anual de creștere a 
P.N.B. de 5 la sută, reducerea 
ratei inflației, creșterea pro
ductivității și competitivității 
produselor ejene, sporirea chel
tuielilor din sectorul social si 
al învățămintului, amplificarea 
schimbărilor institutionale.

Pe plan extern, premierul a 
anunțat hotărârea de a acționa 
pentru întărirea relațiilor prie
tenești cu toate țările balcanice, 
consolidarea păcii in regiune și 
crearea unei zone denucleari- 
zate in Balcani. El s-a pronun
țat, de asemenea, împotriva 
amplasării de rachete nucleare 
în Europa occidentală și pentru 
oprirea cursei Înarmărilor nu
cleare.

*

Liderul opoziției. Constantin 
Mitsotachis, a declarat : „Po
porul grec și-a făcut cunoscută 
opțiunea sa și nu am intenția 
să o contest". El a exprimat 
speranța că „noul guvern va u- 
tiliza posibilitățile oferite prin 
votul poporului de a readapta 
politica sa în mod realist, res
ponsabil si în acord cu intere
sele poporului grec".

Harilaos Florakis, secretar 
general al C.C. al P.C. din Gre
cia, a arătat că influența în 
masă a. partidului său a crescut. 
Referitor la relațiile cu PASOK, 
Florakis a precizat : „Dacă pro
gramul noului guvern va ga
ranta progresul social și schim
barea. atitudinea noastră va fi 
pozitivă".

Președintele C.C. al P.C.G. 
(interior). Leonadis Kirkos, a 
subliniat că obținerea de către 
acest partid chiar a unui sin
gur mandat în parlament con
stituie un succes al forțelor 
care aspiră spre înnoire, o do
vadă că poporul nu dorește să 
se întoarcă spre trecut.

VIENA: Deschiderea lucrărilor reuniunii speciale 
a Consiliului O.N.U. pentru Namibia
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PARIS 3 (Agerpres).
mierul israel ian. Shimon Peres, 
a declarat că, pină la sfîrșitul 
acestei săptămini, se va încheia 
operațiunea de retragere a for
țelor israeliene din sudul Liba
nului. într-un interviu acordat 
postului de radio francez „Eu
ropa I“, premierul a arătat că 
un grup de consilieri militari 
israelieni va rămine totuși în 
Liban, pentru alte cîteva săp- 
tămîni, pe lingă așa-numita 
„armată libaneză din sud".

Pre-

VIENA 3 (Agerpres). — La 
Viena au început luni lucrările 
unei reuniuni speciale a Consi
liului O.N.U. pentru Namibia, 
care va dezbate, timp de cinci 
zile, probleme legate de situația 
actuală din Namibia, ocupată 
ilegal de Republica Sud-Afri- 
cană. O atenție deosebită va fi 
acordată elaborării de măsuri 
mai eficiente pentru aplicarea 
în practică a rezoluțiilor și de
ciziilor O.N.U. cu privire la a- 
cordarea independenței poporu
lui namibian, protecția resurse
lor naturale ale acestui terito
riu, exploatate ilegal de corpo
rațiile transnaționale, sublinierii 
sprijinului acordat S.W.A.P.O. 
ca singur reprezentant legitim, 
recunoscut de O.N.U., al popu
lației din Namibia.

După cum a declarat Ia des
chiderea sesiunii ministrul aus
triac de externe. Leopold 
Gratz, guvernul țării sale spri
jină acțiunile și hotăririle or
ganizației mondiale pentru a-

cordarea de ajutor luptei juste 
a poporului namibian, sub con
ducerea S.W.A.P.O., și luptei 
împotriva politicii de apartheid 
în R.S.A.

Președintele Consiliului, re
prezentantul permanent al Gu- 
yanei, a arătat, in numele a- 
cestuj organism al O.N.U., că 
respinge cu hotărîre încercările 
regimului rasist de la Pretoria 
de a impune în Namibia un gu- 
vern-marionetă. Subliniind! că, 
pină la acordarea independen
ței teritoriului sud-vest-african, 
Consiliul O.N.U. pentru Nami
bia este unicul organ interna
țional legitim care răspunde de 
soarta Namibiei, conform rezo
luției 435 a Consiliului de 
Securitate, el a chemat guver
nele statelor occidentale să nu 
aprobe instalarea unor autori
tăți ilegale in Namibia și să ac
ționeze pentru a impune res
pectarea hotărîrilor organiza
ției mondiale în problema Na
mibiei.

Clădiri noi, moderne construite in ultimii ani în Abu Dhobi, capitala Emiratelor Arabe Unite

După tragicele incidente de pe stadionul 
„Heysel" din Bruxelles

BERNA 3 (Agerpres) — Co
mitetul executiv al U.E.F.A., 
întrunit de urgență la Ba
sel (Elveția), a analizat si
tuația 
miercuri seara, 
Heysel. din 
desfășurării 
campionilor 
bal între 
Torino și 
După cum se știe, 
violente care s-au
In tribune între suporterii ce
lor două echipe s-au soldat cu 
38 de morti (31 italieni, 4 bel
gieni. 2 francezi și 1 britanic) 
Și 454 de răniți.

La sfîrșitul dezbaterilor, Co- 
, mitetul exectiv al U.E.F.A. a 
hotărît suspendarea, pe 0 pe
rioadă nedeterminată, a clubu
rilor engleze de fotbal din 
toate cupele europene și apli
carea de „sancțiuni deosebite" 
pentru F.C. Liverpool, sancți
uni ce vor fi hotărîte de către 
Comisia de disciplină a 
U.E.F.A. Pe viitor vor fi luate 
noi măsuri pentru întărirea 
securității pe stadioane și în 
împrejurimile acestora. De ase
menea. urmează să se ia o hp- 
tărîre în legătură • cu partici-

al U.E.FJL, 
urgență la

... a analizat 
gravă care s-a produs, 

pe stadionul 
Bruxelles, înaintea 

finalei „Cupei 
europeni" Ia fot- 

echipele 
F. C.

parea echipei naționale engleze 
Ia viitorul campionat european 
de fotbal.
France Presse 
International.

relevă agențiile 
și United Press

★
(Agerpres)

Juventus 
Liverpool, 
incidentele 

declanșat

LONDRA 3 
Primul ministru al Marii Bri
tanii, Margaret Thatcher, a 
anunțat luni măsuri severe 
pentru combaterea violenței pe 
stadioanele de fotbal britanice, 
în urma tragediei de miercurea 
trecută de la Bruxelles.

într-o declarație făcută in 
fața Camerei Comunelor, That
cher a spus că „pentru ca 
fotbalul să supraviețuiască, ca 
sport, sint necesare schimbări 
fundamentale". Primul minis
tru a arătat că guvernul va 
prezenta vara aceasta un pro
iect de lege prin care se inter
zic băuturile alcoolice în jurul 
și în interiorul arenelor de 
sport, iar împuternicirile poli
tiei vor fi sporite pentru a se 
putea controla accesul specta
torilor. Pe unele stadioane se 
vor instala circuite de televi
ziune interioare pentru urmă
rirea comportării suporterilor. 
Se preconizează, de asemenea, 
instituirea de legitimații de 
membri ai diverselor cluburi de 
fotbal.
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S.U.A.: Majorarea 

taxelor de școlarizare
WASHINGTON 3 (Ager

pres). — în S.U.A. continuă 
procesul de majorare a taxe
lor de studii in instituțiile 
de învățămint superior, re
latează ziarul „The New 
York Times", citat de agen
ția T.A.S.S. în noul an uni
versitar, majoritatea insti
tuțiilor menționate vor ma
jora taxele cu 7—9 la sută.

Din anul 1974 și pină în 
prezent, taxele medii în 
instituțiile particulare de în- 
vățămînt superior au cres
cut de la 3 860 la 9 022 do
lari. Autorii articolului 
subliniază că pentru 
se estimează că rata 
terii taxelor de studii 
de două ori mai mare 
rata generală a 
costului vieții.

Luni, tovarășul Gheorghe 
Oprea, prim viceprim-ministru 
al guvernului, a primit pe Fe
lix Meier, ministrul industriei 
electrotehnice și electronice al 
Republicii Democrate Germane, 
care face o vizită in tara 
tră.

In spiritul hotărîrilor și 
legerilor convenite la 
înalt cu prilejul recentei
a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în Republica Democrată Ger
mană, aif fost analizate posi
bilitățile extinderii conlucrării 
și cooperării dintre cele două 
țări în domeniul industriei con
strucțiilor de mașini.

noas-
înțe- 
nivel 
vizite

viitor 
creș- 
va fi 
decît 

scumpirii

Luni a sosit în Capitală de
legația parlamentară colttmbia- 
nă, condusă de Josă Antonio 
Name Teran, președintele Se
natului și al Congresului Na
țional ale Republicii Columbia, 
care, la invitația Marii Adunări 
Naționale. efectuează o vizită 
în țara noastră. Din 
fac parte senatorii 
Antonio Dajer Chadid 
Eduardo Silva Amin.

Pe aeroportul Otopeni. oas
peții au fost salutați de Nico
lae Giosan. președintele Marii 
Adunări Naționale, de deputati.

în aceeași zi, președintele 
Marii Adunări Naționale a avut 
o întrevedere cu parlamentarii 
columbieni. în cadrul convor
birii s-a procedat la un schimb 
de informații cu privire la ac
tivitatea celor două parlamen
te. evidențiindu-se, în context, 
contribuția pe care acestea o 
pot aduce la dezvoltarea cola
borării bilaterale în domenii de 
interes comun, precum și în 
cadrul Uniunii Interparlamen
tare în vederea instaurării și 
consolidării unui climat de 
destindere și înțelegere in lume.

A fost prezentă Lucella Oss- 
man de Duque, ambasadorul 
Columbiei la București.

Birdul Marii Adunări Națio
nale a oferit un dineu in onoa
rea oaspeților.

delegație 
Gustavo

Si Zamit

Sub auspiciile întreprinderii 
unionale de comerț exterior 
„Tehmashexport" din Uniunea 
Sovietică, în sala din str. Ale
xandru Sahia nr. 48, din Capi
tală, a fost deschisă, luni, o ex
poziție în care sint prezentate 
realizări ale unor întreprinderi 
sovietice constructoare de uti
laje pentru industria chimică.

Simboluri finlandeze
contemporane

De fiecare dată cînd aminti
rile, gindul și meditația _îmi 
înfățișează călătoria 
landa, petrecută cu 
mai bine în urmă, 
de reconstituire a 
peisajului nordic retine trei 
elemente definitorii: pădurile, 
lacurile — sînt peste 60 de mii 
de lacuri — si piatra, stînca 
de granit sau cremene. Trei 
elemente de care sînt indiso
lubil legate istoria și existen
ta poporului finlandez. Omul, 
predestinat să trăiască într-o 
natură aspră, cu ierni lungi, 
în care zăpezile par veșnice și 
cu veri scurte, dar de o seni
nătate și limpezime tulbură
toare, a trebuit să lupte, cu 
stoicism și vrednicie centru 
a-și crea drum vieții, nentru 
a-și cîștiga cele necesare tra
iului. cu prețul unor mari sa
crificii. umanizînd o natură 
ce-i părea potrivnică.

Desigur, despre Finlanda sa 
știe, astăzi, foarte multe lu
cruri. Despre peisajul ei în- 
cîntător. cu întinderi nesi’ir- 
șite de păduri de brad și mes
teceni — două treimi din te
ritoriul său sint acoperite cu 
păduri ; despre nopțile albe 
ale miezului de vară cînd, 
timp de două luni, au
rora boreală creează imagini 
fascinante; despre nopțile 
lungi de iarnă; despre cultu
ra ei — epopeea Kalevala, ale 
cărei cînturi, legende si eroi 
au atâtea similitudini cu pito
rescul. realitățile și firea fin
landezului de astăzi — si arta 
desăvirșită, atit de spirituali
zată a muzicii lui Jan Sibe
lius : despre glorioasa școală 
de arhitectură, atit de origi
nală, provocind și intuind vii
torul; despre muzeele — in 
Finlanda ființează peste 400 
de asemenea lăcașuri si, nu 
în ultimul rînd, despre reali
zările în plan economic si so
cial ale poporului finlandez. 
Nu știu, insă. cîți sînt de 
multi aceia care cunosc că 
Finlanda este o tară superin- 
dustrializată, în care ramurile 
de vîrf, ce implică cercetarea 
științifică și creația tehnică, 
se află în competiție cu țări 
cu vechi și mari tradiții in 
domenii ca: metalurgia, 
canica. electrotehnica, i 
tria textilă, industria 
mentară, construcțiile 
vale și. mai presus de 
în domeniul prelucrării 
nului si industriei hîrtiei $i 
celulozei, unde deține primul 
loc în lume. Finlandezii, oa
meni dirzi si harnici, au voca
ția de constructori, inteligenta, 
neastâmpărul căutărilor, inge
niozitatea ca si ambiția inde
pendenței și personalității. 
Toate acestea i-au ajutat să 
transforme o tară în care pînă 
epre sfîrșitul secolului al 
XIX-lea, principalele ocupații 
fuseseră pescuitul, vînatul si 
agricultura. într-o tară dez
voltată. cu o economie și o 
civilizație moderne, cu o cul
tură avansată si un standard 
de viată ce o situează, potri
vit statisticilor, printre pri
mele zece state ale lumii în 
privința nivelului de trai. Să 
apelăm la încă un argument 
semnificativ în acest sens: 
Finlanda, cu un teritoriu de 
peste 300 mii km* și o popu- 

^lație în jur de 5 milioane este

Cel mai vechi sat
din lume

Vestigiile celui mai vechi sat din lume 
au fost descoperite recent in Turcia, de 
către un grup de arheologi americani, vest- 
germani și turci. Potrivit declarației spe
cialistei turce in științe istorice, Ilalet 
Cambel, care a condus cercetările ce se 
desfășoară de mai mulți ani, pe colina 
Cayonu, din nordul provinciei Diyarbakir, 
au fost scoase la iveală vestigiile unei 
așezări sătești a cărei vechime atinge... 
9 000 de ani. Este prima descoperire a 
unui sat atit de vechi, cu edificii din pia
tră care atestă o viață comunitară elabo
rată. Ziduri cu înălțimea de 1 metru, bine 
conservate, puse in evidență prin săpătu
rile arheologice, relevă existența unor case 
de locuit în suprafață de peste 60 de me
tri pătrați. Locuitorii practicau agricultu
ra și creșterea vitelor și știau să folo
sească cuprul, intr-o perioadă tind epoca 
bronzului încă nu începuse (istoricii sta
bilind-o abia 2 000 de ani mai tirziu).

Se consideră că descoperirea va duce 
la o revizuire substanțială a datelor 
fixate cu privire la începuturile vieții se
dentare in istoria omenirii.

Spot
La Centrul spațial din Toulouse a fost 

înființat un laborator de cercetări pentru 
teledetecția semnalelor cosmice. Obiecti
vul cercetărilor — relevă revista „Le 
Nouvel Economiste" — îl constituie, în 
primul rînd, înregistrarea interacțiunii

în Fin- 
un an si 
procesul 
imaginii

me- 
indtis- 
i ali

na* 
toate, 
lem-

a treia țară din Europa ?i a 
cincea din lume in privința 
producției și consumului de 
energie electrică pe locuitor. 
E dificil să prezinți, intr-un 
Spațiu atit de restrîns. reali
tățile contemporane atit de 
concludente și semnificative 
pentru ceea ce a zidit omul 
modern finlandez, pentru în
semnele noului și originalului, 
pentru ceea ce a însemnat ac
țiunea de industrializare și 
modernizare generală, de ur
banizare a așezărilor omenești, 
fie ele oricit de îndepărtate 
și pătrunse în nordul Lapo- 
niei, pentru ceea ce fac. as
tăzi, din Finlanda o tară, in 
întregime a secolului XX! Cîți 
știu că numeroase țări 
ropa și din lume — 
care S.U.A., Anglia, 
etc — au cumpărat 
finlandeze pentru 
tarea unor ramuri

din Eu- 
printre 
R.F.G., 
licențe 

dezvol- 
industria-

Turku, fosta capitală a Fin
landei, domină construcțiile 
navale, centrul industriei chi
mice este la bunila, iar indus
triile metalurgică, electroteh
nică. textilă au și ele orașele 
lor.

Poporul finlandez este un 
popor care arc, ca semn 
distinctiv, vocația păcii. Mo
numentala „Finlandia Hou
se" din capitală, bunăoară, 
este locul de desfășurare a 
numeroase manifestări inter
naționale, de mare prestigiu 
și anvergură ! Din uriașa sală 
s-au auzit voci ce înălțau imn 
păcii și prieteniei intre 
poare. Militanți pentru 
botare internațională, 
dezarmare au exprimat răspi
cat idealul de stimă și înțe
legere între locuitorii planetei 
Pămint.

Po
cola- 

pentru

le ? Că in Finlanda se pro
duce cea mai fină hîrtie din 
lume și cea mai solicitată mo
bilă de lux pe piața mondială. 
Tîmplarii finlandezi. parcă 
vrind să dea o replică inge
nioasă sublimei arhitecturi 
promovate de două somități 
mondiale, egali lui Le Corbu
sier, arhitecții Eliel Saarinen 
și Alvaro Aalto, care au îm
prumutat geniul lor unor an
sambluri moderne fără egal, 
au devenit adevărați artiști. 
Eu au creat varietăți și stiluri 
de mobilă cu o fantezie ine
galabilă, ce prin funcționali
tate și frumusețe creează acel 
confort ce face viata atit de 
frumoasă și plăcută în armo
nia noilor și modernelor a- 
partamente. stat trei zile, 
cu prilejul unei călătorii, la 
Lahti, situat la 110 km depăr
tare de Helsinki, localitate de
numită „orașul tâmplarilor". 
Pe drept cuvînt, deoarece aici 
singura industrie este cea de 
prelucrare a lemnului. O u- 
riașă uzină compusă din 50 de 
fabrici de mobilă, unde lucrea
ză zeci de .mii de muncitori. 
Fiecare familie din Lahti ara 
legături directe cu... producția 
de mobilă, viața ei depinzînd 
într-o măsură decisivă de 
mersul uzinei. Dealtminteri, 
în Finlanda, mai mult poate 
ca în alte țări din lume, ora
șele au o personalitate distinc
tă, tocmai prin industriile ca 
le dezvoltă și prin ocupațiile 
oamenilor, care le conferă 
trăsături unice. Dacă în orașul

în acest concert, al popoa
relor și țărilor care luptă pen
tru pace și colaborare, pentru 
o lume fără războaie s-a în
scris cu contribuții presti
gioase și România socialistă. 
Relațiile de colaborare pe 
multiple planuri In cele mai 
diverse domenii — economic, 
cultural, științific, tehnic, 
sportiv etc — ale României cu 
Finlanda sint un argument, o 
mărturie a acestei adeziuni su
preme. Pretutindeni am putut 
să constat sentimente de sim
patie, de prietenie și admira
ție pentru poporul român, 
pentru politica internă și ex
ternă a României. înalta stimă 
si prețuire pentru conducăto
rul nostru iubit, președintele 
României socialiste, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Imaginea de azi a Finlandei, 
cu toate secvențele ei, este 
expresia fidelă a ceea ce poa
te înfăptui un popor dotat, 
ambițios și întreprinzător, 
printr-o uriașă muncă, prin 
propriile eforturi, permanente 
și de durată, in care hărnicia, 
inteligența, organizarea și ac
țiunea se regăsesc in realită
țile, nivelul de cultură și civi
lizație de astăzi, in acele sim
boluri finlandeze contempo
rane, care arată, cum nu se 
poate mai limpede, că omul 
și natura stăpinită de el stau 
la baza 
umane, 
mină și

existentei și fericirii 
sint calea spre lu- 

împlinire.
VASILE CĂBULEA

emiterii de raze — materie și apoi inter
pretarea datelor furnizate de sateliți. 
Din acest punct de vedere, activitatea 
satelitului de telecomunicații Spot — care 
urmează să fie lansat în luna octombrie 
— este așteptată cu mult interes, specialiș
tii sperînd să deslușească noi fenomene, 
prin semnale recepționate nu numai din 
sistemul nostru solar, ci și din alte 
galaxii.

zie de o zecime de grad Celsius. O ase
menea precizie permite depistarea bolilor 
in stadiile lor incipiente.stadiile lor incipiente.

Performanță
în Himalaya

de toate
Metodă de

diagnosticare rapidă
Specialiștii sovietici au pus la punct o 

metodă de diagnosticare rapidă a bolilor 
inflamatorii cronice sau acute ale abdo
menului. Pornind de la faptul că întot
deauna bolile inflamatorii sint însoțite de 
o creștere a temperaturii pielii în zona 
afectată, cercetătorii au realizat o pelicu
lă care, aplicată pe epidermă în zona res
pectivă, indică temperatura prin modifi
carea culorii, Comparînd după aceasta 
pelicula cu un etalon, medicul stabilește 
cu exactitate temperatura zonei bolnave, 
relatează agenția TASS.

Noua metodă permite și măsurarea 
comparativi a temperaturilor eu o preci-
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Doi alpiniști dintr-o expediție america- 
no-poloneză pe Himalaya au reușit 
escaladarea vîrfului Ngozumbakang 
(7 743 m) fără mască de oxigen, infor
mează agenția France Presse, citind un 
comunicat al ~~................ - - -
Nepal.

Un bilanț 
relevă că în 
Himalaya au 
piniști din întreaga lume. încercările lor 
s-au soldat cu 18 ascensiuni reușite dar șl 
cu moartea a 7 persoane.

Ministerului Turismului din

dat publicității de minister 
cursul acestei primăveri în 
sosit 26 de expediții de al-

Minicomputer pentru... 
translație în japoneză

Un minicomputer pentru translație în 
limba japoneză a fost realizat recent de 
specialiștii niponi — informează ziarul 
„The Japan Economic Journal". Acesta 
poate reproduce texte literare, documente 
științifice și tehnice, intr-un ritm de 
5 000 cuvinte pe oră. Programarea include 
un dicționar cu un vocabular fundamen
tal de 30 000 cuvinte și 50 000 termeni spe
cifici domeniilor respective. în plus, 
minicomputerul poate înregistra in me
morie pină la 50 000 cuvinte care apar cu 
regularitate in text.
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